
Sto lat pani Zofi i

Co robić w czasie ferii?

W DPS w Mielcu odbyła się uroczystość z okazji jubileuszu setnych 
urodzin pani Zofi i. Życzenia jubilatce złożyli licznie przybyli goście, 
rodzina, przedstawiciele władz samorządowych: wiceprezydent 
Mielca Krzysztof Szostak i wicestarosta powiatu mieleckiego An-
drzej Bryła.

Zbliżające się ferie zimowe w Mielcu zapowiadają się niezwykle 
interesująco. Nie zabraknie zajęć kreatywnych, sportowych oraz 
kulturalnych. Co dokładnie czeka na mieszkańców Mielca i okolic?

Okradł kościelną skarbonę
Policjanci z posterunku w Przecławiu zatrzymali mężczyznę, który 
włamał się do kościoła oraz budynku plebanii w tej miejscowości. 
Sprawca ukradł pieniądze ze skarbonki z datkami. Co mu grozi?
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Wybieramy Mielczanina 2024 roku!

To był piękny weekend mieleckich drużyn! FKS Stal Mielec po-
konała aktualnego mistrza Polski. Siatkarki ITA TOOLS Stal Mie-
lec sensacyjnie ograły faworyzowaną Radomkę, co pozwoliło im 
awansować na siódme miejsce w tabeli. Natomiast piłkarze ręczni 
Handball Stal Mielec sprawili ogromną niespodziankę, meldując 
się w Final Four Pucharu Polski!

Takiego weekendu dawno nie było! 

Str. 28-30

W końcu stycznia służby ratunkowe w Mielcu zostały zaalarmowane o pojawieniu się nieznanej białej substancji w rowie me-
lioracyjnym obok ul. Inwestorów. Jak wynikało z pierwszych ustaleń, substancja ta znalazła się również na drodze i przedo-
stała do pobliskiego cieku wodnego. Co dalej słychać w tej sprawie? Czy został znaleziony winny?
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Władze badają  
        skażoną wodę
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Z DRUGIEJ STRONY

14 lutego, w sercu zimowego 
miesiąca, kiedy mroźne powie-
trze przenika przez wszystkie 
zakamarki, ludzie wciąż potra-
fi ą znaleźć odrobinę ciepła. Cie-
pła, które nie zawsze przychodzi 
z miejsca, którego się spodzie-
wamy. Czasem to ciepło kryje 
się w spojrzeniach, które mijają 
się na ulicach, w ciszy, kiedy nie 
musimy nic mówić, by poczuć, 

że jesteśmy blisko. Choć serca 
biją w różnym rytmie, a niektó-
re z nich pozostają skryte, ten 
jeden dzień daje nadzieję, że 
nawet najcichsze uczucia mogą 
znaleźć odwagę, by wreszcie się 
ujawnić. Barbara Sażalska, któ-
rej wiersze pełne są tych ukry-
tych emocji i ciepła, doskonale 
uchwyciła subtelną magię miło-
ści skrytej w codzienności. W jej 

słowach zawsze kryje się więcej, 
niż tylko litery – to uczucia, któ-
re potrafi ą przemówić do tych, 
którzy potrafi ą słuchać.

14 Luty 
Chociaż sam miesiąc zimny
To serca gorące 
Te, które do siebie wzdychają 
I te, co w pamięć zapadają 
Rzec by chciały wiele

Lecz- to tylko przyjaciele 
I cały czas kochają skrycie
Jak nieśmiałe gwiazdy o świ-

cie 
Już nawet nie ważne, że bez 

wzajemności 
Bo może właśnie dziś wyjdą ze 

swej nieśmiałości...?
 

 mw

Walentynki już w powietrzu

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA REKLAMA
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już po raz 28 wybierzemy Mielczanina Roku!  
 
 Więcej o tym na str. 3

Sprawdzimy postępy 
śledztwa w sprawie 
wypadku na basenie
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ia Damian Małek, 

dyrektor SCK Mielec:

- Mam nadzieję, że będą to miejsca, do których będą 
przyjeżdżać nie tylko mieszkańcy Mielca, ale również go-
ście z całego kraju i zagranicy
 Więcej o przyszłości SCK na str. 10

Walentynki, choć wciąż niektó-
rym wydają się nieco młodzie-
żowe, z roku na rok zdobywają 
coraz większą popularność. 
Gdyby ktoś kiedyś powiedział, 
że tak będzie, pewnie z zaże-
nowaniem pokręcilibyśmy 
głowami, uznając ten dzień za 
wymysł komercyjny.

A jednak, choć z wiekiem 
nasze podejście do różnych rze-
czy się zmienia, jedno pozostaje 
niezmienne – dzień zakochanych 
jest okazją, by przypomnieć so-
bie, jak ważne są uczucia. Choć-
by w najmniej skomplikowanej 
formie.

Początki tego święta giną 
w mrokach historii. Zaczęły się 
skromnie, od świętego Walente-
go, który w III wieku niósł po-
moc zakochanym, ale z czasem 
przybrały formę święta, które 

jest pełne kolorów, serduszek, 
kwiatów i oczywiście czekola-
dek. I choć przez lata pojawiały 
się głosy, że walentynki to czysty 
marketing, nie da się ukryć, że na 
przestrzeni lat stały się one czę-
ścią naszej kultury, nie tylko tej 
młodszej, ale także dla tych, któ-
rzy pamiętają czasy, gdy w skle-
pach nie było jeszcze gotowych 
paczek z kwiatami i balonami.

Niezależnie od tego, ile lat 
mamy na karku, wciąż w nas 
drzemie potrzeba bycia docenia-
nym, kochanym i, co najważniej-
sze, pamiętanym. 

Walentynki stały się także 
dniem, w którym możemy obda-
rować się prezentami. Nie muszą 
to być wielkie gesty ani kosz-
towne podarunki. Często wy-
starczy drobny upominek, z któ-
rym wiąże się uczucie. Mówiąc 
o prezentach, warto wspomnieć 

o czekoladkach, które stały się 
nieodłącznym elementem tego 
dnia. Czekoladki, które są klasy-
ką walentynkowych prezentów, 
potrafi ą wywołać w nas uśmiech, 
nawet jeśli już dawno minęły 
czasy, gdy przychodziły tylko 
w eleganckich pudełkach ozdo-
bionych serduszkami. W końcu, 
czyż czekolada nie jest najlep-
szym sposobem na zbliżenie się 
do serca? A przy okazji na popra-
wienie humoru, bo któż nie lubi 
czekolady, nawet jeśli z wiekiem 
już rzadziej sięgamy po słody-
cze?

Nie możemy także zapo-
minać o tym, że walentynki to 
święto, które nie jest tylko dla 
zakochanych w romantycznym 
sensie. Można obdarować tym 
dniem nie tylko współmałżonka 
czy ukochaną osobę, ale i przyja-
ciół. Warto przecież pamiętać, że 

miłość nie ma tylko jednej formy. 
Przyjaźń, szacunek i życzliwość 
także zasługują na wyróżnienie 
w tym dniu. Bo miłość w każ-
dym jej wymiarze zasługuje na 
to, by była pielęgnowana i ob-
chodzona.

A zatem, drodzy Państwo, 
bez względu na to, jaką rolę 
w naszym życiu odgrywają wa-
lentynki – czy to dzień, w którym 
otrzymujemy kwiaty od wnuka, 
czy też wieczór, który spędzamy 
z książką w ręku, pamiętajmy, że 
to dzień, który daje nam szansę 
na ponowne poczucie, jak wiele 
miłości kryje się w małych ge-
stach. Warto dostrzegać te chwi-
le, bo z wiekiem uczymy się, że 
najpiękniejsze gesty to te, które 
nie wymagają wielkich słów ani 
drobnych zakupów. Wystarczy 
czasami po prostu być razem.

 MW

Święto, które wciąż nas zaskakuje   omentarz K Tygodnia

13 lutego, czwartek

Godz. 18.00 - Walen-
tynkowy koncert Roberta 
Rozmusa „#Miłość”, sala 
widowiskowa DK SCK. 

Bilety w cenie 25 zł w kasie kina Galakty-
ka oraz online: bilety.kinogalaktyka.pl. 

* * *
#Miłość to niezwykły koncert, podczas 

którego ze sceny usłyszycie największe prze-
boje o miłości. Nowoczesne aranżacje oraz 
muzyka na żywo sprawią, że każdy moment 
koncertu będzie niezapomniany. Już pierwsze 
dźwięki przeniosą Was w świat pełen emocji. 
Będzie wzruszająco, sentymentalnie i na po-
ważnie, a także żywiołowo, z przymrużeniem 
oka i bardzo zabawnie, gdyż jak wiadomo, 
miłość ma wiele twarzy i jest pełna niespo-
dzianek.

W programie znalazły się utwory wybit-
nych polskich poetów i mistrzów słowa, m.in.: 
Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego, Kazi-
mierza Przerwy-Tetmajera, Juliana Tuwima, 
Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej, czy Jo-

nasza Kofty.
#Miłość to dziewięćdziesiąt minut fascy-

nującej muzyki oraz artystycznych doznań. 
Robertowi Rozmusowi, który poprowadzi 
koncert, towarzyszyć będą: Oliwia Skrzyp-
czyk (altówka), Jacek Kita (fortepian), Jakub 
Szydło (perkusja) oraz Paweł Puszczało (gitara 
basowa).

Robert Rozmus – aktor teatralny i fi lmowy, 
konferansjer, showman, znany m.in. z progra-
mów Zbigniewa Górnego, Kabaretu Olgi Li-
pińskiej, grupy „Tercet – czyli Kwartet” oraz 
własnych koncertów. 

14 lutego-16 marca

Ogólnopolska wystawa ilustracji „Juliusz 
Słowacki – Między słowem a obrazem” – Ga-
leria ESCEK Domu Kultury SCK.

Wstęp wolny.
* * *

Galeria ESCEK Domu Kultury SCK już 
14 lutego otworzy nową wystawę. Ekspozycja 
zawiera ilustracje inspirowane twórczością Ju-
liusza Słowackiego, a jej autorami są wybitni 
artyści, laureaci wielu nagród, przedstawiciele 

różnych prądów, kierunków. Zaprezentowane 
zostaną prace kilku pokoleń artystów, w tym 
twórców i kontynuatorów znanej na świecie 
„polskiej szkoły ilustracji”. Swoje umiejętności 
zaprezentuje się też kilku młodych, wyróżnia-
jących się grafi ków. 

Ogólnopolska wystawa ilustracji „Juliusz 
Słowacki – Między słowem a obrazem” po-
wstawała kilkanaście lat. Zaczęło się w 2007 r. 
od ogólnopolskiego pleneru w Krasnobrodzie, 
który odbył się w związku z 200-leciem uro-
dzin i 160. rocznicą śmierci Juliusza Słowac-
kiego. Plener przyniósł wiele interesujących 
prac oraz poszerzył listę twórców-ilustratorów 
o nowe nazwiska. Powstała kolekcja blisko 
100 ilustracji autorstwa 45 artystów. Ten ka-
talog wciąż jest poszerzany o kolejne dzieła 
i nazwiska. 

15 lutego

Godz. 16.00 - Musical „NieUdacznicy”, 
sala widowiskowa Domu Kultury SCK. 

Bilety w cenie 30 zł w kasie kina Galak-
tyka.

 MW

na weekend!

...i nie tylko
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INFORMACJE

Nasz coroczny plebiscyt, któ-
rego zwycięzca otrzyma tytuł 
Mielczanina Roku, właśnie 
wystartował. Po raz kolejny 
rozpoczynamy nasz konkurs, 
w którym wybierać będziemy 
osobę w sposób wybitny zasłu-
żoną dla Mielca lub powiatu 
mieleckiego. Zwycięzca nasze-
go plebiscytu zostanie uhono-
rowany Skałką Korso. Czeka-
my na Państwa zgłoszenia.

Kogo zgłaszać?

Przypomnijmy, że Mielcza-
nin Roku jest nagrodą za dzia-
łalność (społeczną, gospodarczą, 
samorządową, naukową, kultu-
ralną, sportową i inną) na rzecz 
miasta i powiatu mieleckiego. 
Założeniem plebiscytu jest wy-
łonienie i uhonorowanie osoby, 
która przyczyniła się do rozwoju 
ziemi mieleckiej w minionym 
roku. Do plebiscytu nie mogą 
być nominowani dotychczasowi 
laureaci ani osoby zmarłe. 

Tytuł Mielczanina Roku 
przyznają czytelnicy Korso i ka-
pituła plebiscytu. O wyłonieniu 
laureata decyduje suma punktów 
uzyskanych od czytelników oraz 
z głosowania kapituły. 

Jak zgłaszać?

Do zgłaszania kandydatów 
zachęcamy osoby prywatne, 
instytucje, stowarzyszenia, fun-
dacje i organizacje działające 
we wszystkich dziedzinach ży-
cia (gospodarka, kultura, sport, 
organizacje pozarządowe itp.) 
w powiecie mieleckim. Jak to 
zrobić? 

Należy wypełnić zgłoszenie, 
które zamieszczamy obok i do-

starczyć osobiście lub przesłać 
pocztą na adres: Tygodnik Re-
gionalny Korso, ul. Biernackie-
go 1/4, 39-300 Mielec, z dopi-
skiem „Mielczanin Roku”. 

Zgłoszenia kandydatur moż-
na składać także mailowo na 
adres: sekretariat@korso.pl 
(podając w treści maila: imię 
i nazwisko kandydata oraz nr 
telefonu do niego, krótkie - 
maksymalnie kilkuzdaniowe 
uzasadnienie zgłoszenia, imię 
i nazwisko zgłaszającego wraz 
z numerem telefonu).

Ważne, aby zgłoszona osoba 
o tym wiedziała i wyraziła zgodę 
na udział w plebiscycie.

Zgłoszenia przyjmujemy do 
7 marca do godziny 16.00. Syl-
wetki zgłoszonych kandydatów 
zostaną opublikowane na ła-
mach tygodnika Korso. Wtedy 
też rozpocznie się głosowanie 
czytelników (na kuponach z ty-
godnika i SMS-owe), które po-
trwa do 4 maja.

Najlepsza trójka z największą 
ilością punktów od czytelników 
zostanie zaprezentowana kapi-
tule plebiscytu, która również 
w głosowaniu dokona osta-
tecznego wyboru „Mielczanina 
Roku”. 

W kapitule plebiscytu znaj-
dują się wszyscy dotychczaso-
wi laureaci plebiscytu i Zarząd 
Agencji Wydawniczo-Reklamo-
wej „KORSO”. Rozstrzygnięcie 
plebiscytu jest planowane na maj 
tego roku. 

Jeszcze raz serdeczne zapra-
szamy do zgłaszania kandyda-
tów! 

To już 28. edycja plebiscytu

Tygodnik Korso plebiscyt 
organizuje już po raz 28. W gro-

nie dotychczasowych laureatów 
znajdują się księża, społecznicy, 
samorządowcy, politycy, ludzie 
związani ze służbą zdrowia, 
światem sportu i biznesu. 
Pierwszym zwycięzcą zo-
stał proboszcz parafi i św. 
Mateusza w Mielcu, ks. 
Stanisław Jurek, a w ubie-
głym roku Skałkę Korso 
i tytuł „Mielczanina Roku 
2022” zdobył Włodzimierz 
Adamski.

 MW

Zaczynamy plebiscyt na Mielczanina Roku 2024

Zgłoszenia kandydatów na Mielczanina 
Roku 2024 - do 7 marca, do godz. 16.

Głosowanie Czytelników na Mielczanina 
Roku - do 4 maja, do godz. 24.00

Rozstrzygnięcie plebiscytu - maj

DOTYCHCZASOWI LAUREACI 
TYTUŁU „MIELCZANIN ROKU”:

1996r. – ks. Prałat Stanisław 
Jurek,
1997r. – p.Małgorzata 
Lubieniecka,
1998r. – p.Mariusz Błędowski,
1999r. – śp.Jacek Bąk,
2000r. – śp. Bogusław Kamuda,
2001r. – p.Marek Paprocki,
2002r. – p.Krystyna 
Skowrońska,
2003r. – p.Łucja Bielec,
2004r. – p.Józef Witek,
2005r. – p.Władysław Ortyl,
2006r. – p.Janusz Zakręcki,
2007r. – ks. prałat Kazimierz 
Czesak,
2008r. – p.Leszek Kołacz,
2009r. – p.Janusz Soboń,
2010r. – śp. Antoni Weryński,
2011r. – śp. Czesław Kolisz,
2012r. – p.Mirosław Midura,
2013r. – p.Jan Tarapata,
2014r. – p.Eugeniusz 
Andrusiewicz,
2015r. – śp. Daniel Kozdęba 
oraz Mielczanin XX-lecia p. 
Janusz Chodorowski,
2016r. – p.Zdzisław 
Nowakowski,
2017r. – p.Franciszek Wyzga,
2018r. – ks.Janusz Kłęczek,
2019-2020r. – Krzysztof Ślęzak,
2021 – ks. Waldemar Ciosek
2022 – Wacław Świerczyński
2023 – Włodzimierz Adamski

Przez 25 lat dwóch mielczan 
zdobyło tytuły specjalne: tytuł 
Honorowego Mielczanina otrzy-
mał Bogdan Rojkowicz, a tytuł 
Mielczanina XX-lecia - Janusz 
Chodorowski.

W czwartek, 6 lutego, w Mielcu 
odbyło się uroczyste podpisanie 
umowy o współpracy pomiędzy 
V Liceum Ogólnokształcącym 
a Politechniką Rzeszowską. 
Politechnika Rzeszowska to 
najstarsza uczelnia w kraju, 
która kształci pilotów lotnictwa 
cywilnego.

Dokument ten formalizuje 
partnerstwo obu instytucji w za-
kresie kształcenia młodzieży 
w ramach nowo powstającej kla-
sy o profi lu lotniczym. - To ko-
lejny krok w budowaniu silnego 
ośrodka edukacyjnego zoriento-
wanego na nowoczesne technolo-
gie – powiedział Radosław Swół, 
prezydent Mielca. 

W wydarzeniu wzięli udział 
m.in. rektor Politechniki Rze-
szowskiej prof. dr hab. inż. Piotr 
Koszelnik, prorektor ds. studenc-
kich i umiędzynarodowienia dr 
hab. inż. Bartosz Miller, prof. 
PRz, prorektor ds. kształcenia 

dr hab. Iwona Włoch, prof. PRz, 
prezydent Mielca Radosław 
Swół, wiceprezydent Mielca 
Tomasz Leyko, dyrektor V LO 
Joanna Gładyszewska, Grzegorz 
Łobodziński - prezes Centrum 
Usług Dronowych oraz zaprosze-
ni goście.

Podczas uroczystości pre-
zydent Radosław Swół przypo-

mniał o genezie inicjatywy i jej 
znaczeniu dla edukacji oraz roz-
woju branży lotniczej w regionie: 

– Ta współpraca, to porozu-
mienie to znak jakości Mielec-
kiej Klasy Lotniczej tworzonej 
w ramach V LO. Jej powstanie to 
kolejny element wzmacniania na-
szej lotniczej tożsamości. Mielec 
był, jest i pozostanie miastem nie-

rozerwalnie związanym z lotnic-
twem. Mielecka Klasa Lotnicza 
uzupełnia komponent wytwórczy 
i sportowo-rekreacyjny o kom-
ponent edukacji i przygotowania 
lotniczego. Jedyna na Podkarpa-
ciu licealna klasa lotnicza ma za-
danie przygotować uczniów do 
pracy w branży lotniczej, ale to, 
na czym nam szczególnie zależy, 
to przygotować uczniów do pod-
jęcia studiów wyższych na kie-
runkach lotniczych i okołolotni-
czych i właśnie w tym obszarze 
będziemy ściśle z Politechniką 
Rzeszowską współpracować. 
Chcemy i będziemy wspólnie 
tworzyć ścieżkę rozwoju dla 
młodych ludzi, którzy marzą 
o lataniu i pracy w lotnictwie. 

- Szczególne podziękowa-
nia kieruję do władz Politech-
niki Rzeszowskiej – wiodącej 
uczelni technicznej w naszej 
części Polski – za otwartość na 
współpracę i chęć dzielenia się 
swoją wiedzą i doświadczeniem 

z uczniami Mieleckiej Klasy 
Lotniczej – dodał. 

Znaczenie współpracy pod-
kreślił również rektor Poli-
techniki Rzeszowskiej prof. dr 
hab. inż. Piotr Koszelnik, który 
w imieniu uczelni podpisywał 
porozumienie z V Liceum Ogól-
nokształcącym w Mielcu. 

- Chcemy, jako Politechni-
ka Rzeszowska, pokazać mło-
dzieży możliwości rozwojowe. 
Młodzież jest ciekawa, ale też 
interpretuje przyszłość, widzi, 
w którym miejscu może zdobyć 
dobry, ciekawy zawód i myślę, 
że my oferujemy to miejsce. 
U nas można zdobyć wiedzę, 
można zdobyć zawód, który 
później z pasją będzie można 
wykonywać.

Wiceprezydent Mielca To-
masz Leyko zwrócił uwagę na 
wymiar edukacyjny nowego 
profi lu: 

– Mielecka Klasa Lotnicza 
to unikatowa oferta edukacyjna, 
która pozwoli młodzieży rozwi-
jać się w jednym z kluczowych 
sektorów gospodarki naszego 
regionu. Uczniowie zdobędą 
solidne podstawy teoretyczne 
oraz umiejętności praktyczne, 

które otworzą przed nimi drzwi 
do dalszej kariery w lotnictwie. 
Współpraca z Politechniką Rze-
szowską to ogromna wartość 
– dziękujemy za zaufanie i zaan-
gażowanie w ten projekt. 

- Jesteśmy dumni, że może-
my współpracować z tak pre-
stiżową uczelnią – podkreśliła 
dyrektor V LO w Mielcu, Joanna 
Gładyszewska. - To wydarzenie 
otwiera nowy rozdział w edu-
kacji lotniczej w naszej szkole, 
zapewniając uczniom klasy lot-
niczej wyjątkowe możliwości 
rozwoju i zdobycia praktycznej 
wiedzy z zakresu lotnictwa.

Uroczystość podpisania umo-
wy uświetniły występy artystycz-
ne przygotowane przez uczniów 
Zespołu Szkół Ogólnokształ-
cących, w których nie zabrakło 
akcentów lotniczych. Rekruta-
cja do klasy o profi lu lotniczym 
w V Liceum Ogólnokształcącym 
w Mielcu rozpocznie się wiosną 
tego roku. Szczegółowe infor-
macje dotyczące procesu naboru 
będą publikowane na stronach 
internetowych szkoły oraz w me-
diach społecznościowych.

 PK

Politechnika z mielecką klasą

Uroczyste podpisanie umowy o współpracy pomiędzy V Liceum Ogólno-
kształcącym a Politechniką Rzeszowską.

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY

DO TYTUŁU

Uwaga!

- Głosujemy na osobę powszechnie znaną i szanowaną wśród mieszkańców powiatu mieleckiego.

- Głosujemy na osobę zaangażowaną w działalność: społeczną, gospodarczą, polityczną, kulturalną na rzecz

   zarówno miasta Mielca,jak i całego i powiatu.

- Tytuł dotyczy całego roku działalności poprzedzającego rok ogłoszenia plebiscytu.

- Do tytułu „Mielczanin Roku” nie mogą być zgłaszani dotychczasowi laureaci.

- Formularz należy przesłać na adres:  lub przesłać pocztą z dopiskiem na kopercie

  „Mielczanin Roku” na adres: Tygodnik Regionalny Korso, ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec, lub dostarczyć  

  osobiście do sekretariatu redakcji Korso.

- Zgłoszenie jest ważne tylko wtedy, gdy wszystkie pola zostaną wypełnione.

- Redakcja przyjmuje zgłoszenia do 8 kwietnia do godziny 16. W przypadku listów liczy się data dostarczenia listu

  do redakcji.

1. Do tytułu „Mielczanin Roku 2015” zgłaszam

   (podać imię i nazwisko, NUMER KONTAKTOWY DO ZGŁASZANEGO):

………………………………………………………………………….………………………………………

2. Swoje zgłoszenie uzasadniam tym, że:

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

3. Imię i nazwisko osoby zgłaszającej kandydata oraz numer telefonu lub adres e-mail:

…………………………………………………………………………………………………………………
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   zarówno miasta Mielca,jak i całego i powiatu.

- Tytuł dotyczy całego roku działalności poprzedzającego rok ogłoszenia plebiscytu.

- Do tytułu „Mielczanin Roku” nie mogą być zgłaszani dotychczasowi laureaci.

- Formularz należy przesłać na adres:  lub przesłać pocztą z dopiskiem na kopercie

  „Mielczanin Roku” na adres: Tygodnik Regionalny Korso, ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec, lub dostarczyć  

  osobiście do sekretariatu redakcji Korso.

- Zgłoszenie jest ważne tylko wtedy, gdy wszystkie pola zostaną wypełnione.

- Redakcja przyjmuje zgłoszenia do 8 kwietnia do godziny 16. W przypadku listów liczy się data dostarczenia listu

  do redakcji.

1. Do tytułu „Mielczanin Roku 2015” zgłaszam

   (podać imię i nazwisko, NUMER KONTAKTOWY DO ZGŁASZANEGO):

………………………………………………………………………….………………………………………

2. Swoje zgłoszenie uzasadniam tym, że:

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

3. Imię i nazwisko osoby zgłaszającej kandydata oraz numer telefonu lub adres e-mail:

…………………………………………………………………………………………………………………

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY 

DO TYTUŁU

MIELCZANIN ROKU 2024

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY

DO TYTUŁU

Uwaga!

- Głosujemy na osobę powszechnie znaną i szanowaną wśród mieszkańców powiatu mieleckiego.

- Głosujemy na osobę zaangażowaną w działalność: społeczną, gospodarczą, polityczną, kulturalną na rzecz

   zarówno miasta Mielca,jak i całego i powiatu.

- Tytuł dotyczy całego roku działalności poprzedzającego rok ogłoszenia plebiscytu.

- Do tytułu „Mielczanin Roku” nie mogą być zgłaszani dotychczasowi laureaci.

- Formularz należy przesłać na adres:  lub przesłać pocztą z dopiskiem na kopercie

  „Mielczanin Roku” na adres: Tygodnik Regionalny Korso, ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec, lub dostarczyć  

  osobiście do sekretariatu redakcji Korso.

- Zgłoszenie jest ważne tylko wtedy, gdy wszystkie pola zostaną wypełnione.

- Redakcja przyjmuje zgłoszenia do 8 kwietnia do godziny 16. W przypadku listów liczy się data dostarczenia listu

  do redakcji.

1. Do tytułu „Mielczanin Roku 2015” zgłaszam

   (podać imię i nazwisko, NUMER KONTAKTOWY DO ZGŁASZANEGO):

………………………………………………………………………….………………………………………

2. Swoje zgłoszenie uzasadniam tym, że:

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

3. Imię i nazwisko osoby zgłaszającej kandydata oraz numer telefonu lub adres e-mail:

…………………………………………………………………………………………………………………

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY

DO TYTUŁU

Uwaga!

- Głosujemy na osobę powszechnie znaną i szanowaną wśród mieszkańców powiatu mieleckiego.

- Głosujemy na osobę zaangażowaną w działalność: społeczną, gospodarczą, polityczną, kulturalną na rzecz

   zarówno miasta Mielca,jak i całego i powiatu.

- Tytuł dotyczy całego roku działalności poprzedzającego rok ogłoszenia plebiscytu.

- Do tytułu „Mielczanin Roku” nie mogą być zgłaszani dotychczasowi laureaci.

- Formularz należy przesłać na adres:  lub przesłać pocztą z dopiskiem na kopercie

  „Mielczanin Roku” na adres: Tygodnik Regionalny Korso, ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec, lub dostarczyć  

  osobiście do sekretariatu redakcji Korso.

- Zgłoszenie jest ważne tylko wtedy, gdy wszystkie pola zostaną wypełnione.

- Redakcja przyjmuje zgłoszenia do 8 kwietnia do godziny 16. W przypadku listów liczy się data dostarczenia listu

  do redakcji.

1. Do tytułu „Mielczanin Roku 2015” zgłaszam

   (podać imię i nazwisko, NUMER KONTAKTOWY DO ZGŁASZANEGO):

………………………………………………………………………….………………………………………

2. Swoje zgłoszenie uzasadniam tym, że:

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

3. Imię i nazwisko osoby zgłaszającej kandydata oraz numer telefonu lub adres e-mail:

…………………………………………………………………………………………………………………

“Mielczanin Roku 2017”
1.Do tytułu MIELCZANIN ROKU 2024 zgłaszam
(podać imię i nazwisko, NUMER KONTAKTOWY DO ZGŁASZANEGO):

2. Swoje zgłoszenie uzasadniam tym, że:

3. Imię i nazwisko osoby zgłaszającej kandydata oraz numer telefonu lub adres e-mail:

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

znajdują się księża, społecznicy, 
samorządowcy, politycy, ludzie 
związani ze służbą zdrowia, 
światem sportu i biznesu. 
Pierwszym zwycięzcą zo-
stał proboszcz parafi i św. 
Mateusza w Mielcu, ks. 
Stanisław Jurek, a w ubie-
głym roku Skałkę Korso 
i tytuł „Mielczanina Roku 
2022” zdobył Włodzimierz 
Adamski.

 MW

Zgłoszenia kandydatów na 
Roku 2024 - do 7 marca, do godz. 16.

Głosowanie Czytelników na 
Roku - do 4 maja, do godz. 24.00

Rozstrzygnięcie plebiscytu - maj

Ubiegłoroczny laureat plebiscytu na Mielcza-
nina Roku - inż. Włodzimierz Adamski.

eprasa.pl d6558a886e
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6 lutego 2025 roku zmarł śp. 
ks. prof. dr hab. Józef Sta-
la – pracownik naukowo-
dydaktyczny Uniwersytetu 
Papieskiego Jana Pawła II 
w Krakowie, były prodzie-
kan do spraw nauki, rozwo-
ju i współpracy zagranicznej 
Wydziału Teologicznego Sek-
cja w Tarnowie oraz były pro-
rektor ds. nauki i współpracy 
międzynarodowej Uniwersy-
tetu Papieskiego Jana Pawła 
II w Krakowie. Pochodził 
z Mielca.

Ks. Józef Stala urodził się 6 
grudnia 1966 roku w Mielcu. 
Pochodził z parafii Borowa k. 
Mielca. Egzamin dojrzałości 
złożył w 1985 roku w Mielcu. 
Po ukończeniu studiów filozo-
ficzno–teologicznych w Wyż-
szym Seminarium Duchownym 
w Tarnowie przyjął święcenia 
kapłańskie przez posługę bi-
skupa tarnowskiego Józefa Ży-
cińskiego w dniu 25 maja 1991 
roku w Tarnowie.

Jako wikariusz pracował 
w parafiach: Bolesław (od 15 
lipca 1991 roku) i Nowy Sącz – 
św. Kazimierza (od 30 czerwca 
1992 roku).

W latach 1993 – 1998 odbył 
studia specjalistyczne na Wy-
dziale Teologicznym Akademii 
Teologii Katolickiej w Warsza-
wie, które zwieńczył tytułem 
doktora nauk teologicznych. 
W 2005 roku uzyskał stopień 
naukowy doktora habilitowa-
nego nauk teologicznych w za-
kresie katechetyki na Wydziale 
Teologicznym Papieskiej Aka-
demii Teologicznej w Krako-
wie. W 2008 roku Rektor Pa-
pieskiej Akademii Teologicznej 
w Krakowie powierzył mu sta-
nowisko profesora nadzwyczaj-
nego w tejże uczelni. W 2011 
roku otrzymał tytuł profesora 
nauk teologicznych.

Był pracownikiem nauko-
wo-dydaktycznym Instytutu 
Teologicznego w Tarnowie, 
a później Wydziału Teolo-
gicznego Sekcja w Tarnowie 
oraz Uniwersytetu Papieskie-
go Jana Pawła II w Krakowie. 

W związku z pracą naukową 
pełnił, m.in., następujące funk-
cje: kierownika pedagogizacji 
w Instytucie Teologicznym 
oraz Wydziale Teologicznym 
Sekcja w Tarnowie, drugiego 
sekretarza Instytutu Teologicz-
nego w Tarnowie, starszego 
asystenta w tymże Instytucie, 
adiunkta w Wydziale Teolo-
gicznym Sekcja w Tarnowie, 
kierownika katedry nauk pe-
dagogiczno-katechetycznych 
Wydziału Teologicznego Sek-
cja w Tarnowie, redaktora na-
czelnego międzynarodowego 
periodyku naukowego „The 
Person and the Challenges”.

W latach 2010 – 2014 pełnił 
funkcję prodziekana ds. nauki, 
rozwoju i współpracy zagra-
nicznej Wydziału Teologicz-
nego Sekcja w Tarnowie, a w 
latach 2014 – 2020 prorektora 
ds. nauki i współpracy między-
narodowej Uniwersytetu Papie-
skiego Jana Pawła II w Krako-
wie.

Ponadto był członkiem na-
stępujących gremiów: Euro-
pejskiej Ekipy Katechetycznej 
(EEC), Europejskiego Stowa-
rzyszenia Teologii Katolickiej 
(ESTK), Stowarzyszenia Kate-
chetyków Polskich, Polskiego 
Stowarzyszenia Familiologicz-
nego, Polskiego Towarzystwa 
Teologicznego, Tarnowskiego 

Towarzystwa Naukowego, 
Zespołu ds. opracowania kie-
runków rozwoju nauk o ro-
dzinie w Ministerstwie Edu-
kacji i Nauki, Rady Fundacji 
Rozwoju Systemu Edukacji, 
Zespołu dla opracowania pro-
gramu katechezy parafialnej dla 
młodzieży. Był ekspertem Pol-
skiej Komisji Akredytacyjnej 
w zakresie nauk teologicznych 
i nauk o rodzinie, rzeczoznawcą 
Komisji Wychowania Katolic-
kiego Konferencji Episkopatu 
Polski do spraw oceny progra-
mów nauczania religii i pod-
ręczników katechetycznych.

Ponadto pełnił następują-
ce funkcje i urzędy w diecezji 
tarnowskiej: członka Rady 
Programowej Radia „Dobra 
Nowina”, diecezjalnego wizy-
tatora nauki religii (w latach 
1998-2005), członka i sekre-
tarza zarządu Fundacji im. Ar-
cybiskupa Jerzego Ablewicza, 
delegata Biskupa Tarnowskiego 
do oceny ksiąg treści religijnej, 
członka Rady Kapłańskiej Die-
cezji Tarnowskiej, członka V 
Synodu Diecezji Tarnowskiej.

W dowód wyróżnienia za 
gorliwie pełnioną posługę ka-
płańską dnia 9 sierpnia 2014 
roku został mianowany Kano-
nikiem Honorowym Kapituły 
Kolegiackiej w Wojniczu.

� MW

Zmarł ks. 

Józef Stala
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Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia drogowego doszło 
w poniedziałek w miejscowości 
Podleszany, w gminie Mielec. 
41-letni kierowca osobowego 
lexusa, jadąc drogą gminną, 
stracił panowanie nad pojaz-
dem, uderzył w dwa słupy tele-
komunikacyjne i dachował na 
ogrodzeniu prywatnej posesji.

Jak wynika ze wstępnych 
ustaleń policji, mężczyzna nie do-
stosował prędkości do warunków 
panujących na drodze, co dopro-
wadziło do utraty kontroli nad 
pojazdem. W wyniku zdarzenia 
ucierpiał zarówno on, jak i jego 
pasażerka – oboje zostali przewie-
zieni do szpitala na dalsze badania.

Badanie alkomatem wykazało, 
że 41-latek był nietrzeźwy – miał 
ponad 2,5 promila alkoholu w or-
ganizmie.

Na miejscu pracowała grupa 
dochodzeniowo-śledcza, która 
zabezpieczyła ślady i sporządziła 
dokumentację zdarzenia. Poli-
cja prowadzi dalsze czynności 
w sprawie, a wobec 41-latka mogą 
zostać wyciągnięte surowe kon-

sekwencje prawne, w tym zarzut 
prowadzenia pojazdu w stanie 
nietrzeźwości, co grozi wysoką 
grzywną, zakazem prowadzenia 
pojazdów, a nawet karą pozbawie-
nia wolności.

Nieodpowiedzialność na dro-
dze w połączeniu z alkoholem 
często kończy się tragedią. Na 
szczęście tym razem nikt nie od-
niósł poważnych obrażeń, ale 
sytuacja ta jest kolejnym przypo-
mnieniem o niebezpieczeństwach 
wynikających z jazdy pod wpły-
wem alkoholu.� MW

Dachował lexusem

Pomimo licznych apeli i działań 
prewencyjnych prowadzonych 
przez Komendę Powiatową Poli-
cji w Mielcu, nadal dochodzi do 
przypadków jazdy rowerem pod 
wpływem alkoholu. W ostatnich 
dniach funkcjonariusze zatrzy-
mali kolejnych nietrzeźwych ro-
werzystów.

Nietrzeźwość za kierownicą, 
nawet roweru, może prowadzić do 
groźnych sytuacji na drodze. Mimo 
że rowerzyści nie rozwijają tak 
dużych prędkości jak kierowcy sa-

mochodów, ich ograniczona koor-
dynacja i spowolniony czas reakcji 
mogą skutkować niebezpiecznymi 
wypadkami. Policjanci z powiatu 
mieleckiego regularnie przeprowa-
dzają kontrole, aby wyeliminować 
takie zachowania i zwiększyć bez-
pieczeństwo na drogach. Niestety, 
niektórzy mieszkańcy wciąż lek-
ceważą przepisy i ryzykują swoje 
zdrowie oraz życie.

Podczas ostatnich kontroli 
mundurowi zatrzymali kilku ro-
werzystów, którzy zdecydowali się 
na jazdę mimo znacznego stężenia 

alkoholu w organizmie.
W poniedziałek, po godzinie 

13, w miejscowości Malinie funk-
cjonariusze zatrzymali 44-letniego 
mężczyznę. Badanie alkomatem 
wykazało, że miał ponad promil 
alkoholu we krwi.

Kilka godzin później, około 
15:00, w Borkach Nizińskich za-
trzymano kolejnego rowerzystę. 
39-latek miał blisko 1,5 promila 
alkoholu w organizmie. Obaj męż-
czyźni zostali ukarani mandatami 
i odpowiedzą za swoje zachowanie 
przed sądem. MW

Pijani rowerzyści 
na celowniku policji!

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak
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9 lutego 2025 roku zmarł śp. 
ks. dr Jerzy Pawlak, rezydent 
w Domu Księży Diecezji Tar-
nowskiej im. św. Józefa w Tar-
nowie, były proboszcz parafii 
Łączki Brzeskie i parafii Kicz-
nia.

Ks. dr Jerzy Pawlak uro-
dził się 23 sierpnia 1942 roku 
w Cyrance, jako syn Romana 
i Agnieszki z domu Hyjek. Po-
chodził z parafii pod wezwaniem 
Matki Bożej Nieustającej Pomo-
cy w Mielcu. Egzamin dojrzało-
ści złożył w 1960 roku w Mielcu. 
Wstąpił do Wyższego Semina-
rium Duchownego w Tarnowie, 
a po ukończeniu studiów filo-
zoficzno - teologicznych przyjął 
święcenia kapłańskie z rąk bisku-
pa tarnowskiego Jerzego Able-
wicza w dniu 29 maja 1966 roku 
w Tarnowie.

Jako wikariusz pracował 
w następujących parafiach: Gry-
bów (od 12 lipca 1966 roku), 
Szczepanów (od 21 czerwca 
1968 roku), Limanowa (od 20 
sierpnia 1969 roku), Krynica - 
Zdrój – Wniebowzięcia NMP 
(od 24 czerwca 1970 roku), Tyl-
manowa (od 20 czerwca 1972 
roku), Żabno (od 24 czerwca 
1974 roku), Góra Ropczycka 
(od 17 czerwca 1977 roku do 14 
czerwca 1978 roku) i Pleśna (od 
2 lipca 1982 roku).

W dniu 17 listopada 1984 
roku został mianowany probosz-
czem parafii pod wezwaniem 
Matki Bożej Królowej i św. Judy 
Tadeusza Apostoła w Łączkach 
Brzeskich. Z dniem 6 listopada 
1991 roku otrzymał nominację 
na urząd proboszcza parafii pod 
wezwaniem św. Maksymiliana 
Marii Kolbego w Kiczni. Urząd 

proboszcza pełnił do 4 paździer-
nika 1993 roku, a następnie za-
mieszkał w Domu Księży Die-
cezji Tarnowskiej im. św. Józefa 
w Tarnowie.

W dowód wyróżnienia za 
gorliwie pełnioną posługę ka-
płańską otrzymał w dniu 25 mar-
ca 1991 roku diecezjalne odzna-
czenie Expositorium Canonicale.

Msza święta w kaplicy Domu 
Księży Diecezji Tarnowskiej im. 
św. Józefa w Tarnowie będzie 
celebrowana w czwartek, 13 lu-
tego, o godz. 9.00. Msza święta 
pogrzebowa będzie celebrowana 
w kościele parafialnym parafii 
pw. Matki Bożej Nieustającej Po-
mocy w Mielcu w czwartek, 13 
lutego, o godz. 13.00, po czym 
ciało śp. Zmarłego zostanie zło-
żone na cmentarzu parafialnym 
w Mielcu.

� MW

Odzedł ks. Jerzy Pawlak

REKLAMA REKLAMA

31�stycznia
Konrad Wiącek (1982)

3�lutego
Genowefa Cichoń (1934)

4�lutego
Leszek Kopera (1947)

Grzegorz Dunaj (1980)

Józef Leski (1952)

Kazimierz Moskal (1949)

Edmund Kusek (1939)

Zdzisław Ciołek (1956)

5�lutego
Marian Sroka (1955)

Sabina Sroka (1940)

6�lutego
Dorota Porczak (1960)

Marta Skowron (1957)

Zofia Witek (1955)

7�lutego
Teresa Narowska (1951)

8�lutego
Katarzyna Maciałek (1944)

9�lutego
Tadeusz Kuna (1938)

Stanisław Chudzik (1940)

Marian Adamczak (1940)

10�lutego
Maria Gruszecka (1937)

Zmarli
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Dzięki skutecznej pracy funk-
cjonariuszy z Posterunku Po-
licji w Przecławiu udało się 
zatrzymać mężczyznę, który 
włamał się do kościoła oraz bu-
dynku plebanii w tej miejsco-
wości. Sprawca ukradł pienią-
dze ze skarbonki z datkami. 
Co mu grozi?

Do zdarzenia doszło na po-
czątku stycznia bieżącego roku. 
Dyżurny mieleckiej komendy 
otrzymał zgłoszenie o włama-

niu do miejscowego kościoła 
oraz budynku plebanii. Przybyli 
na miejsce policjanci ustalili, 
że sprawca wyrwał skarbonkę 
przymocowaną do ściany świą-
tyni, a następnie ukradł z niej 
pieniądze.

Funkcjonariusze Posterunku 
Policji w Przecławiu natych-
miast rozpoczęli czynności do-
chodzeniowe, które doprowa-
dziły do ustalenia i zatrzymania 
podejrzanego. Okazał się nim 
25-letni mieszkaniec powiatu 

sandomierskiego, który w prze-
szłości był już notowany za po-
dobne przestępstwa. W trakcie 
przesłuchania mężczyzna przy-
znał się do winy i złożył wyja-
śnienia.

Zatrzymany 25-latek usłyszał 
zarzut kradzieży z włamaniem, 
popełnionej w warunkach re-
cydywy. Z tego względu może 
mu grozić surowsza kara niż 
standardowe 10 lat pozbawienia 
wolności. O jego dalszym losie 
zdecyduje sąd. PK

Okradł kościelną skarbonę

Podczas minionego weeken-
du funkcjonariusze Komendy 
Wojewódzkiej w Rzeszowie 
zatrzymali 7 kierowców, którzy 
przekroczyli dopuszczalną pręd-
kość o ponad 50 km/h. Każdy 
z nich stracił prawo jazdy na trzy 
miesiące, a ponadto otrzymał 
mandat w wysokości 2 tysięcy 
złotych oraz 14 punktów kar-
nych. To nie tylko pokazuje ska-
lę problemu, ale i fakt, że władze 
nie mają zamiaru pobłażać tym, 
którzy stwarzają zagrożenie na 
drodze.

Jednak najbardziej bulwer-
sujący przypadek dotyczył 
25-letniego kierowcy skody, 
który został zatrzymany do 

kontroli w piątek po godz. 16 
w miejscowości Dulcza Wielka, 
w powiecie mieleckim. Mężczy-
zna, mieszkaniec województwa 
małopolskiego, pędził przez 
wieś z prędkością 114 km/h 
w miejscu, gdzie obowiązywało 
ograniczenie do 50 km/h. Prze-
kroczenie prędkości o 64 km/h 
w miejscu zabudowanym stano-
wi poważne zagrożenie nie tylko 
dla samego kierowcy, ale także 
dla innych uczestników ruchu 
drogowego, w tym pieszych i ro-
werzystów.

Funkcjonariusze apelują do 
wszystkich uczestników ruchu 
o rozwagę i przestrzeganie obo-
wiązujących przepisów. Nawet 

jeśli warunki pogodowe sprzy-
jają szybszej jeździe, w miej-
scowościach zabudowanych 
priorytetem powinno być bez-
pieczeństwo. Każdy z nas ma 
wpływ na to, jak wygląda sytu-
acja na drodze, a przestrzeganie 
ograniczeń prędkości to krok 
w stronę zmniejszenia liczby tra-
gicznych wypadków.

To przypomnienie, że w każ-
dej chwili możemy zostać 
uczestnikami zdarzenia drogo-
wego, jeśli zlekceważymy pręd-
kość. A konsekwencje mogą być 
znacznie bardziej poważne niż 
tylko mandat – chodzi o zdrowie 
i życie ludzi, które są nieocenio-
ne. MW

Rajdowiec w Dulczy

W Oddziale Prewencji Poli-
cji w Rzeszowie rozpoczęła 
się kolejna edycja szkolenia 
zawodowego aspiranckiego. 
Wśród uczestników znaleźli 
się również funkcjonariusze 
z Komendy Powiatowej Po-
licji w Mielcu, którzy wraz 
z kolegami z innych jednostek 
województwa podkarpac-
kiego będą zdobywać wiedzę 
i umiejętności niezbędne do 
awansu na pierwszy stopień 
w korpusie aspirantów.

Szkolenie organizowane 
jest przez Centrum Szkolenia 

Policji w Legionowie i obej-
muje zarówno zajęcia teore-
tyczne, realizowane w ramach 
elektronicznego kształcenia 
na odległość, jak i część prak-
tyczną prowadzoną przez do-
świadczonych funkcjonariuszy 
Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Rzeszowie. Łącznie do kur-
su przystąpiło 48 policjantów 
z komend miejskich i powia-
towych garnizonu podkarpac-
kiego, w tym także policjanci 
z Mielca.

Rozpoczynających szko-
lenie przywitał podinsp. Piotr 
Stępka, I zastępca Komendanta 

Wojewódzkiego Policji w Rze-
szowie, który podkreślił wagę 
szkolenia oraz znaczenie, jakie 
ma podnoszenie kwalifikacji 
zawodowych dla dalszej służby. 
Życzył uczestnikom powodze-
nia i wytrwałości w zdobywa-
niu wiedzy oraz pomyślnego za-
liczenia egzaminu końcowego.

Dla mieleckich funkcjona-
riuszy to kolejny krok w rozwo-
ju zawodowym, który otworzy 
przed nimi nowe możliwości 
oraz pozwoli na jeszcze sku-
teczniejsze realizowanie co-
dziennych zadań.

� MW

Policjanci z Mielca rozpoczęli 
szkolenie

Wśród�uczestników�znaleźli�się�również�funkcjonariusze�z�Komendy�Powiatowej�Policji�w�Mielcu.
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Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne 
w Tygodniku Regionalnym Korso

Pierwsza emisja � 100% ceny

Druga emisja � 50% ceny

Trzecia emisja

Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne 
w Tygodniku Regionalnym Korsow Tygodniku Regionalnym Korso

wsza emisja � 100% ceny

Druga emisja � 50% ceny

Trzecia emisja GRATIS

SPRZEDAJ, WYMIEN, OGŁASZAJ SWOJE USŁUGI. 
                 ZAOSZCZEDZ DZIEKI POWTÓRZENIOM!

PROMOCJA TRWA DO 31 MARCA 2025

POCZUJ Z NAMI WIOSNE!POCZUJ Z NAMI WIOSNE!,
AUTOPROMOCJA

eprasa.pl d6558a886e
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Miniony piątek przyniósł 
w Dobryninie niecodzienne 
odkrycie rodem z czasów II 
wojny światowej. Przed go-
dziną 20 na numer alarmowy 
zadzwonił mężczyzna prowa-
dzący prace budowlane przy 
kaplicy obok miejscowego ko-
ścioła. Powód? Niebezpieczne 
znalezisko - przedmiot przy-
pominający niewybuch!

Na miejsce natychmiast skie-
rowano patrol mieleckiej policji, 
który potwierdził zgłoszenie. Po 
wstępnych oględzinach stało się 
jasne – to nie była zwykła bryła 
ziemi czy przypadkowy złom, 
lecz granat moździerzowy kali-
bru 80 mm, najprawdopodobniej 
pochodzący z czasów II wojny 
światowej.

Policyjni specjaliści od ma-
teriałów wybuchowych przepro-
wadzili rozpoznanie minersko-
-pirotechniczne i zabezpieczyli 
teren. Każdy niewybuch stanowi 

potencjalne zagrożenie, dlatego 
na miejsce wezwano saperów, 
którzy sprawdzili okolicę i zajęli 
się neutralizacją groźnej pamiąt-
ki sprzed dekad.

To kolejne tego typu znalezi-
sko na Podkarpaciu, które przy-
pomina, że historia potrafi dać 
o sobie znać w najmniej ocze-
kiwanym momencie. Eksper-
ci przestrzegają: w przypadku 
znalezienia niewypału czy nie-
wybuchu należy zachować naj-

wyższą ostrożność! Pod żadnym 
pozorem nie wolno próbować 
go przenosić, odkopywać czy 
rozbrajać na własną rękę. Każdy 
taki przypadek trzeba zgłosić po-
licji, która podejmie odpowied-
nie działania w celu zapewnienia 
bezpieczeństwa.

Jedno jest pewne – na szczę-
ście ten granat trafił w odpo-
wiednie ręce, zanim zdążył przy-
pomnieć o swojej dawnej sile!

� MW

Niewybuch odkryty 
na placu budowy kaplicy

Każdy� niewybuch� stanowi� potencjalne� zagrożenie,� dlatego� na� miejsce�
wezwano�saperów.
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Od 1 marca 2025 roku renta 
socjalna wzrośnie do 1901,71 
zł brutto. Jest to kolejna wa-
loryzacja tego świadczenia, 
które obecnie wynosi 1780,96 
zł brutto. Renta socjalna przy-
sługuje osobom całkowicie 
niezdolnym do pracy, w tym 
również tym, u których nie-
zdolność do wykonywania 
pracy wynika z choroby alko-
holowej.

Tzw. „renta alkoholowa” to 
potoczne określenie renty przy-
znawanej osobom, które w wy-
niku uzależnienia od alkoholu 
stały się trwale lub czasowo nie-
zdolne do pracy. Trzeba jednak 
wyraźnie podkreślić, że samo 
uzależnienie od alkoholu nie jest 
podstawą do przyznania renty. 
Kluczowe jest udowodnienie, 
że alkoholizm doprowadził do 
poważnych problemów zdro-
wotnych, które uniemożliwiają 
podjęcie jakiejkolwiek pracy za-
robkowej.

Przykłady schorzeń, które 
mogą kwalifikować do uzyska-
nia renty z powodu choroby al-
koholowej, to m.in.:

przewlekłe zapalenie trzustki,
marskość wątroby,
uszkodzenia układu nerwo-

wego,

Ile�wynosi�renta�
�alkoholowa?

Renta związana z niezdolno-
ścią do pracy spowodowaną cho-
robą alkoholową jest wypłacana 

w takiej samej wysokości, jak 
renta dla osób niezdolnych do 
pracy z innych powodów.

Od 1 marca 2025 roku renta 
socjalna wzrośnie do 1 901,71 zł 
brutto.

Jak�można�otrzymać�rentę�
z�powodu�choroby��

alkoholowej?

Aby uzyskać rentę z powodu 
niezdolności do pracy wynikają-
cej z alkoholizmu, należy spełnić 
następujące warunki:

Lekarz orzecznik ZUS musi 
stwierdzić całkowitą lub czę-
ściową niezdolność do pracy. 
Samo uzależnienie od alkoholu 
nie wystarczy – konieczne jest 
udowodnienie, że na skutek cho-
roby związanej z alkoholizmem 
dana osoba nie jest w stanie pra-
cować.

Konieczny jest wymagany 
okres składkowy i nieskładko-
wy. Wiek, w którym powstała 
niezdolność do pracy, decyduje 
o minimalnym okresie ubezpie-
czenia, który musi mieć osoba 
ubiegająca się o rentę.

Niezdolność do pracy musi 
powstać w okresie aktywności 
zawodowej. ZUS wymaga, aby 
schorzenie powstało w okresie 
zatrudnienia, prowadzenia dzia-
łalności gospodarczej, pobiera-
nia zasiłku dla bezrobotnych itp.

Jak�wygląda�proces�
�ubiegania�się�o�rentę?

1. Orzeczenie lekarskie – 

osoba ubiegająca się o rentę 
musi posiadać aktualne orzecze-
nie lekarskie stwierdzające nie-
zdolność do pracy.

2. Zgromadzenie doku-
mentacji – należy zebrać histo-
rię leczenia, wyniki badań oraz 
inne dokumenty potwierdzające 
wpływ choroby alkoholowej na 
zdrowie i zdolność do pracy.

3. Złożenie wniosku w ZUS 
– wniosek o rentę można złożyć 
osobiście w oddziale ZUS, on-
line lub wysyłając dokumenty 
pocztą.

4. Decyzja ZUS – Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych ana-
lizuje dokumentację i podejmuje 
decyzję o przyznaniu renty lub 
jej odmowie.

Według danych Minister-
stwa Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej, w 2022 roku rentę 
z tytułu niezdolności do pracy 
spowodowanej chorobami zwią-
zanymi z alkoholizmem pobiera-
ło 3 000 osób. Koszt świadczeń 
wypłaconych w 2022 roku wy-
niósł 53,1 mln zł.

Podwyżka renty socjalnej 
w 2025 roku przyniesie wzrost 
świadczeń również dla osób, 
które pobierają rentę z powodu 
chorób alkoholowych. Jednak 
aby uzyskać to świadczenie, ko-
nieczne jest spełnienie wszyst-
kich formalnych warunków 
i udokumentowanie wpływu 
choroby na zdolność do pracy.
 MW

Wzrośnie renta socjalna.
 Również „alkoholowa”Miniony weekend na drogach 

powiatu mieleckiego upłynął 
pod znakiem wzmożonych 
kontroli prędkości. Funk-
cjonariusze wydziału ruchu 
drogowego nie mieli łatwego 
zadania – kilku kierujących 
postanowiło bowiem zignoro-
wać przepisy, wjeżdżając w te-
ren zabudowany z prędkością 
znacznie przekraczającą do-
puszczalne limity.

Nieodpowiedzialne zachowa-
nia nie umknęły uwadze mundu-
rowych. W trzech przypadkach 
prędkość została przekroczona 
aż o 50 km/h, co skutkowało 
natychmiastowym zatrzyma-
niem uprawnień do kierowania 
pojazdami. Wysokie mandaty 
oraz surowe kary punktowe nie 
pozostawiają wątpliwości – poli-

cja nie ma pobłażania dla tych, 
którzy narażają życie swoje i in-
nych uczestników ruchu.

Sobotnie patrole przyniosły 
dwa spektakularne zatrzymania. 
W godzinach przedpołudnio-
wych w Tuszowie Małym pojazd 
poruszał się z prędkością 108 
km/h na odcinku, gdzie obowią-
zuje ograniczenie do 50 km/h. 
Niespełna trzy godziny później, 
w miejscowości Zgórsko, inny 
samochód osiągnął zawrotne 
122 km/h, ignorując przepisy 
i zdrowy rozsądek. Policjanci 
błyskawicznie interweniowali, 
zatrzymując uprawnienia i na-
kładając wysokie grzywny.

Niedziela również nie obyła 
się bez niebezpiecznych incy-
dentów. W późnych godzinach 
wieczornych, w Chorzelowie, 

funkcjonariusze odnotowali 
kolejny przypadek skrajnej bra-
wury – prędkość wynosząca 104 
km/h na odcinku, gdzie obowią-
zuje ograniczenie do 50 km/h. 
W efekcie nałożono mandat, 
punkty karne oraz czasową utra-
tę prawa jazdy.

Policja apeluje o rozwagę 
i przypomina, że nadmierna 
prędkość to jedna z głównych 
przyczyn wypadków drogo-
wych. Każdy uczestnik ruchu 
powinien pamiętać, że za kie-
rownicą nie liczy się tylko czas 
dojazdu, ale przede wszystkim 
bezpieczeństwo własne oraz in-
nych. Mundurowi zapowiadają 
dalsze kontrole, a piraci drogowi 
muszą się liczyć z konsekwen-
cjami – na pobłażliwość nie mają 
co liczyć.

� MW

Policja kontra
 piraci drogowi

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

Sceny jak z filmu rozegrały 
się w miejscowości Podborze 
(gmina Radomyśl Wielki), 
gdzie 48-letni kierowca bmw, 
kompletnie pijany, doprowa-
dził do kolizji i... po prostu od-
jechał! Kiedy policja dotarła 
do jego domu, badanie alko-
matem wykazało u niego po-
nad 3 promile alkoholu w or-
ganizmie.

Do zdarzenia doszło w śro-
dę przed godziną 19. Dyżurny 
mieleckiej komendy otrzymał 
zgłoszenie o kolizji drogowej 
na jednej z dróg gminnych. Kie-
rowca bmw, zamiast trzymać 
się swojego pasa ruchu, zjechał 
do osi jezdni i uderzył bokiem 
w peugeota. Wydawałoby się, że 
w takiej sytuacji odpowiedzialny 

kierowca zatrzyma się, przepro-
si, wymieni dane. Ale nie! 48-la-
tek, zamiast stawić czoła konse-
kwencjom, postanowił uciec.

Na szczęście kierująca peu-
geotem zachowała zimną krew. 
Przekazała policji numery reje-
stracyjne auta, które w nią ude-
rzyło. Funkcjonariusze wkrótce 
dotarli do właściciela bmw.

Kiedy policjanci zapuka-
li do drzwi podejrzanego, ten 
przyznał się do spowodowania 
kolizji. Jednak to, co wyszło na 
jaw po badaniu alkomatem, było 
wręcz szokujące. 3 promile al-
koholu w organizmie! To stan, 
w którym większość ludzi nie 
jest w stanie ustać na nogach, 
a co dopiero prowadzić samo-
chód.

48-latek trafił prosto do po-

licyjnej celi, a teraz czeka go 
surowa kara. Usłyszy zarzuty 
prowadzenia pojazdu w stanie 
nietrzeźwości oraz spowodowa-
nia kolizji. Zgodnie z obowiązu-
jącym prawem grozi mu kara na-
wet 3 lat pozbawienia wolności.

Nie�bądź�obojętny�–�reaguj!

Pijani kierowcy to śmiertel-
ne zagrożenie na drogach. Ten 
przypadek na szczęście skończył 
się tylko na kolizji, ale równie 
dobrze mógł zakończyć się tra-
gedią. Dlatego apelujemy – jeśli 
widzisz kogoś, kto po alkoholu 
chce prowadzić samochód, re-
aguj! Możesz zapobiec nieszczę-
ściu, dzwoniąc pod numer alar-
mowy 112.

�
� MW

Pijacki 
rajd bmw!
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Dziś nad ranem w miejscowości 
Rzemień wybuchł groźny pożar. 
Ogień całkowicie strawił budy-
nek gospodarczy oraz pojazd 
marki IVECO.

Nad ranem w sobotę, 8 lutego, 
strażacy zostali wezwani do nie-
bezpiecznego pożaru w miejsco-
wości Rzemień. O godzinie 4:50 
do stanowiska kierowania wpłynę-
ło zgłoszenie o płonącym budynku 
gospodarczym. Na miejsce natych-
miast zadysponowano jednostki 

straży pożarnej.
Jak poinformował oficer pra-

sowy PSP w Mielcu mł.bryg. mgr 
inż. Bartłomiej Bieniek:

- Po dotarciu pierwszego za-
stępu strażaków na miejsce zda-
rzenia cały budynek był już objęty 
ogniem. W akcji gaśniczej brało 
udział siedem zastępów straży po-
żarnej, w tym 30 strażaków z Pań-
stwowej Straży Pożarnej oraz 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z Kiełkowa, Rzemienia i Tuszymy.

Na szczęście w wyniku pożaru 

nikt nie ucierpiał. Niestety, ogień 
całkowicie zniszczył budynek go-
spodarczy oraz pojazd marki IVE-
CO.

Strażacy walczyli z żywiołem, 
starając się opanować sytuację i za-
pobiec rozprzestrzenieniu się ognia 
na sąsiednie budynki. Po ugaszeniu 
pożaru przeprowadzili szczegóło-
we prace dogaszające i zabezpie-
czające miejsce zdarzenia.

Przyczyna pożaru na ten mo-
ment nie jest znana. Wstępne straty 
są oceniane na znaczne. PK

INFORMACJE

Czy wiesz, jakie zagrożenia 
czyhają na Twoje dziecko 
w szkole i internecie? Poli-
cjanci z Mielca nie mają złu-
dzeń – te problemy są bliżej, 
niż nam się wydaje. Dlatego 
ruszyli na spotkania z rodzi-
cami w lokalnych szkołach, 
by mówić o tym, jak chronić 
dzieci i jak reagować, gdy 
pojawiają się niepokojące sy-
gnały.

Młodzież dziś żyje w zupeł-
nie innym świecie niż my, gdy 
byliśmy w ich wieku. Internet 
daje im niesamowite możliwo-
ści, ale i groźne pułapki. Na 
wywiadówkach funkcjonariu-
sze, m.in. podkom. Bernadetta 
Krawczyk, asp. szt. Damian 
Gudz, asp. Magdalena Sku-
limowska, mł. asp. Ewelina 
Ziemba i sierż. szt. Wiesław 
Cudo, mówili rodzicom wprost: 
Wasze dzieci mogą wpaść w ta-
rapaty, nawet nie zdając sobie 
z tego sprawy.

Hejt i cyberprzemoc – to 
może spotkać każdego

Kiedyś dzieciaki obgadywa-
ły się po kątach, dziś wystar-
czy jedno niefortunne zdjęcie 

wrzucone do sieci, żeby życie 
nastolatka zmieniło się w kosz-
mar. Policjanci przypominają, 
że nawet jeden niewinny „żart” 
w internecie może skończyć się 
dramatem. Rodzicu, jeśli Twoje 
dziecko nagle staje się zamknię-
te w sobie, przestaje korzystać 
z telefonu lub unika szkoły – 
warto drążyć temat.

Odpowiedzialność prawna 
nieletnich 

„Przecież to tylko wybryk! 
Przecież to jeszcze dziecko!” – 
wielu rodziców tak myśli. Tym-
czasem policjanci tłumaczyli, że 
kradzieże, pobicia, niszczenie 
mienia czy nawet groźby w sie-
ci mogą skończyć się poważny-

mi konsekwencjami – także dla 
rodziców. Nieletni, który złamie 
prawo, może trafić pod nadzór 
kuratora, a jego opiekunowie 
mogą ponieść konsekwencje fi-
nansowe.

Przemoc rówieśnicza – 
nie zawsze widoczna na 

pierwszy rzut oka

Jeśli Twoje dziecko nie chce 
chodzić do szkoły, nagle zaczę-
ło się jąkać, jest agresywne albo 
przeciwnie – zgaszone i wyco-
fane, może być ofiarą przemocy 
rówieśniczej. Policjanci uczula-
li rodziców, by nie lekceważyli 
takich objawów. – Czasem wy-
starczy rozmowa, czasem po-
trzebna jest interwencja szkoły, 

a w skrajnych przypadkach – 
zgłoszenie na policję – tłuma-
czyli funkcjonariusze.

Policja, szkoła i rodzice – 
wspólna sprawa

Funkcjonariusze podkreśla-
ją, że bezpieczeństwo dzieci to 
gra zespołowa. Rodzice muszą 
być czujni, nauczyciele powinni 
reagować, a policja – edukować 
i interweniować, gdy trzeba. 
Regularne spotkania z mundu-
rowymi to okazja, by dowie-
dzieć się, na co zwracać uwagę 
i gdzie szukać pomocy.

Nie czekaj, aż będzie za 
późno!

Dzieci i nastolatki nie za-
wsze przyjdą do rodziców 
z problemem – dlatego warto 
ich słuchać, obserwować i inte-
resować się ich życiem. Jeśli coś 
Cię niepokoi – nie bagatelizuj 
tego. A jeśli chcesz dowiedzieć 
się więcej o zagrożeniach, jakie 
mogą spotkać Twoje dziecko, 
śledź działania mieleckiej poli-
cji i miej oczy szeroko otwarte.

Bo lepiej zapobiegać, niż 
później żałować.

 MW

Mieleccy policjanci wezwani na wywiadówkę

Wywiadówka w Szkole Podstawowej w Jamach.
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30 strażaków walczyło z pożarem

Zdjęcie pochodzi z mediów społecznościowych profilu OSP Kiełków.
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Poranny ruch, skrzyżowanie 
ze światłami i chwila nieuwa-
gi, która mogła skończyć się 
dramatem. Świadkowie niebez-
piecznego zdarzenia apelują do 
rodziców – to przestroga, której 
nie można lekceważyć.

Hulajnogi elektryczne stały 
się popularnym środkiem trans-
portu, zwłaszcza w miastach. 
Warto jednak pamiętać, że to 
pełnoprawne pojazdy, a ich użyt-
kownicy to kierujący, którzy 
muszą przestrzegać przepisów 
drogowych. Jako niechronieni 
uczestnicy ruchu drogowego są 
szczególnie narażeni na niebez-
pieczeństwo – zarówno podczas 
upadku, jak i w przypadku kolizji 
z innymi pojazdami.

Do niebezpiecznego zdarze-

nia z udziałem hulajnogi doszło 
6 lutego przed godziną 8:00 
na skrzyżowaniu ze światłami 
w Złotnikach. Chłopiec porusza-
jący się na hulajnodze elektrycz-
nej, ubrany na ciemno i w kasku, 
wjechał na przejście dla pieszych 
na czerwonym świetle. Tylko re-
fleks kierowcy samochodu zapo-
biegł poważnemu wypadkowi.

Świadkowie zdarzenia są 
wstrząśnięci. W mediach spo-
łecznościowych pojawił się emo-
cjonalny apel jednej z uczestni-
czek ruchu, która relacjonowała:

„Rodzicu, twoje dziecko 
prawie spowodowało wypadek, 
w którym mogło ucierpieć!! 
Dzieciak wjechał wprost pod 
auto!!”.

Zdarzenie to ponownie zwra-
ca uwagę na problem niebez-

piecznej jazdy dzieci i młodzieży 
na hulajnogach elektrycznych.

Oficer prasowa podkom. Ber-
nadetta Krawczyk z KPP w Miel-
cu w związku z porannym zda-
rzeniem przypomina:

Zgodnie z przepisami, z hu-
lajnogi elektrycznej na drodze 
publicznej może korzystać każ-
dy, kto ukończył 18 lat. Osoby 
poniżej tego wieku muszą uzy-
skać kartę rowerową lub prawo 
jazdy co najmniej kategorii AM, 
A1, B1 lub T. Zabronione jest 
natomiast korzystanie z takiego 
pojazdu na drogach publicznych 
przez dzieci poniżej 10. roku 
życia. Wyjątkiem od tej zasady 
jest poruszanie się na hulajnodze 
w strefie zamieszkania pod opie-
ką osoby dorosłej.

 PK

Hulajnogą o włos od tragedii

W czwartkowy poranek, 6 lu-
tego, w Książnicach doszło do 
groźnego zdarzenia drogowe-
go. Kierująca samochodem 
marki Volkswagen Passat stra-
ciła panowanie nad pojazdem 
i wjechała do przydrożnego 
rowu.

Około godziny 9:00, 
w czwartek, 6 lutego, w miej-

scowości Książnice doszło do 
niebezpiecznego zdarzenia dro-
gowego. Kierująca samochodem 
marki Volkswagen Passat miała 
stracić panowanie nad pojaz-
dem i wjechać do przydrożnego 
rowu. Na miejsce natychmiast 
skierowane zostały służby. 

- Samochodem jechały czte-
ry osoby. Bezpośrednio po zda-
rzeniu dwie osoby pozostały na 

miejscu, a dwie oddaliły się od 
miejsca zdarzenia. Pozostający 
przy pojeździe, nietrzeźwi ko-
bieta i mężczyzna nie przyznają 
się do kierowania pojazdem. 
Osoby te zostaną zatrzymane 
i osadzone w izbie dla osób za-
trzymanych - poinformowała 
podkom. Bernadetta Krawczyk, 
oficer prasowa KPP w Mielcu.

Policja będzie prowadzić 
czynności wyjaśniające okolicz-
ności zdarzenia oraz ustalać, kto 
prowadził pojazd.

 PK

Nikt się nie przyznaje

Miniony weekend na drogach 
powiatu mieleckiego nie należał 
do spokojnych. Policjanci mieli 
pełne ręce roboty, a statystyki 
nie napawają optymizmem. 
Dziewięć kolizji, ośmiu pijanych 
kierowców i trzech drogowych 
piratów, którzy przekroczyli 
dozwoloną prędkość o ponad 50 
km/h – to tylko niektóre z wy-
kroczeń, na które musieli reago-
wać funkcjonariusze.

Mieleccy policjanci przez cały 
weekend kontrolowali trzeźwość 
kierowców. Przebadali aż 163 
osoby, z czego aż osiem znajdo-
wało się pod wpływem alkoholu. 
Szczególnie niepokojące jest to, 
że wśród nich było aż czterech 
rowerzystów. Wydawać by się 
mogło, że po latach kampanii spo-
łecznych, wzmożonych kontroli 
i zaostrzonych kar problem nie-
trzeźwych kierujących powinien 
maleć. Rzeczywistość pokazuje 
jednak coś zupełnie innego.

Niestety, nie tylko pijani kie-
rowcy stanowili zagrożenie. Po-
licjanci zatrzymali trzech drogo-
wych piratów, którzy w terenie 
zabudowanym jechali o ponad 
50 km/h szybciej, niż pozwalają 
przepisy. 

Policja nie odpuszcza

Mundurowi przez cały week-
end patrolowali drogi, reagując na 
każde niebezpieczne zachowanie. 
Łącznie ujawnili 75 wykroczeń 
drogowych. Wśród nich znalazły 
się nie tylko przypadki nadmiernej 
prędkości, ale także wymuszanie 
pierwszeństwa i nieprawidłowe 
wyprzedzanie – czyli wszystko to, 
co najczęściej prowadzi do groź-
nych wypadków.

Apel do kierowców

Policja po raz kolejny przypo-
mina – nietrzeźwość i brawura na 
drodze mogą kosztować życie! 
Miniony weekend na mieleckich 
drogach pokazał, że wciąż nie bra-
kuje kierowców, którzy ignorują 
podstawowe zasady bezpieczeń-
stwa. Funkcjonariusze zapowia-
dają kolejne wzmożone kontrole 
i zapewniają, że nie będzie pobłaż-
liwości dla tych, którzy stanowią 
zagrożenie na drodze.

Czy kary i policyjne akcje wy-
starczą, by zmienić mentalność 
kierowców? Czas pokaże, ale jed-
no jest pewne – bezpieczeństwo 
na drogach zależy od nas wszyst-
kich.

 MW

Pijani kierowcy i 9 kolizji
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Wielozadaniowy śmigłowiec 
S-70i Black Hawk oraz samo-
lot M28 Bryza, produkowane 
w Mielcu, odegrały kluczową 
rolę w ćwiczeniach ochrony 
infrastruktury krytycznej na 
Bałtyku pod kryptonimem 
„Strażnik Bałtyku-25”. Ma-
newry odbyły się 3 lutego 2025 
roku i miały na celu doskona-
lenie procedur reagowania na 
zagrożenia morskie.

Ćwiczenie typu SNEX (Short 
Notice Exercise) charakteryzuje 
się minimalnym czasem uprze-
dzenia zaangażowanych sił. 
W manewrach uczestniczyły wy-
dzielone jednostki Sił Zbrojnych 
RP, w tym 3 Flotylla Okrętów, 
8 Flotylla Obrony Wybrzeża, 
Brygada Lotnictwa Marynarki 
Wojennej, Wojska Specjalne oraz 
Morski Oddział Straży Granicz-
nej. Obserwatorami byli także 
przedstawiciele Urzędu Morskie-
go. Całością operacji dowodziło 
Centrum Operacji Morskich – 
Dowództwo Komponentu Mor-
skiego w Gdyni.

Scenariusz ćwiczeń zakładał 
naruszenie przez niezidentyfi-

kowaną jednostkę strefy bezpie-
czeństwa wokół platform wiert-
niczych. Próba kontroli statku 
przez funkcjonariuszy Straży 
Granicznej zakończyła się nie-
powodzeniem, a na pokładzie 
wybuchła panika. W reakcji na 
to Marynarka Wojenna podjęła 
działania zmierzające do zabez-
pieczenia statku, zlokalizowania 
wyrzuconego za burtę ładunku 
oraz umożliwienia grupom abor-
dażowym wejścia na pokład.

Operacja „Zatoka” i monitoring 
infrastruktury krytycznej

Marynarka Wojenna RP od 
2022 roku prowadzi operację 
„Zatoka”, której celem jest mo-
nitorowanie akwenów Bałtyku, 
w których znajdują się kluczowe 
dla Polski instalacje energetyczne 
i komunikacyjne. W ramach tej 
operacji Siły Zbrojne RP współ-
pracują z Morskim Oddziałem 
Straży Granicznej, administracją 
morską oraz operatorami gazo-
ciągów i podmorskich kabli.

Okręty patrolują rejony klu-
czowych instalacji, analizując 
ruch jednostek i ich zachowanie. 
Szczególną uwagę zwraca się 

na jednostki poruszające się bez 
włączonego systemu AIS, a tak-
że te, które przebywają w rejonie 
infrastruktury dłużej niż stan-
dardowe operacje nawigacyjne. 
Wykorzystywane są również no-
woczesne niszczyciele min typu 
Kormoran II oraz bezzałogowe 
pojazdy podwodne Hugin i Ga-
via, zdolne do inspekcji nawet 
100 km rurociągu w ciągu doby.

Bałtyk kluczowy dla polskiej 
gospodarki

Codziennie na Morzu Bałtyc-
kim przebywa około 3 tysięcy 
jednostek pływających, a przez 
polskie porty przechodzi blisko 
140 milionów ton ładunków rocz-
nie, w tym strategiczne surowce 
jak ropa naftowa i gaz skroplony. 
Dochody z działalności portowej 
stanowią nawet 10% budżetu 
państwa, co pokazuje znaczenie 
bezpieczeństwa morskiej infra-
struktury.

Incydent związany z uszko-
dzeniem gazociągów Nord 
Stream w 2022 roku uwypuklił 
potrzebę wzmocnienia ochro-
ny infrastruktury podmorskiej. 
NATO podjęło decyzję o utwo-

rzeniu w dowództwie MAR-
COM specjalnej komórki odpo-
wiedzialnej za monitorowanie 
i zabezpieczanie kluczowych 
obiektów pod wodą. Polska Ma-
rynarka Wojenna koncentruje się 
na operacjach zapewniających 
ochronę szlaków komunikacyj-
nych i infrastruktur krytycznych, 
zapobiegając ewentualnym ak-
tom sabotażu.

Manewry takie jak „Strażnik 
Bałtyku-25” są kluczowe dla za-
pewnienia bezpieczeństwa strate-
gicznych instalacji oraz stabilno-
ści gospodarki kraju. Współpraca 
różnych rodzajów sił zbrojnych 
i służb cywilnych pozwala na 
skuteczne reagowanie na zagro-
żenia oraz tworzenie skutecznych 
procedur w przypadku incyden-
tów na morzu.

Black Hawk S-70i i M28 
Bryza – kluczowe wsparcie 

w ćwiczeniach

Podczas ćwiczeń szczególną 
rolę odegrał śmigłowiec S-70i 
Black Hawk, który z żołnierzami 
GROM na pokładzie zapewniał 
wsparcie z powietrza. 

Z kolei z samolotu M28 
Bryza, należącego do Brygady 
Lotnictwa Marynarki Wojennej, 
prowadzone było rozpoznanie 
i monitoring obszaru ćwiczeń. 
Załoga samolotu na potrzeby 
ćwiczeń gromadziła dane o po-
dejrzanej jednostce. 

Oba statki powietrzne, pro-
dukowane w Mielcu, pokazują 
wysoką jakość polskiego prze-
mysłu lotniczego i jego znaczenie 
dla bezpieczeństwa narodowego. 
Wnioski z ćwiczeń „Strażnik 
Bałtyku-25” posłużą do dalszego 
doskonalenia strategii ochrony 
morskiej infrastruktury krytycz-
nej. MW

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Mieleckie statki powietrzne na straży Bałtyku

Podczas ćwiczeń szczególną rolę odegrał śmigłowiec S-70i Black Hawk.

Fo
t. 

M
in

is
te

rs
tw

o 
O

br
on

y 
N

ar
od

ow
ej

Oddział Dziecięcy Szpitala 
Specjalistycznego w Mielcu 
wzbogacił się o wyjątkowy 
i niezwykle praktyczny dar. 
Dzięki Fundacji Nowy Czas 
Mielec na oddział trafił spe-
cjalistyczny wózek inwalidzki 
dostosowany do potrzeb naj-
młodszych pacjentów. Nowy 
sprzęt ułatwi transport dzieci 
na badania i zwiększy ich kom-
fort oraz bezpieczeństwo.

Jak podkreśla ordynator od-
działu dziecięcego, lek. Alicja 
Łazarz-Krejcz, do tej pory per-
sonel dysponował głównie wóz-
kami przeznaczonymi dla mło-
dzieży i dorosłych. Przewożenie 
maluchów w takim sprzęcie było 
nie tylko niewygodne, ale i sta-
nowiło wyzwanie pod względem 
bezpieczeństwa.

-Taki wózek służy nam 
przede wszystkim do przewoże-
nia dzieci na badania, ale mieli-
śmy do dyspozycji głównie nie-
co większy, przystosowany do 
potrzeb młodzieży i dorosłych 
– tłumaczy dr Łazarz-Krejcz.

Z pomocą przyszedł prezes 

Fundacji Nowy Czas Mielec, 
Jerzy Szczukocki, który sam 
zgłosił się do szpitala, oferując 
sfinansowanie wózka dostoso-
wanego do potrzeb małych pa-
cjentów.

Wsparcie dla 
potrzebujących

Fundacja Nowy Czas Mie-
lec od lat angażuje się w pomoc 
osobom dotkniętym trudnymi 
warunkami życiowymi, pro-
blemami zdrowotnymi czy wy-
kluczeniem społecznym. Jak 
podkreśla Jerzy Szczukocki, 
działalność organizacji koncen-
truje się na realnym wsparciu 
potrzebujących, a zakup wózka 
dla szpitala doskonale wpisuje 
się w jej misję.

Personel oddziału dziecię-
cego oraz dyrekcja szpitala nie 
kryją wdzięczności za ten gest. 
Każde wsparcie dla szpitala jest 
bardzo cenne, zwłaszcza gdy do-
tyczy najmłodszych pacjentów. 
Ten wózek będzie służył przez 
długie lata, zapewniając dzie-
ciom wygodę i bezpieczeństwo.

 MW

Prezent 
dla małych 
pacjentów

Każde wsparcie dla szpitala jest bardzo cenne.

Miasto Mielec kontynuuje dzia-
łania na rzecz zdrowia swoich 
mieszkańców, uruchamiając ko-
lejne edycje dwóch ważnych pro-
gramów profilaktycznych. Będą 
bezpłatne badania w kierunku 
osteoporozy oraz szczepień prze-
ciwko pneumokokom.

Dzięki wsparciu Ministerstwa 
Zdrowia oraz zaangażowaniu lo-
kalnych placówek medycznych, 
osoby w grupach podwyższone-
go ryzyka będą mogły skorzystać 
z bezpłatnych badań w kierunku 
osteoporozy oraz szczepień prze-
ciwko pneumokokom. Program 
został oficjalnie zainaugurowany 
konferencją prasową, która odbyła 
się 7 lutego w budynku przy ulicy 
Chopina 8 w Mielcu. W konferen-
cji prasowej wziął udział Rado-
sław Swół, prezydent Mielca.

- Dzięki zaangażowaniu mia-
sta i lokalnych placówek medycz-
nych mieleccy seniorzy oraz oso-
by zagrożone osteoporozą mogą 
liczyć na realne wsparcie w za-

kresie profilaktyki zdrowotnej – 
stwierdził prezydent.

Będziemy oczywiście infor-
mację kierować do osób starszych 
głównie, bo te oba programy są 
skierowane do naszych mielec-
kich seniorów, także tutaj chcemy 
zadbać o to, aby nasi mieleccy se-
niorzy byli jak najdłużej zdrowi, 
jak najdłużej aktywni Szanowni 
Państwo. - dodaje prezydent Ra-
dosław Swół.

Kolejny rok Mielec realizuje 
„Program profilaktyczny wcze-

snego wykrywania osteoporozy 
„Zamiast złamania, zrób badania”. 
Program ten otrzymał dofinan-
sowanie z Ministerstwa Zdrowia 
w wysokości 405 272 zł w ramach 
subfunduszu rozwoju profilaktyki. 
Jego celem jest edukacja oraz dia-
gnozowanie osteoporozy na wcze-
snym etapie, co pozwala zapobiec 
groźnym złamaniom i ogranicze-
niom ruchowym.

Program jest skierowany do:
- kobiet w wieku 65+, zamiesz-

kałych na terenie Mielca,

- kobiet w wieku 40-64 lat z co 
najmniej jednym dodatkowym 
czynnikiem ryzyka złamania oste-
oporotycznego,

- mężczyzn w wieku 75+ (po 
objęciu działaniami całej popula-
cji kobiet),

- personelu medycznego.
Uczestnicy programu mogą 

liczyć na działania edukacyjne, 
specjalistyczne badania diagno-
styczne oraz konsultacje lekarskie. 
Realizatorem programu w 2025 
roku będzie placówka REUMA-
MED z siedzibą przy ul. Wolności 
23B w Mielcu.

Umowę na realizację pro-
gramu podpisał lek. Konrad 
Stachowicz, specjalista chorób 
wewnętrznych i reumatolog. 
z poradni ReumaMed oraz Kinga 
Sikoń z przychodni CenterMed 
Mielec.

Program „Zamiast złamania 
zrób badania” realizowany jest 
kolejny rok z rzędu, który w 2025 
roku otrzymał dofinansowanie 
w wysokości ponad 400 tys. zł. 
Jego głównym celem jest wczesne 
wykrywanie osteoporozy, edukacja 
oraz profilaktyka złamań. AK

Mielec stawia na zdrowie

Podpisanie umowy.

Fo
t. 

U
M

 M
ie

le
c

eprasa.pl d6558a886e



911 lutego 2025www.korso.pl

R

INFORMACJE

Uczniowie Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Mielcu udowadnia-
ją, że nie tylko w świecie e-spor-
tu, ale także na tradycyjnych 
arenach sportowych potrafią 
sięgać po najwyższe trofea. Tym 
razem młodzi szczypiorniści 
z ZST sięgnęli po tytuł mistrzów 
Podkarpacia w piłce ręcznej.

W piątek, 31 stycznia, w hali 
MOSiR w Mielcu odbył się Fi-
nał Wojewódzki w Piłce Ręcznej 
Chłopców. Drużyna ZST w Miel-
cu wygrała wszystkie mecze, 
zdobywając tytuł mistrzów Pod-
karpacia. Uczniów przygotowa-
li trenerzy - Jarosław Szczerba 
i Grzegorz Kardyś.

- Wytrzymaliśmy presję, ocze-
kiwania, pokładane w nas na-
dzieje oraz to, na co czekaliśmy. 
Spełniliśmy nasze marzenia. Po 
kilku latach wracamy na fotel naj-
lepszej szkoły na Podkarpaciu. Na 
wszystkich etapach rozgrywek, 
aby dotrzeć do finału, wygrywa-
my wszystkie mecze. Cały zespół 

zasługuje na najwyższe słowa 
uznania. Walka od pierwszej do 
ostatniej minuty, determinacja, 
konsekwencja taktyczna, serce 
włożone w każdą akcję to ele-
menty, które dały nam upragnio-
ny tytuł. 

Wyniki finałów: 

 ZST Mielec – ZSL Leżajsk 
18:7
 ZST Mielec – LO Kolbuszowa 
19:13
 ZST Mielec – I LO Sanok 26:18

Tabela końcowa turnieju: 

 ZST Mielec
 I LO Sanok
 LO Kolbuszowa
 ZSL Leżajsk

Uroczyste wręczenie medali 
odbyło się z udziałem starosty 
powiatu mieleckiego Kazimierza 
Gacka oraz dyrektora ZST Ar-
kadiusza Gałkowskiego, którzy 
pogratulowali zawodnikom i ich 
trenerom tego znakomitego osią-
gnięcia. To kolejne potwierdzenie, 

że sport w mieleckim ZST stoi na 
wysokim poziomie, a szkoła wy-
chowuje nie tylko przyszłych spe-
cjalistów w różnych dziedzinach, 
ale i świetnych sportowców.

Skład drużyny:

1. Czajkowski Adrian -5 LS
2. Strzelczyk Szymon -5 LS
3. Gumienny Mateusz -5 BI
4. Jeżowski Mikołaj -4 LS
5. Hyjek Karol -3 LS
6. Sokalski Kacper -3 LS
7. Dyjak Dominik -4 BI
8. Nadzieja Adrian -1 DL
9. Ząbek Jakub -2 BL
10. Soboń Mateusz -3 DG
11. Pęcak Igor -2 BZ
12. Augustyn Kacper -2 AZ
13. Szklarz Mikołaj -5 GR
14. Gibek Kacper -5 GR
15. Zawada Wiktor -5 GR
16. Dąbrowski Bartosz -3 BM

Gratulujemy zawodnikom 
i ich trenerom! Życzymy dal-
szych sukcesów na sportowych 
arenach!

 PK

Uczniowie ZST mistrzami 
Podkarpacia

Drużyna ZST z trenerami (po lewej) oraz starostą Kazimierzem Gackiem i dyrektorem ZST Arkadiuszem Gałkow-
skim (po prawej).
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Uczniowie Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Mielcu sięgnęli po 
e-sportowe złoto! To historyczny 
sukces, który zapewnił uczniom 
nie tylko prestiż, ale także war-
tościowe nagrody, w tym lapto-
py gamingowe i bon dla szkoły 
o wartości 65 000 zł.

Po wielu tygodniach e-sporto-
wych zmagań, 1 lutego 2025 roku 
w Orlen Arenie w Płocku odbył 
się wielki finał Predator Games 
2024 – sezon 2, największego 
turnieju gamingowego w Polsce 
i Europie, skierowanego do szkół 
ponadpodstawowych. Zawodnicy 
rywalizowali w czterech katego-
riach: League of Legends, Counter 
Strike 2, szachach oraz klasyfika-
cji generalnej.

Uczniowie Zespołu Szkół 
Technicznych w Mielcu pokazali 
niesamowite umiejętności i wy-
walczyli pierwsze miejsce w pre-
stiżowym turnieju. Mistrzowską 

drużynę League of Legends 
tworzyli: Jakub Kapinos (4AP), 
Paweł Garncarz (4AP), Jakub In-
dyk (4AI), Kajetan Kupiec (4AP), 
Konrad Stępień (4AP) oraz Bar-
tłomiej Giera (4AP). W finale 
w Płocku nie dali szans rywalom 
i sięgnęli po złoto!

Nagrody dla mistrzów League 
of Legends: 7x laptop gamingowy 
Predator Helios Neo 16 o wartości 
7999 zł, 7x Smartwatch AM:PM 
o wartości 490 zł

Dodatkowo tytuł MVP (naj-
bardziej wartościowego gracza) 
w kategorii League of Legends 
oraz nagrodę w postaci monitora 
ACER Predator o wartości 7999 
zł otrzymał Jakub Indyk.

Mielec najlepszy w Polsce 
także w klasyfikacji 

generalnej!

To jednak nie koniec sukcesów 
ZST Mielec! Szkoła zdobyła rów-
nież pierwsze miejsce w klasyfi-

kacji generalnej, dzięki doskonałej 
postawie drużyny Counter Strike 
2, w której grali: Oskar Ciejka 
(5AI), Damian Lis (5AI), Dawid 
Dragan (5AI), Kacper Gąsior 
(4BI), Konrad Wrażeń (4GR) oraz 
Patryk Bara (5AI).

Wielki wkład w końcowy 
triumf miał również Pawłowi 
Kulig (4DG), który walczył na 
planszy szachowej i zdobył cenne 
punkty dla szkoły.

Nagroda dla szkoły

Za zwycięstwo w klasyfikacji 
generalnej ZST Mielec otrzymał 
bon o wartości 65 000 zł na za-
kupy w Media Expert! To wiel-
kie wyróżnienie i motywacja dla 
kolejnych pokoleń uczniów do 
rozwijania swoich e-sportowych 
pasji.

Ostateczna klasyfikacja szkół 
ponadpodstawowych: 
1. Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu 
2. Zespół Szkół nr 1 w Wieluniu 
3. I LO z Oddziałami Dwujęzycz-
nymi im. Jana Długosza w No-
wym Sączu

Finały Predator Games 2024 
odbyły się pod patronatem Samo-
rządu Województwa Mazowiec-
kiego. Zarówno organizatorzy, jak 
i przedstawiciele szkół podkre-
ślali, że turniej był wyjątkowym 
wydarzeniem, które łączy e-sport 
z edukacją i integracją młodych 
graczy.

Gratulujemy uczniom ZST 
Mielec wspaniałego sukcesu i ży-
czymy kolejnych e-sportowych 
triumfów!

 PK

Granie w gry się opłaciło

Uczniowie podczas wręczania głównej nagrody.

Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu po raz kolejny po-
twierdził swoją wysoką jakość 
kształcenia. Jakub Paź, absol-
went Technikum Mechanicz-
nego ZST w Mielcu na kierun-
ku technik mechanik lotniczy, 
został najlepszym technikiem 
mechanikiem w Polsce.

Jakub zdobył prestiżową 
nagrodę XVIII Konkursu Sto-
warzyszenia Inżynierów Me-
chaników Polskich o Nagrodę 
i Dyplom Prezesa SIMP.

Konkurs ten, skierowany 
do absolwentów szkół prowa-
dzących kształcenie zawodowe 
w branży mechanicznej, ma na 
celu promowanie najlepszych 
uczniów oraz placówek eduka-
cyjnych. W przypadku Jakuba 
Pazia na sukces złożyły się do-
skonałe wyniki w nauce, wyso-
kie osiągnięcia na egzaminach 
zawodowych i maturalnych oraz 
sukcesy w konkursach i olimpia-
dach.

Wyjątkowego sukcesu Ja-

kubowi Paziowi pogratulowali: 
starosta powiatu mieleckiego 
Kazimierz Gacek, dyrektor 
Zespołu Szkół Technicznych 
w Mielcu Arkadiusz Gałkowski 
oraz członek Zarządu Głównego 
SIMP dr hab. inż. Włodzimierz 
Adamski. Włodarze złożyli lau-
reatowi serdeczne gratulacje 
oraz najlepsze życzenia na przy-
szłość. Jakub Paź kilka mie-

sięcy temu rozpoczął studia na 
prestiżowym Wydziale Mecha-
nicznym Energetyki i Lotnictwa 
Politechniki Warszawskiej. Już 
14 lutego 2025 roku odbędzie 
się oficjalne wręczenie dyplomu 
i nagrody przez władze SIMP na 
Politechnice Warszawskiej.

Gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów!

 PK

Absolwent ZST najlepszym 
mechanikiem w Polsce

Starosta powiatu mieleckiego Kazimierz Gacek, Jakub Paź, dyrektor Ze-
społu Szkół Technicznych w Mielcu Arkadiusz Gałkowski oraz członek Za-
rządu Głównego SIMP dr hab. inż. Włodzimierz Adamski.

Internet to przestrzeń pełna 
możliwości – wymiany myśli, 
zdobywania wiedzy i nawią-
zywania kontaktów. Niestety, 
często staje się również miej-
scem, gdzie króluje hejt. Świa-
doma tego problemu społecz-
ność jednej z mieleckich szkół 
postanowiła działać!

Dzięki zaangażowaniu na-
uczycieli: Andrzeja Strzępki, Jo-
anny Tarnowskiej-Leyko i Mo-
niki Seferynowicz uczniowie 
stworzyli film promujący akcję 
#niehejtuje. Celem tej inicjaty-
wy jest zwiększenie świadomo-
ści na temat mowy nienawiści 
oraz podkreślenie, jak istotne 
jest szerzenie życzliwości i sza-
cunku w sieci.

Hejt w internecie może wy-
rządzić ogromne szkody – za-
równo emocjonalne, jak i spo-
łeczne. Wiele osób pada jego 
ofiarą, a skutki nienawistnych 
komentarzy bywają długotrwa-

łe. Młodzież z mieleckiej szko-
ły chce pokazać, że możemy 
i powinniśmy tworzyć lepszą 
przestrzeń w sieci. To od nas 
zależy, jakie wartości będziemy 
propagować. Ich przesłanie jest 
jasne: wybierajmy słowa, które 
budują, a nie niszczą!

Kulminacyjnym momentem 
kampanii będzie Dzień Prze-
ciw Hejtowi, który odbędzie 
się 13 lutego. Tego dnia cała 
społeczność szkolna wyrazi 

swój sprzeciw wobec mowy 
nienawiści poprzez symbolicz-
ny gest – ubierając się na po-
marańczowo.

Inicjatywa mieleckiej szko-
ły to przykład na to, jak małe 
działania mogą prowadzić do 
wielkich zmian. Wspierając 
akcję #niehejtuje, dajemy jasny 
sygnał, że internet może być 
przestrzenią pełną szacunku 
i empatii.

 MW

Uczniowie nagrali poruszający film

Inicjatywa mieleckiej szkoły to przykład na to, jak małe działania mogą 
prowadzić do wielkich zmian.
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W Nadleśnictwie Mielec 
w piątek, 7 lutego, wysłuchano 
interesujących prelekcji doty-
czących znaczenia lasów dla 
człowieka. Obecni mogli po 
spotkaniu zadać prelegentom 
pytania i usłyszeć odpowiedzi 
na interesujące ich tematy.

W trakcie spotkania Zespołu 
Lokalnej Współpracy uczestni-
cy mieli okazję dowiedzieć się 
wielu interesujących rzeczy, np. 
jakie znaczenie ma las w życiu 
i zdrowiu człowieka czy jak 
ważne jest drzewo jako budu-
lec.

Podczas spotkania swoją 
wiedzę przekazali prelegenci: dr 
hab. inż. Tomasz Dudek, prof. 
Uniwersytetu Rzeszowskie-
go, który w 2018 roku uzyskał 
stopień doktora habilitowanego 
nauk leśnych w dyscyplinie le-
śnictwa, oraz dr hab. inż. Paweł 
Staniszewski, absolwent Wy-
działu Leśnego w Szkole Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie.

W trakcie wydarzenia roz-
winięto tematy: „Czy las może 
leczyć”? Forest therapy, forest 
bathing, shirin yoku, jak rów-

nież temat „Las jako źródło 
dóbr i pożytków - historia czy 
przyszłość”.

Celem spotkania było zebra-
nie osób do współpracy przy 
nadleśnictwie w Mielcu.

- Podczas mojego wystą-
pienia przedstawiłem wyniki 
najnowszych badań dotyczą-
cych jakości środowiska leśne-
go i jego wpływu na organizm 
człowieka, na zdrowie psy-
chiczne i fizyczne. Wspólnie 
z kolegą Mariuszem Marciem 
prowadziliśmy badania w la-
sach sosnowych, wśród star-
szych i młodszych drzew, oraz 
w lasach bukowych w wieku 
około 40 lat i około 80- letnich. 
Po pobraniu próbek w laborato-
rium chemicznym oznaczaliśmy 
jakość i ilość terpenu pochodzą-
cą z tych terenów - mówił dr 
hab. inż. Tomasz Dudek.

- Udowodnione jest pozy-
tywne oddziaływanie terpenu 
na nasze dobre samopoczu-
cie, leczenie depresji, wpływa 
to również na koncentrację, 
zmniejsza napięcie nerwowe. 
Pozytywnie działa także przy 
leczeniu cukrzycy typu 2, nad-
ciśnieniu i chorobach serca. 

Kąpiele leśne są korzystne dla 
każdego człowieka - dodał To-
masz Dudek.

Dofinansowanie ze środków 
Ministra Nauki w ramach Pro-
gramu „Regionalna inicjatywa 
doskonałości” pozwoliło na 
rozszerzone działania.

Tematyka badań (m.in.okre-
ślenie zawartości terpenów 
w powietrzu lasów różnych klas 
wieku w kontekście ich przy-
datności do forest therapy (fo-
rest bathing, shinrin-yoku).

Określenie cech drzewosta-
nu odpowiedzialnych za reduk-
cję hałasu i zanieczyszczeń ko-
munikacyjnych) prowadzonych 
przez profesora Uniwersytetu 
Rzeszowskiego Tomasza Dudka 
i profesora Politechniki Gdań-
skiej Mariusza Marć, wpisuje 
się w główne założenia projektu 
RID – Doskonałe Podkarpacie. 
Lasy stanowią ponad 38 % po-
wierzchni woj. podkarpackiego 
i są jednym z głównych skład-
ników krajobrazu wpływającym 
na potencjał turystyczny nasze-
go regionu – „Zielone Podkar-
pacie”. 

Lasy świadczą szereg usług 
ekosystemowych, w tym sta-

nowią ważne miejsce dla upra-
wiania rekreacji i turystyki 
zrównoważonej. Właśnie te 
usługi ekosystemów leśnych 
w ostatnim czasie nabierają 
coraz większego znaczenia dla 
społeczeństwa. 

W poszukiwaniu odpoczyn-
ku, regeneracji, wybieramy się 
do pobliskich lasów - ok. 90% 
mieszkańców naszego woje-
wództwa uprawia różne formy 
rekreacji leśnej, a wśród po-
żądanych cech środowiska do 
wypoczynku wymieniane są 
cisza i czyste powietrze. Udo-
wodniony w wielu badaniach 
pozytywny wpływ środowiska 
leśnego na zdrowie fizjologicz-
ne (np. obniżenie tętna i ciśnie-
nia krwi, obniżenie poziomu 
glukozy u chorych na cukrzyce 
typu 2, leczenie astmy u nasto-
latków) i psychiczne (np. lecze-
nie depresji, leczenie nerwicy, 
poprawa koncentracji), stwarza-
ją dobre podstawy do poprawy 
zdrowia publicznego poprzez 
promowanie rekreacji leśnej 
i kąpieli leśnych. 

W spotkaniu dużą grupę 
słuchaczy stanowili uczniowie 
z V Liceum Ogólnokształcące 
w Mielcu i II LO w Mielcu jak 
również zaproszeni seniorzy.

� AK

Recepta na dobre zdrowie

Prelekcja-�dr�hab.�inż.�Pweł�Staniszewski Liczni�słuchacze�na�spotkaniu�ZLW
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W poniedziałek, 3 lutego, 
w Samorządowym Centrum 
Kultury w Mielcu odbyło się 
oficjalne spotkanie nowego 
dyrektora instytucji, Damia-
na Małka, z pracownikami. 
Wprowadzenia dokonał Pre-
zydent Miasta Mielca Rado-
sław Swół, w towarzystwie 
swojego zastępcy Tomasza 
Leyko.

Spotkanie było nie tylko oka-
zją do przedstawienia nowego 
dyrektora, ale także momentem 
podziękowań dla Joanny Kru-
szyńskiej, która przez ostatnie 
siedem lat kierowała mielecką 
kulturą.

Zmiana�na�stanowisku�
dyrektora�SCK

Damian Małek został wy-
brany na stanowisko w wyniku 
konkursu przeprowadzonego 
w listopadzie ubiegłego roku. 
Decyzja o jego powołaniu zosta-
ła ogłoszona podczas konferen-
cji prasowej 11 grudnia 2024 r.

– Z pewnością wniesie świe-
że pomysły i energię, które po-
zwolą SCK organizować wiele 
ciekawych wydarzeń dla miesz-
kańców – podkreślał wtedy pre-
zydent Radosław Swół.

Nowy dyrektor ma za sobą 
bogate doświadczenie w pracy 
w sektorze kultury. W latach 
2017–2024 kierował Samo-
rządowym Ośrodkiem Kultury 
i Sportu Gminy Mielec w Cho-
rzelowie, gdzie z sukcesami 
animował życie kulturalne 
i organizował liczne wydarze-
nia artystyczne. Jego działania 
koncentrowały się na łączeniu 
tradycji z nowoczesnymi for-
mami wyrazu oraz angażowaniu 

zarówno lokalnych twórców, jak 
i artystów z całego kraju.

Plany�i�priorytety

Podczas spotkania Damian 
Małek zaznaczył, że jego głów-
nym celem jest dalszy rozwój 
oferty kulturalnej SCK oraz 
stworzenie przestrzeni sprzyja-
jących integracji mieszkańców.

– Chciałbym, aby dom kul-
tury, biblioteka oraz muzeum 
były instytucjami, które w pełni 
odpowiadają na potrzeby miesz-
kańców, rozwijając talenty i pa-
sje w oparciu o kompetentnych 
pracowników. Moją wizją jest, 
aby te miejsca stały się prze-
strzeniami otwartymi, sprzyjają-
cymi integracji, wymianie myśli 
i doświadczeń. Mam nadzieję, że 
będą to miejsca, do których będą 
przyjeżdżać nie tylko mieszkań-
cy Mielca, ale również goście 
z całego kraju i zagranicy – mó-
wił nowy dyrektor.

Podziękowania�dla�Joanny�
Kruszyńskiej

Podczas spotkania szczegól-
ną uwagę poświęcono Joannie 
Kruszyńskiej, która przez ostat-
nie siedem lat zarządzała SCK, 
kształtując kulturalny krajobraz 
miasta. Prezydent Mielca po-
dziękował jej za wieloletnią pra-
cę, zaangażowanie i liczne suk-
cesy, jakie odnosiła instytucja 
pod jej kierownictwem. Joanna 
Kruszyńska zostaje w SCK, jako 
dyrektor ds. domu kultury. 

Najbliższe miesiące pokażą, 
w jakim kierunku podąży dzia-
łalność SCK i jakie nowe pro-
jekty uda się zrealizować pod 
kierownictwem Damiana Małka.

� MW

Powitanie dyrektora

Wielkie�podziękowania�należą�się�Joannie�Kruszyńskiej,�która�przez�ostat-
nie�lata�zarządzała�SCK.

Damian�Małek�zaznaczył,�że�jego�głównym�celem�jest�dalszy�rozwój�oferty�
kulturalnej�SCK.

Uczennica Szkoły Podsta-
wowej nr 8 w Mielcu bierze 
udział w prestiżowym kon-
kursie Polska Miss Nastolatek 
Woj. Podkarpackiego 2025.

Mielczanka Julia Moździoch 
bierze udział w tegorocznej 
edycji prestiżowego konkursu 
Polska Miss Nastolatek Woj. 
Podkarpackiego 2025, odbywa-
jącego się w ramach Narodowe-
go Konkursu Piękności Polska 
Miss Nastolatek.

15-letnia uczennica Szko-
ły Podstawowej nr 8 w Mielcu 
startuje w kategorii „D”, obej-
mującej roczniki 2007-2011. 
Julia ma 168 cm wzrostu i od 
dawna pasjonuje się makijażem 
oraz wizażem. Ciągle rozwija 
swoje umiejętności nie tylko 
w sztuce makijażu, ale także 
w stylizacji paznokci. Oprócz 
pasji do kosmetyków, uwielbia 
spędzać czas ze swoimi przyja-
ciółmi. W przyszłości planuje 
studiować psychologię, gdyż 
to kolejna dziedzina, która ją 
fascynuje.

� PK

Mielczanka walczy o tytuł miss

Mielczanka�Julia�Moździoch�bierze�udział�w�tegorocznej�edycji�prestiżowego�konkursu�Polska�Miss�Nastolatek�
Woj.�Podkarpackiego�2025.
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W piątek, 7 lutego, w DPS 
w Mielcu odbyła się uroczystość 
z okazji jubileuszu setnych uro-
dzin pani Zofii. Życzenia jubilat-
ce złożyli licznie przybyli goście, 
rodzina, przedstawiciele władz 
samorządowych: wiceprezydent 
Mielca Krzysztof Szostak i wi-
cestarosta powiatu mieleckiego 

Andrzej Bryła.

- Pani Zofia dołączyła do gro-
na stulatek, mamy o rok starszą, 
panią Helenkę, również miesz-
kankę DPS, która ma już 101 lat. 
Staramy się stworzyć tutaj naszym 
mieszkańcom prawdziwy dom, 
warunki jak u nich w domu, dużo 

radości i miłości. Chcemy, aby 
czuli się tu jak najlepiej. Na chwilę 
obecną mamy 155 osób, wszyst-
kie miejsca są zajęte, kilka osób 
oczekuje na miejsca - przekazała 
dyrektor domu pomocy.

Jubilatka otrzymała także sze-
reg innych życzeń, które złożyła 
na jej ręce najbliższa rodzina: 

synowie, wnukowie i prawnuko-
wie. Do serdecznych życzeń do-
łączył się wiceprezydent Mielca 
Krzysztof Szostak, wicestarosta 
Andrzej Bryła oraz przedstawicie-
le Zakładu Ubezpieczeń Społecz-
nych i pracownicy Domu Pomocy 
Społecznej wraz z panią dyrektor, 
Renatą Lazur.

– To podniosła chwila i wiel-
ki zaszczyt, by móc uczestniczyć 
dziś w tym wydarzeniu. W imieniu 
władz samorządowych powiatu 
mieleckiego serdecznie gratuluje-
my pani tak pięknego jubileuszu. 
Pragniemy przekazać pani naj-
serdeczniejsze życzenia zdrowia 
i radości – powiedział wicesta-

rosta Andrzej Bryła, który złożył 
na ręce jubilatki list gratulacyjny 
podpisany przez starostę Kazimie-
rza Gacka, oraz bukiet kwiatów.

Pani Zofia ma 3 synów i 1 cór-
kę, 12 wnuków i 20 prawnucząt 
i jedną praprawnuczkę. 

Redakcja KORSO również 
składa pani Zofii Ronij najser-
deczniejsze życzenia, niech te 
setne urodziny będą rozpoczęciem 
kolejnych dziesiątek i dwudzie-
stek! AK

Kolejna setka z uśmiechem na twarzy

Setne urodziny pani Zofii Ronij. 100 lat minęło. Świętowanie z rodziną.

Cieszymy się, że jest w naszym Domu. „My również dołączamy się do życzeń. Pani Zofia z synem.

ul. Wojska Polskiego 3

MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ

880x640 cm

KONTAKT
507 104 458

MIEJSCA DOSTĘPNE MIEJSCA NIEDOSTĘPNE

REKLAMA
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W tym roku miasto przezna-
czyło na rozwój sportu re-
kordową kwotę, wynoszącą 
5 542 100 zł. To wyjątkowe 
wsparcie potwierdza, że Mielec 
stawia na rozwój sportu, jedno-
cześnie promując miasto jako 
miejsce, gdzie pasja i tradycje 
idą w parze z nowoczesnymi 
inwestycjami.

Podczas konferencji praso-
wej, która odbyła się 4 lutego, 
przedstawiciele trzech mielec-
kich klubów – FKS Stal Mielec, 
ITA TOOLS Stal Mielec oraz 
Handball Stal Mielec – podpi-
sali umowy na promocję miasta 
Mielca poprzez sport. Łącznie 
kluby te otrzymają ponad 4 milio-
ny złotych z różnych programów 
wsparcia.

Prezydent Mielca, Radosław 
Swół, podkreślił w trakcie kon-
ferencji, że wsparcie sportu przez 
samorząd jest niezwykle istotne. 

- Mielec zawsze słynął 
z dwóch rzeczy – przemysłu lot-
niczego i sportu. Cieszymy się, 
że te tradycje są podtrzymywane. 
W tym roku przeznaczamy na 
rozwój sportu rekordową kwotę, 
bo wierzymy, że sukcesy naszych 
klubów to duma całego miasta 
i inspiracja dla młodych pokoleń 
– powiedział Swół.

Radosław Swół zwrócił rów-
nież uwagę na znaczenie sportu 
w budowaniu wizerunku Mielca.

- Mielec to miasto, w którym 
sport jest najlepszą platformą 
promocyjną. Dzięki wsparciu, 
jakie otrzymujemy, kibice mogą 
przeżywać wielkie emocje, a na-
sze kluby nie tylko rywalizują 

z najlepszymi w Polsce, ale rów-
nież tworzą atrakcyjną ofertę spę-
dzania wolnego czasu dla miesz-
kańców – dodał prezydent.

Wiceprezydent Mielca, To-
masz Leyko, podkreślił społecz-
ną rolę sportu.

- To ewenement na skalę kra-
ju, by miasto tej wielkości miało 
dwa kluby w ekstraklasie, a już 
niedługo możemy liczyć nawet 
na trzy. To pokazuje, jak wielkie 
możliwości rozwojowe mamy 
w Mielcu – zauważył Leyko.

Przedstawiciele klubów rów-
nież nie kryli radości i wdzięcz-
ności za otrzymane wsparcie. 
Jacek Klimek, prezes FKS Stal 
Mielec, powiedział:

- Dziękujemy miastu za zaufa-
nie i zaangażowanie. Miasto Mie-
lec to na dziś drugi pod wzglę-
dem wielkości sponsor naszego 
klubu. Obiecujemy, że będziemy 
reprezentować nasze miasto bar-
dzo mocno i godnie na arenie pił-
karskiej ekstraklasy.

Prezes ITA TOOLS Stal Mie-
lec, Paweł Warzecha, dodał:

- Dzięki tej pomocy możemy 
skupić się na dalszym rozwoju 
klubu i realizacji naszych sporto-
wych celów. To ogromny impuls 
do dalszej pracy i osiągania kolej-
nych sukcesów.

Roman Kowalik, prezes Han-
dball Stali Mielec, zaznaczył:

- Każda złotówka przekazana 
na sport to inwestycja w przy-
szłość. Wspólnie możemy osią-
gnąć jeszcze więcej. Inwestycje 
takie jak te pozwalają nam nie 
tylko na rozwój sportowy, ale 
również na promocję Mielca na 
arenie krajowej i międzynarodo-

wej.
FKS Stal Mielec, jako jedyny 

reprezentant województwa pod-
karpackiego w piłkarskiej PKO 
BP Ekstraklasie, stanowi nie 
tylko sportowy, ale i medialny 
symbol regionu. Siatkarska ITA 
TOOLS Stal Mielec, już drugi 
sezon z rzędu rywalizująca w naj-
wyższej klasie rozgrywkowej – 
Tauron Lidze, oraz Handball Stal 
Mielec, lider Ligi Centralnej wal-
czący o awans do Final 4 Orlen 
Pucharu Polski, to kluby, które 
dzięki wsparciu samorządu mogą 
jeszcze bardziej podnieść swoje 
standardy i osiągać wymierne 
sukcesy.

Podpisane umowy na promo-
cję miasta Mielca poprzez sport 
są dowodem na to, że w Mielcu 
sport to coś więcej niż tylko ry-
walizacja na boisku. To wspólno-
ta, która jednoczy mieszkańców, 
inspiruje młode pokolenia i budu-
je wizerunek miasta otwartego na 
nowe wyzwania. Dzięki rekordo-
wej kwocie wsparcia mieszkań-
cy Mielca mogą być pewni, że 
lokalne kluby będą miały solidne 
podstawy do dalszego rozwoju, 
a sukcesy sportowe staną się źró-
dłem dumy dla całego miasta.

To historyczne dofinanso-
wanie to nie tylko inwestycja 
w teraźniejszość, ale przede 
wszystkim w przyszłość mielec-
kiego sportu. Razem możemy 
osiągnąć jeszcze więcej, tworząc 
silną, sportową społeczność, któ-
ra z dumą reprezentuje Mielec na 
arenie krajowej i międzynarodo-
wej.

� Kamila�Bik

Ponad pięć 
milionów dla 

mieleckiego sportu

Podpisane�umowy�na�promocję�miasta�Mielca�poprzez�sport�są�dowodem�na�to,�że�w�Mielcu�sport�to�coś�więcej�
niż�tylko�rywalizacja�na�boisku.
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Mielecki MOSiR 23 stycznia 
ogłosił konkurs na imię dla 
nowej maskotki – lwa, który 
ma symbolizować siłę, odwa-
gę i ducha sportu. Pojawiło się 
270 propozycji od mieszkań-
ców, którym nie brakowało 
kreatywnych pomysłów, ta-
kich jak „Leosir”, „Mosimba” 
czy „Lew Mielcuś”. Czyja su-
gestia została wybrana?

Spośród 270 propozycji or-
ganizatorzy wybrali trzy fina-
łowe imiona: „Edek”, „Leoś” 
i „Grześ”. Ostateczna decyzja 
miała paść w otwartym głosowa-
niu w mediach społecznościo-
wych.

Głosowanie trwało do 6 lute-
go, a dokładnie o godzinie 9:00 
MOSiR Mielec ogłosił zwycię-
skie imię. W sumie oddano 179 
głosów, a jedno z imion uzyskało 
ich aż 65 procent.

Lew otrzymał imię „Edek” – 
w hołdzie Edwardowi Kazimier-
skiemu, patronowi mieleckiej 
hali sportowej. To właśnie on 
pozostawił trwały ślad w historii 
miejscowego sportu.

Organizatorzy konkursu nie 
kryją zadowolenia z zaangażo-
wania mieszkańców.

– Jesteśmy bardzo szczęśliwi, 
że to właśnie tak wybraliście, bo 
Edek to imię, które nawiązuje do 
Edwarda Kazimierskiego, patro-
na naszej hali – człowieka, który 
w sercu tej przestrzeni pozosta-
wił niezatarte ślady 

– podsumowali przedstawi-
ciele MOSiR w mediach spo-
łecznościowych.

Autorem pomysłu jest pan 
Kamil, który również wyraził 
radość z wyboru mieszkańców:

- Cieszę się, że moja propo-
zycja przypadła kibicom do gu-

stu. 
A tak wyglądało zgłoszenie 

wraz z obszernym uzasadnie-
niem:

„Drodzy Organizatorzy i Ki-
bice, Chciałbym zgłosić swoją 
propozycję imienia dla Waszej 
maskotki – Lwa, który stanie się 
symbolem mieleckiego sportu 
i jednocześnie radości całej spo-
łeczności. Moim pomysłem jest 
nazwanie maskotki imieniem 
Edi, Edzio lub Edek, na cześć 
jednego z największych bohate-
rów sportu w Mielcu – Edwarda 
Kazimierskiego.

Dlaczego akurat te imiona?
Edward Kazimierski to po-

stać, która na zawsze zapisała się 
w historii mieleckiego sportu. 
Jako prezes Stali Mielec w la-
tach jej największych sukcesów, 
odegrał kluczową rolę w zdoby-
ciu mistrzostw Polski i organiza-
cji legendarnych meczów, w tym 
tego przeciwko Realowi Madryt. 
To dzięki niemu Mielec mógł 
cieszyć się sportową chwałą 
i stał się znany na arenie między-
narodowej.

Dziś hala sportowa nosi imię 

Edwarda Kazimierskiego, ale 
myślę, że warto uhonorować tę 
postać jeszcze bardziej, wybie-
rając dla naszej maskotki zdrob-
niałą wersję jego imienia. Forma 
Edi, Edzio lub Edek będzie ide-
alna – przyjazna, łatwa do za-
pamiętania i pełna ciepła, które 
dzieci i dorośli z pewnością po-
kochają! Wybranie tego imienia 
to nie tylko sposób na oddanie 
hołdu mieleckiej legendzie, ale 
też piękny gest, który pokaże, 
jak bardzo doceniamy ludzi, któ-
rzy tworzyli sportową historię 
naszego miasta. Mam nadzie-
ję, że ta propozycja przypadnie 
Wam do gustu i nasz Lew będzie 
nosił imię, które łączy pokolenia 
kibiców!”.

Konkurs cieszył się ogrom-
nym zainteresowaniem, a finało-
we głosowanie dostarczyło wie-
lu emocji. Edek, nowa maskotka 
mieleckiego MOSiR-u, z pew-
nością stanie się nieodłącznym 
elementem sportowych wyda-
rzeń w mieście, dostarczając ra-
dości kibicom oraz uczestnikom 
imprez sportowych.

� PK

Lew będzie nosił imię Edek!

Lew�Edek�z�prezydentem�Mielca�Radosławem�Swółem�podczas�otwarcia�
mieleckiego�lodowiska.

Czasem jeden wiersz potrafi 
wyrazić więcej niż tysiąc słów. 
Pacjentka Oddziału Rehabi-
litacji Szpitala Specjalistycz-
nego w Mielcu postanowiła 
w niezwykły sposób podzięko-
wać personelowi za wsparcie 
w walce o sprawność.

„Wózek idzie w zapomnienie,
Balkoniki, kule w kąt,
Nogi robią pierwszy krok!!!”

Te proste, ale pełne emocji 
słowa to fragment wiersza, któ-
ry poruszył personel medycz-
ny Szpitala Specjalistycznego 
w Mielcu. Autorką tego nie-
zwykłego utworu jest pani Bar-
bara Kuczera, pacjentka Od-
działu Rehabilitacji, która po 
długiej walce o sprawność sta-
nęła na nogi i postawiła pierw-
sze kroki. W podziękowaniu 
dla lekarzy, fizjoterapeutów 
i pielęgniarek napisała wiersz, 
który stał się symbolem na-

dziei, determinacji i wdzięcz-
ności.

Siła�rehabilitacji�
�i�determinacja��

pacjentów

Oddział rehabilitacyjny 
w mieleckim szpitalu każdego 
dnia pomaga pacjentom w od-
zyskaniu sprawności. Trafiają 
tam osoby po urazach, opera-
cjach i chorobach neurologicz-
nych, dla których każdy ruch 
to wysiłek i walka z własnymi 
ograniczeniami. Dzięki pracy 
wykwalifikowanego personelu 
i ogromnej determinacji pa-
cjentów wiele osób odzyskuje 
samodzielność.

Pani Barbara Kuczera 
w swoim wierszu opisała trudną 
drogę, jaką przeszła – od bólu, 
braku możliwości poruszania 
się, przez codzienne ćwiczenia, 
aż po moment, w którym mogła 
odstawić wózek i kule. Jej sło-

wa stały się nie tylko pięknym 
podziękowaniem dla lekarzy 
i terapeutów, ale także moty-
wacją dla innych pacjentów, 
którzy dopiero zaczynają swoją 
rehabilitacyjną podróż.

Personel�szpitala�
�doceniony�przez�pacjent-

kę

Szpital Specjalistyczny 
w Mielcu opublikował wiersz 
pani Barbary w mediach spo-
łecznościowych, podkreślając, 
jak wyjątkowe są to podzięko-
wania. Lekarze, fizjoterapeuci 
i pielęgniarki z mieleckiego 
oddziału nie kryją wzruszenia. 
W codziennej pracy często 
widzą cierpienie i trudności, 
jakie pokonują pacjenci, ale też 
chwile triumfu, gdy ktoś po raz 
pierwszy staje na własnych no-
gach. Takie momenty dają im 
siłę do dalszej pracy.�
� PK

Napisała wiersz w podziękowaniu 
za powrót do zdrowia
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W niedzielę, 27 stycznia, służby 
ratunkowe w Mielcu zostały 
zaalarmowane o pojawieniu 
się nieznanej białej substancji 
w rowie melioracyjnym przy 
ul. Majowej (obok ul. Inwesto-
rów). Jak wynikało z pierw-
szych ustaleń, substancja ta 
znalazła się również na drodze 
i przedostała do pobliskiego cie-
ku wodnego. Co dalej słychać 
w tej sprawie?

27 stycznia na miejsce zda-
rzenia skierowano strażaków 
z Państwowej Straży Pożarnej 
(PSP) w Mielcu, policjantów oraz 
pracowników Powiatowego Cen-
trum Zarządzania Kryzysowe-
go. W związku z potencjalnym 
zagrożeniem, podjęto decyzję 
o sprowadzeniu specjalistycz-
nych jednostek chemicznych. 
Do akcji wkroczyło ratownictwo 
chemiczne z Leżajska, a pobrane 
próbki substancji trafiły do badań 
laboratoryjnych.

Ze wstępnych analiz PSP 
wynikało, że substancją mógł 
być poliakrylonitryl – polimer 
stosowany w produkcji włókien 
sztucznych oraz tkanin filtracyj-
nych.

- Przyczyny zdarzenia ustala 
policja. Na ten moment nie posia-
damy potwierdzonych informa-
cji, co to za substancja ani skąd 
się wzięła – poinformował oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
PSP w Mielcu, mł. bryg. mgr inż. 
Bartłomiej Bieniek.

3 lutego służby ponownie in-
terweniowały na terenach prze-
mysłowych przy ul. Inwestorów 
w Mielcu. Alarm wszczęto po 
kolejnym zgłoszeniu dotyczącym 
zanieczyszczenia cieku wodne-
go za firmami przemysłowymi 
działającymi na terenie Mielec-
kiego Parku Przemysłowego. 

Doszło wtedy do rozszczelnienia 
i wypłukania zapór ustawionych 
wcześniej przez PSP i OSP.

Strażacy PSP ponownie za-
bezpieczyli ciek wodny, ustawia-
jąc zapory mające uniemożliwić 
dalsze przemieszczanie się za-
nieczyszczeń. Sprawą zajęła się 
prokuratura.

Tak do sprawy odniósł się sta-
rosta powiatu mieleckiego, Kazi-
mierz Gacek:

- Zostałem zaalarmowany 
przez dyżurnego Powiatowego 
Zespołu Zarządzania Kryzyso-
wego o stwierdzeniu przez PSP 
przedostania się substancji che-
micznej do cieku wodnego/rowu 
w pobliżu ul. Inwestorów na tzw. 
nowej strefie w Mielcu-Rzo-
chowie. Poleciłem powiadomić 
policję, Powiatowego Inspek-
tora Sanitarnego, Wojewódzką 
Inspekcję Ochrony Środowi-
ska, MPGK. Z map geoportalu 
wynikało, że substancja koloru 
mlecznego trafiła do rowu pły-
nącego w kierunku Wisłoki, co 
stwarzało realne zagrożenie dla 
ujęcia wody dla Mielca. PSP we-
zwała mobilne laboratorium do 
przeprowadzenia badań. Strażacy 
zablokowali wodę w kanale, aby 
nie przedostawała się do rzeki. Po 
kilku godzinach potwierdzono, 
że w wodzie znajduje się płynny 
roztwór poliamidu, stosowanego 
w produkcji tworzyw sztucznych.

Stwierdziliśmy, że skażenia 
koncentrują się na działce należą-
cej do miasta i przylegającej do 
jednej z firm tzw. nowej strefy. Po-
informowano odpowiednie służby 
miasta Mielca o skali i rodzaju 
zagrożenia. Zabezpieczenie roz-
lewiska, usunięcie i utylizacja na-
leży do właściciela działki, który 
ma prawo dochodzić wykonania 
lub zwrotu kosztów od sprawcy. 
Po kilku dniach zostałem poinfor-

mowany, że substancja - poliamid 
płynie, a na przedmiotowej dział-
ce prowadzone są prace ziemne, 
kopany jest rów i dół chłonny (nie 
stwierdzono zabezpieczenia przed 
wnikaniem substancji do gruntu 
i do wód gruntowych). Znów zo-
stały powiadomione straż, policja 
i służby ochrony środowisk.

Działania urzędu miasta 
i inspekcji środowiskowych

Urząd Miasta w Mielcu w ofi-
cjalnym oświadczeniu zaznaczył, 
że na skutek interwencji służb 
udało się ograniczyć skutki wycie-
ku. Przeprowadzono szczegółowe 
badania gleby oraz wody, aby oce-
nić zakres skażenia i jego wpływ 
na środowisko. Wyniki analiz 
mają zostać udostępnione w naj-
bliższych dniach.

„W związku z zanieczysz-
czeniem rowu melioracyjnego 
w Mielcu w rejonie ul. Inwesto-
rów, odprowadzającego nadmiar 
wód z rozlewiska do Rowu Trześń 
Główna oraz ścieki i wody opa-
dowe z przyległych do niego za-
kładów przemysłowych aktywnie 
działają instytucje i inspekcje, któ-
re w ramach swoich kompetencji 
podjęły działania kontrolne, ukie-
runkowane także na sprawdzenie 
postępowania firm z obszaru prze-
mysłowego na os. Wojsław.

Zablokowany skutecznie zo-
stał odpływ zanieczyszczeń z tego 
rowu do głównego cieku, odpro-
wadzającego wody do rzeki Wi-
słoki. Usunięto także niedrożności 
na Rowie Trześń Główna, aby 
uległ obniżeniu poziom wód na 
powstałym rozlewisku.

Nadal prowadzone są działania 
mające wskazać odpowiedzial-
nych za powstałe zanieczysz-
czenie oraz pewną identyfikację 
rodzaju i skład zanieczyszczeń, 
które przedostały się do cieku 

wodnego.
Pozostajemy w ciągłym kon-

takcie z KPP w Mielcu oraz WIOŚ 
Tarnobrzeg, które to prowadzą po-
stępowanie w tej sprawie, mielec-
kim Sanepidem, Wodami Polski-
mi oraz KP PSP w Mielcu. Celem 
monitorowania działań skierowa-
ne zostały dodatkowe patrole Stra-
ży Miejskiej”.

Wojewódzka Inspekcja Ochro-
ny Środowiska wszczęła postę-
powanie administracyjne mające 
na celu identyfikację sprawcy 
zanieczyszczenia i nałożenie od-
powiednich sankcji. Możliwe 
jest także skierowanie sprawy do 
sądu, jeśli zostaną stwierdzone 
naruszenia przepisów o ochronie 
środowiska.

„Wojewódzki Inspektorat 
Ochrony Środowiska w Rzeszo-
wie informuje, że w związku ze 
zgłoszeniem zanieczyszczenia 
wody rowu Trześń Główna na wy-
sokości ulicy Inwestorów w Miel-
cu, inspektorzy WIOŚ w Rzeszo-
wie Delegatury w Tarnobrzegu 
natychmiast podjęli czynności 
kontrolne z wyjazdem w teren. 
We wskazanym miejscu zdarzenia 
przeprowadzone zostały oględzi-
ny rowu melioracyjnego i przy-
ległego terenu. W rowie, na od-
cinku ok. 300 m zaobserwowano 
występowanie białej substancji. 
Pracownik Centralnego Laborato-
rium Badawczego GIOŚ Oddział 
w Rzeszowie pobrał do badań 
próby wody z rowu opaskowego 
dopływającego do rowu Trześń 
Główna, z rowu Trześń Główna 
- przed i po wpływie wód zanie-
czyszczonych z rowu opaskowe-
go (w tym na wylocie do rzeki 
Wisłoka), a także z wód rzeki Wi-
słoka powyżej i poniżej wpływu 
rowu Trześń Główna. Pobrano 
także próbki gleby z terenu dział-
ki, na której stwierdzono wyrzu-

cenie ww. substancji. Wyniki ba-
dań pobranych prób wody i gleby 
będą znane po zakończeniu analiz 
laboratoryjnych.

Celem wyjaśnienia okoliczno-
ści zdarzenia, inspektorzy WIOŚ 
w Rzeszowie rozpoczęli kontrolę 
pobliskiego podmiotu gospo-
darczego. Na tym etapie brak 
jest jednak wskazania podmiotu 
odpowiedzialnego za zaistniałe 
zdarzenie.

W związku z tym, że przy-
czyną zdarzenia mogło być nie-
legalne usunięcie odpadów do 
środowiska, w dniu 05.02.2025 
r., WIOŚ w Rzeszowie skiero-
wał pismo do Prezydenta Miasta 
Mielca o rozważenie zastoso-
wania art. 26 lub 26a ustawy 
z dnia 14 grudnia 2012 r. o od-
padach, zgodnie z którym wójt, 
burmistrz, lub prezydent miasta 
może w drodze decyzji nakazać 
usunięcie odpadów z miejsc nie-
przeznaczonych do ich składowa-
nia lub magazynowania.

W przypadku, gdy ze wzglę-
du na zagrożenie dla życia lub 
zdrowia ludzi lub środowiska ko-
nieczne jest niezwłoczne usunię-
cie odpadów, wójt, burmistrz, lub 
prezydent miasta może podjąć 
działania polegające na usunię-
ciu odpadów i gospodarowaniu 
nimi”.

Oto komentarz Wód Polskich:
„Do Centrum Operacyjnego 

RZGW w Rzeszowie wpłynęło 
powiadomienie z Państwowej 
Straży Pożarnej w Mielcu o za-
nieczyszczeniu wód powierzch-
niowych cieku Trześń Głów-
na. Pracownik Wód Polskich 
z Nadzoru Wodnego w Mielcu 
niezwłocznie udał się na miejsce 
zdarzenia. W dniu zanieczysz-
czenia na miejscu interwenio-
wały również służby ratunkowe, 
w tym Państwowa Straż Pożarna 

oraz Policja. W dniu 27 stycznia 
2025 roku inspektorzy Woje-
wódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska (WIOŚ) z Delegatu-
ry w Tarnobrzegu pobrali próbki 
wody oraz rozpoczęli czynności 
kontrolne w sąsiadującym z miej-
scem zdarzenia przedsiębior-
stwie. 

Podkarpacki Wojewódzki In-
spektorat Ochrony Środowiska 
dokonał oceny podstawowych 
badań próbek w zakresie m.in. 
temperatury oraz zawartości roz-
puszczonego tlenu. Kolejne ana-
lizy objęły dodatkowe parametry 
takie jak ChZT, BZT oraz obec-
ność substancji chemicznych.

Zgodnie z przepisami, kontro-
lę gospodarowania wodami w za-
kresie przestrzegania warunków 
ustalonych w decyzjach admini-
stracyjnych prowadzi Inspekcja 
Ochrony Środowiska, co spowo-
dowało konieczność czasowego 
zawieszenia działań kontrolnych 
Regionalnego Zarządu Gospo-
darki Wodnej w Rzeszowie. 

W dniach 6 i 7 lutego 2025 
roku pracownicy PGW WP 
przeprowadzili doraźne kontro-
le u kilku podmiotów zlokali-
zowanych przy ul. Inwestorów 
w Mielcu. Kontrolami objęto go-
spodarkę wodno-ściekową oraz 
sposób odprowadzania wód opa-
dowych. Na chwilę obecną nie 
stwierdzono nieprawidłowości 
ani zanieczyszczenia przedmio-
towego cieku w obrębie kontrolo-
wanych podmiotów.

Jednakże, na wysokości jed-
nej z firm nadal występuje za-
nieczyszczenie w postaci białej 
substancji. Właściciel tego przed-
siębiorstwa poinformował, że 
podjął działania mające na celu 
usunięcie zanieczyszczenia. 

Wody Polskie będą na bieżą-
co kontynuować monitorowanie 
miejsce zdarzenia.” 

Służby apelują do mieszkań-
ców, aby w przypadku zauwa-
żenia podobnych incydentów 
natychmiast zgłaszali je odpo-
wiednim instytucjom.

 Marta Warias

Zanieczyszczona woda w Mielcu. 
Władze badają skażenie

Środki unijne trafią na rozwój 
POZ, szczególnie rozwój opie-
ki koordynowanej. Narodowy 
Fundusz Zdrowia ogłosił listę 
placówek podstawowej opieki 
zdrowotnej, które otrzymają 
środki unijne na rozwój. Na li-
ście jest także Mielec.

Narodowy Fundusz Zdrowia 
ogłosił listę placówek podsta-
wowej opieki zdrowotnej, które 
otrzymają środki unijne na rozwój.

Dzięki decyzji Ministerstwa 
Zdrowia do POZ w Polsce trafi 
niemal 700 mln zł. Dla 95 podkar-
packich placówek oznacza to 33,5 
mln zł. Kolejny nabór wniosków 
dla POZ ruszy jeszcze w tym roku.

Ponad 1800 placówek podsta-
wowej opieki zdrowotnej otrzy-
ma unijne wsparcie. Narodowy 
Fundusz Zdrowia już ogłosił listę 
placówek POZ, do których trafią 

środki unijne na rozwój, szczegól-
nie rozwój opieki koordynowanej. 
Znalazły się na niej 1862 placówki 
POZ z całej Polski.

-To największy program finan-
sowany z Funduszy Europejskich 
dla POZ w historii – przekazała 
minister Izabela Leszczyna.

– Dzięki tym funduszom pa-
cjenci będą czuli się bardziej 
komfortowo, gabinety będą lepiej 
wyposażone, a ośrodki, szczegól-
nie te małe, będą mogły poprawić 
jakość usług w zakresie cyfryzacji 
– wylicza ministra.

Środki unijne trafią na rozwój 
POZ, szczególnie rozwój opieki 
koordynowanej. W drugiej poło-
wie roku, najprawdopodobniej we 
wrześniu, ruszy drugi nabór wnio-
sków. To szansa dla placówek, 
które nie dostały dotacji w pierw-
szym konkursie. Do dyspozycji 
w budżecie projektu pozostaje 

jeszcze ok. 500 mln zł.
Pierwotnie zaplanowano do 

wydania 180 mln zł.
– Już w pierwszym dniu na-

boru wiedzieliśmy, że zaintere-
sowanie funduszami unijnymi ze 
strony POZ jest ogromne. Dlate-
go przewidzieliśmy scenariusz, 
w którym zwiększymy budżet 
naboru. Dostaliśmy zielone świa-
tło m.in. z Komisji Europejskiej 
i ostatecznie przeznaczyliśmy 
łącznie 694,66 mln zł na rozwój 
podstawowej opieki zdrowotnej – 
podkreśla Katarzyna

Kacperczyk - wiceministra 
zdrowia.

Założeniem konkursu było 
wzmocnienie opieki koordynowa-
nej w POZ oraz miejsc, gdzie nie 
było placówek podstawowej opie-
ki zdrowotnej (tzw. białych plam). 
Dzięki grantom nowe podmioty 
dołączą do opieki koordynowa-

nej w POZ, zwiększy się też licz-
ba miejsc udzielania świadczeń 
w obszarach, w których dotych-
czas dostęp do lekarza był utrud-
niony. Natomiast placówki, które 
już realizują opiekę koordynowa-
ną, rozszerzą ofertę dla pacjentów 
o nowe ścieżki. Aktualnie w opie-
ce koordynowanej POZ takich 
ścieżek jest pięć: kardiologiczna, 
pulmonologiczna, endokrynolo-
giczna, diabetologiczna i nefrolo-
giczna.

– Naszym celem jest wypełnia-
nie białych plam. Szczególnie na 
terenach wiejskich dostępność do 
lekarza jest ograniczona. Dzięki 
środkom z konkursu będą powsta-
wały nowe POZ lub jego filie, aby 
wszędzie pacjent miał zapewnio-
ny dostęp do lekarza – przekonuje 
minister Leszczyna.

Środki unijne dla POZ można 
wydać na trzy kategorie kosztów:

- sprzęt medyczny (np. aparaty 
USG, holtery, sprzęt niezbędny do 
diagnostyki w domu pacjenta),

- sprzęt IT (m.in. oprogramo-
wanie do realizacji opieki koor-
dynowanej, komputery, serwery, 
centralki telefoniczne do obsługi 
połączeń od pacjentów),

- prace budowlane związane 
np. z poprawą infrastruktury przy-
chodni.

Wysokość dotacji była uzależ-
niona od wielkości POZ:

- mały podmiot (do 5000 zapi-
sanych pacjentów na liście aktyw-
nej) – 300 000 zł,

- średni podmiot (od 5001 do 
10 000 zapisanych pacjentów na 
liście aktywnej) – 450 000 zł,

- duży podmiot (powyżej 10 
000 zapisanych pacjentów na li-
ście aktywnej) – 600 000 zł.

Pierwszy nabór wniosków 

NFZ uruchomił na początku sierp-
nia 2024 r. Wnioski można było 
składać do 23 września.

– Wpłynęło do nas ok. 3500 
tys. dokumentów, w tym 2499 
wniosków. Ich oceną i sprawdze-
niem zajmowało się ponad 300 
pracowników NFZ – podsumo-
wuje szef NFZ.

Na liście placówek, które 
otrzymają dofinansowanie zna-
lazł się również Mielec:

- Centrum Medyczne Medyk,
- Niepubliczny Zakład Opieki 

Zdrowotnej Marmed lek. med. 
Bogusława i Jarosław 

Marzec,
- CenterMed Mielec.
W Stalowej woli będą to dwie 

placówki:
Samodzielny Publiczny Za-

kład Opieki Zdrowotnej Stalowa 
Wola 

Sanus Szpital Specjalistyczny 
Spółka z ograniczoną odpowie-
dzialnością Stalowa Wola. 
 
 AK

Miliony na przychodnie. Także mieleckie
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Odliczanie dni do matury już 
się zaczęło, ale przed maturzy-
stami są jeszcze miłe chwile. 
Studniówka w sobotę, 8 lute-
go, to był właśnie ten miły czas 
dla uczniów II LO w Mielcu.

Zanim przystąpiono do 
pierwszych kroków ważnego, 
tradycyjnego tańca, powitano 
przybyłych nauczycieli i dyrek-
cję. Dyrektor II Liceum Ogól-
nokształcącego im. Mikołaja 
Kopernika w Mielcu Zbigniew 
Rzeźnik, otwierając tegoroczną 
studniówkę, życzył maturzy-
stom dobrej zabawy do białego 
rana. - Bawcie się, dajcie z sie-
bie wszystko, tak jak za sto dni 
podczas matury - mówił dyrek-

tor. 
A kolejne słowa to już 

wszystkim znane, uroczyste: 
„Poloneza czas zacząć”.

Uczniowie sześciu klas za-
tańczyli tradycyjnego poloneza, 
a po zakończeniu każda klasa 
podziękowała wychowaw-
cy. Aby dopełnić muzycznym 
atrakcjom, odtańczono „walca 
profesorskiego”, gdzie uczenni-
ce i uczniowie zatańczyli z na-
uczycielami. 

Za sto dni matura. Szkoły 
średnie w całej Polsce organi-
zują imprezy, które zwiastują 
zbliżający się wielkimi krokami 
egzamin dojrzałości. Również 
uczniowie, przyszli maturzyści 
z II LO w Mielcu, przeżyli te 

niepowtarzalne chwile 8 lutego 
w Restauracji Coloseum w Ko-
złowie.

Studniówka to pewnego ro-
dzaju „rytuał przejścia”. Jest to 
pierwszy oficjalny bal nastolat-
ków, którzy stają się młodymi 
dorosłymi. Po maturze każdy 
z uczniów pójdzie własną drogą 
ku dorosłości. Nawet jeżeli wy-
bierze on drogę studencką, nie 
powróci już nigdy do szkoły, 
jaką znał do tej pory.

Nie ma konkretnego ter-
minu, w którym każda szkoła 
obchodzi swoją studniówkę, 
jednak wszystkie utrzymują 
tradycję organizowania jej na 
około 100 dni przed planowaną 
maturą. Dlaczego?

Jedna z teorii głosi, że 100 
dni to idealny czas, w którym 
można powtórzyć cały materiał 
potrzebny do zaliczenia matury. 
Bal studniówkowy ma więc być 
ostatnim „powiewem wolności” 
przed trzymiesięcznym marato-
nem nauki.

Ze studniówką związanych 
jest wiele przesądów i tradycji, 
które młodym uczestnikom balu 
mają zagwarantować wysoki 
wynik na tego rocznej maturze.

Jak sama nazwa wskazuje, 
studniówka to impreza, która 
odbywa się na sto dni przed ma-
turą. Organizowana jest przez 
szkołę oraz radę rodziców. Ze 
względu na to, że matury co 
roku odbywają się w maju, 

bale odbywają się zazwyczaj 
w styczniu i lutym.

Istnieje również żartobliwe 
przekonanie, że studniówka jest 
tak huczną imprezą, że uczeń 
będzie potrzebował aż stu dni, 
aby dojść do siebie przed egza-
minem dojrzałości.

Czerwone dodatki królują 
w studniówkowych przesądach. 
Dziewczyny powinny mieć 
czerwoną podwiązkę na lewej 
nodze, a także nałożyć czerwo-
ną bieliznę. Te same akcesoria 
powinno się mieć na sobie na 
maturze, aby zagwarantować 
sobie szczęście.

Chłopcy nie powinni zdej-
mować butów podczas imprezy, 
a przed wyjściem wypastować 

je w prawą stronę
Czerwień wciąż powraca 

w przesądach studniówkowych. 
Chłopcy powinni mieć na sobie 
czerwone krawaty, których nie 
mogą zdejmować przez cały 
czas trwania studniówki.

Na studniówkę należy nało-
żyć nowo kupiony garnitur, któ-
ry następnie nałoży się dopiero 
w dzień matury.

Pomyliłeś kroki w trakcie 
poloneza? To dobry znak. Ozna-
cza to brak pomyłek na maturze.

To opcja dla odważnych. 
Dotknięcie kolana dyrektora 
w dzień studniówki ma przy-
nieść szczęście w trakcie egza-
minów maturalnych.
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Tak bawili się maturzyści z II LO!

Oficjalne�otwarcie�niezapomnianej�nocy! Poloneza�czas�zacząć!�Klasyka,�której�nie�może�zabraknąć. Odliczanie�do�matury�rozpoczęte,�ale�dziś�liczy�się�tylko�zabawa!

Balowe�kreacje,�błysk�fleszy�i�wspomnienia�na�całe�życie. Grono�nauczycieli�z�II�LO�w�Mielcu Taniec,�śmiech�i�szaleństwo�na�parkiecie�–�studniówka�w�najlepszym�wydaniu!
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Nadchodzące walentynki były 
pretekstem do zorganizowania 
wyjątkowego spotkania w ulu-
bionym gronie. Członkowie 
Mieleckiej Grupy Literackiej 
SŁOWO spędzili „słodki” czas 
w cukierni Pokusa w Mielcu.

Zbliżające się walentynki na-
suwają wiele myśli. „Kochamy 
wciąż za mało i stale za późno”- 
mawiał ks. Jan Twardowski.

Członkowie Mieleckiej Gru-
py Literackiej SŁOWO odmie-
nili słowo miłość i jej odcie-
nie przez wszystkie przypadki 
podczas spotkania w cukierni 
Pokusa. Wydarzenie pt. „Walen-
tynkowe Słowo o Miłości” przy-
ciągnęło liczne grono członków 
i sympatyków grupy.

Wśród nich znalazła się pre-
zes Aleksandra Piguła, wicepre-
zes Teresa Elżbieta Pyzik, wice-

prezes Beata Borowska-Setera, 
Henryka Marek, Barbara Sażal-
ska, Halina Bogacz-Wardzinska, 

Edward Guziakiewicz, Beata 
Pleban, Danuta Rusin, Zbigniew 
Ortyl, Stenia Krawiec, Adam 

Kopacz.
Przybyli także goście z Rze-

szowa: prezes RSTK Ewelina 

Łopuszańska oraz Iwona Sze-
tela. Nie zawiedli również sym-
patycy Słowa: prezes honorowy 
TMZM Janusz Chojecki z mał-
żonką Haliną Chojecką oraz Bar-
bara Kopacz, wspierająca jak za-
wsze wszelkie przedsięwzięcia 
grupy. Wszyscy z entuzjazmem 
powitali nowego członka MGL 
Słowo poetę Damiana Kobielę, 
który - jak sam przyznał - z tre-
mą zaprezentował swoją twór-
czość w tematyce miłości.

Nie mogło zabraknąć oczy-
wiście muzyki, wszak o uczu-
ciach można również śpiewać, 
muzyka może wyrazić czasem 
więcej niż słowa, zwłaszcza przy 
akompaniamencie akordeonu 
Adama Kopacza. 
 AK

Kochamy wciąż za mało i stale za późno...

Wspólny,�radosny�czas.
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W piątek, 7 lutego,  w Domu 
Strażaka OSP Wadowice 
Górne odbyły się gminne 
eliminacje Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarni-
czej. Zwycięzcy turnieju zo-
stali nagrodzeni.

W piątek, 7 lutego, w go-
ścinnych progach Domu Stra-
żaka OSP Wadowice Górne 
odbyły się eliminacje gminne 
OTWP.

Komisja w składzie: st. kpt. 
Andrzej Kukliński - KP PSP, 
kpt. Kacper Lodarski, mł. asp. 
Grzegorz Szczurek - KP PSP, 
Magdalena Dudek - UG Wa-
dowice Górne, Katarzyna Se-
rafin - UG Wadowice Górne 

oraz Dagmara Rój - OSP Wa-
dowice Górne, przeprowadziła 
eliminacje w dwóch grupach 
wiekowych:

Grupa I - uczniowie klas 
I-IV, gdzie kolejność miejsc 
ukształtowała się następująco:

pierwsze miejsce: Grze-
gorz Czepiel - Zespół Szkolno-
-Przedszkolny w Wadowicach 
Górnych

drugie miejsce: Mateusz 
Kuroś - Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Wadowicach Gór-
nych

trzecie miejsce: Szymon 
Guła - Szkoła Podstawowa 
w Izbiskach i Oskar Sypek 
- Szkoła Podstawowa w Izbi-
skach.

Grupa II - uczniowie klas 
V-VIII

pierwsze miejsce zajął Szy-
mon Trela - Zespół Szkolno-
-Przedszkolny w Wadowicach 
Górnych

drugie miejsce - Alan Sta-
chowicz -Szkoła Podstawowa 
w Wampierzowie 

trzecie miejsce - Ksawery 
Sypek - Szkoła Podstawowa 
w Wadowicach Dolnych

Nagrody ufundowała Gmi-
na Wadowice Górne.

Wszystkim zwycięzcom 
gratulujemy.

 
 AK

Młodzież zapobiega 
pożarom 

w Wadowicach

Laureaci konkursu.
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Stowarzyszenie „Nasza Gmi-
na”, korzystając z pozyska-
nych środków z Europejskich 
Funduszy Społecznych, otwo-
rzyło nową placówkę wsparcia 
– Warsztaty Terapii Zajęcio-
wej w Pniu.

Lokalizacja przy ul. Pień 41a 
umożliwiła rozpoczęcie działal-
ności już 23 grudnia 2024 r. Pla-
cówka dedykowana jest osobom 
niepełnosprawnym, które w orze-
czeniu posiadają wskazanie do 
terapii zajęciowej, są bierne za-
wodowo i zamieszkują teren po-
wiatu mieleckiego.

Warsztaty Terapii Zajęciowej 
w Pniu stanowią dzienny ośrodek 
rehabilitacji społecznej i zawodo-
wej. Projekt oferuje uczestnikom 
wsparcie w czterech specjali-
stycznych pracowniach:

- Pracownia gospodarstwa do-

mowego,
- Pracownia stolarska,
- Pracownia rękodzieła arty-

stycznego i rzemiosł różnych,
- Pracownia poligraficzno-

-komputerowa.
W ramach zajęć uczestnicy 

projektu korzystają z profesjo-
nalnego wsparcia psychologa 
oraz rehabilitanta, realizowane-
go zarówno w formie indywi-
dualnych konsultacji, jak i zajęć 
grupowych. Wszystkie działania 
opierają się na Indywidualnych 
Programach Rehabilitacji i Te-
rapii, opracowywanych przez 
Radę Programową placówki, co 
pozwala na dostosowanie wspar-
cia do osobistych predyspozycji, 
zainteresowań oraz specyfiki nie-
pełnosprawności każdej osoby.

Rehabilitacja realizowana 
w placówce nie ogranicza się 
jedynie do nabywania umie-

jętności praktycznych. Terapia 
zajęciowa ma na celu także 
kształtowanie kompetencji spo-
łecznych, rozwijanie zaradności, 
samodzielności oraz umiejętno-
ści pracy w grupie. Dzięki temu 
uczestnicy uczą się współżycia, 
akceptacji różnorodności, a tak-
że odpowiedzialności i toleran-
cji. Warsztaty umożliwiają budo-
wanie relacji międzyludzkich, co 
ma kluczowe znaczenie w proce-
sie integracji społecznej osób nie-
pełnosprawnych.

Istotnym atutem nowej pla-
cówki jest również zapewnienie 
logistycznego wsparcia – uczest-
nicy mogą skorzystać z dowo-
zu do Warsztatów, co znacznie 
ułatwia codzienne uczestnictwo 
w zajęciach, szczególnie dla osób 
mających utrudniony dostęp do 
transportu.

Projekt „Warsztaty Terapii Za-

jęciowej w Pniu” realizowany jest 
w ramach Priorytetu nr FEPK.07 
„Kapitał ludzki gotowy do zmian” 
programu regionalnego Fundu-
sze Europejskie dla Podkarpacia 
2021–2027, w ramach działania 
FEPK.07.15 „Aktywna Integra-
cja”. Dzięki temu wsparciu moż-
liwe jest nie tylko stworzenie no-
woczesnej placówki, ale również 
zapewnienie kompleksowej oferty 
usług rehabilitacyjnych, która od-
powiada na realne potrzeby lokal-
nej społeczności.

Dr Andrzej Przybyszewski, 
koordynator projektu, komentuje:

- Otwarcie Warsztatów Te-
rapii Zajęciowej w Pniu to krok 
milowy w budowaniu systemu 
wsparcia dla osób niepełno-
sprawnych w naszym regionie. 
Dzięki wsparciu z Funduszy Eu-
ropejskich stworzyliśmy miej-
sce, w którym każdy uczestnik 

otrzyma indywidualnie dosto-
sowaną pomoc, która nie tylko 
rozwija umiejętności praktycz-
ne, ale również wspiera inte-
grację społeczną. Wierzymy, że 
nasze działania przyczynią się 
do podniesienia jakości życia 
mieszkańców powiatu mielec-
kiego i staną się inspiracją dla 
podobnych inicjatyw w innych 
miastach.

Dzięki realizacji projektu, 
osoby korzystające z Warszta-
tów Terapii Zajęciowej mają 
szansę nie tylko na rozwój oso-
bisty, ale także na lepsze przy-
gotowanie do wejścia na rynek 
pracy. Program zajęć sprzyja 
kształtowaniu samodzielności 
społecznej oraz umiejętności 
pracy w zespole, co w dłuższej 
perspektywie przekłada się na 
podniesienie ich szans zawo-
dowych. Projekt ma także wy-

miar edukacyjny – uczestnicy 
nabywają umiejętności, które są 
cenne zarówno w życiu codzien-
nym, jak i w sferze zawodowej.

Inwestycja w rozwój warsz-
tatów to wyraz zaangażowania 
władz oraz lokalnej społeczności 
w poprawę jakości życia osób 
niepełnosprawnych. Warsztaty 
Terapii Zajęciowej w Pniu są 
dowodem na to, że dzięki odpo-
wiednim funduszom i wsparciu 
lokalnym, można stworzyć miej-
sce, które realnie zmienia życie 
ludzi na lepsze.

Warsztaty Terapii Zajęciowej 
w Pniu to doskonały przykład 
nowoczesnego podejścia do 
rehabilitacji społecznej i zawo-
dowej, gdzie indywidualne po-
dejście, profesjonalne wsparcie 
oraz szeroka oferta zajęć tworzą 
solidne fundamenty pod dalszy 
rozwój osobisty uczestników. KB

Nowa inicjatywa dla niepełnosprawnych w Pniu

Samorządowy Ośrodek Kultu-
ry i Sportu Gminy Mielec ma 
nowego dyrektora. Na to sta-
nowisko został powołany Adam 
Bochenek, doświadczony me-
nedżer z bogatym dorobkiem 
w zakresie organizacji wyda-
rzeń kulturalnych i sportowych.

Nowy dyrektor jest absol-
wentem Wyższej Szkoły Zarzą-
dzania i Administracji w Opolu, 
gdzie uzyskał tytuł magistra. Jego 
kariera zawodowa rozpoczęła 
się w 2005 roku i obejmowała 
zarówno pracę w administracji 
samorządowej, jak i w sektorze 
edukacyjnym oraz instytucjach 
kultury i sportu.

W latach 2009–2021 związa-
ny był z Urzędem Gminy w Tu-
rawie, gdzie przeszedł przez 
wszystkie szczeble kariery – od 
pełnomocnika wójta ds. profilak-
tyki i przeciwdziałania uzależnie-
niom, przez kierownika Referatu 
Turystyki, Promocji i Sportu oraz 
Hali Sportowej, aż po organiza-
tora licznych wydarzeń kultural-
nych i sportowych. W ramach 
swoich obowiązków współpraco-
wał ze stowarzyszeniami, kluba-
mi sportowymi i zespołami arty-

stycznymi, a także dbał o rozwój 
gminnej infrastruktury turystycz-
nej i sportowej. Jego działania 
obejmowały również kontakty 
z gminami partnerskimi z Czech 
i Niemiec.

Równolegle, w latach 2005–
2018, pracował jako wychowaw-
ca w domu dziecka oraz pedagog 
w szkołach podstawowych.

Od 2021 roku Adam Boche-
nek mieszka w Mielcu, gdzie 
pracował w Miejskim Ośrodku 
Sportu i Rekreacji jako menadżer 
sportu, kierownik Działu Orga-
nizacji Imprez oraz drugi zastęp-
ca dyrektora. W tym czasie był 
odpowiedzialny za organizację 
wydarzeń sportowych i kultu-
ralnych, a także tworzenie prze-
strzeni do uprawiania sportu i re-
kreacji dla mieszkańców.

Poza obowiązkami zawodo-
wymi Adam Bochenek od ponad 
dwóch dekad aktywnie angażuje 
się w organizację imprez sporto-
wych i kulturalnych, zajmując się 
także ich prowadzeniem oraz ob-
sługą techniczną. Współpracował 
przy licznych inicjatywach skie-
rowanych do dzieci, dorosłych, 
seniorów i osób z niepełnospraw-
nościami.

Dodatkowo pełnił funkcję 
urzędnika wyborczego, odpowia-
dając za szkolenie komisji oraz 
nadzorowanie prawidłowego 
przebiegu wyborów.

Nowy dyrektor Samorządo-
wego Ośrodka Kultury i Sportu 
Gminy Mielec to człowiek o wie-
lu pasjach. W wolnym czasie zaj-
muje się biegami górskimi i ultra, 
wędkarstwem, jazdą na nartach 
oraz motocyklem. Jest miłośni-
kiem książek, historii, sztuki te-
atralnej oraz muzyki na żywo. 

Przed Adamem Bochenkiem 
stoi teraz zadanie dalszego roz-
woju działalności kulturalnej 
i sportowej w gminie Mielec. 
Jego doświadczenie w organizacji 
wydarzeń, współpracy z różnymi 
instytucjami oraz zarządzaniu in-
frastrukturą sportową i kulturalną 
daje nadzieję na dalszy dynamicz-
ny rozwój ośrodka.

Czy nowy dyrektor wniesie 
świeże pomysły i energię do Sa-
morządowego Ośrodka Kultury 
i Sportu Gminy Mielec? Czas 
pokaże, ale jego dotychczaso-
wy dorobek pozwala patrzeć na 
przyszłość tej instytucji z optymi-
zmem. 
 MW

Nowy dyrektor
mieleckiego ośrodka kultury

Nowym dyrektorem został Adam Bochenek.
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Zbliżające się ferie zimowe w Mielcu zapowiadają 
się niezwykle interesująco. Dla tych, którzy spędzą 
ten czas w mieście, przygotowano program atrak-
cji. Nie zabraknie zajęć kreatywnych, sportowych 
oraz kulturalnych. Co dokładnie czeka na miesz-
kańców Mielca i okolic?

Kiedy zaczynamy ferie?

Podczas gdy uczniowie z innych województw już 
korzystają z zimowego odpoczynku, mieleccy ucznio-
wie wciąż są pochłonięci szkolnymi obowiązkami. 
W tym roku ich ferie przypadają na ostatni termin – od 
17 lutego do 2 marca 2025 roku.

Niektórzy żartują, że dzięki temu przerwa zimowa 
będzie jeszcze bardziej wyczekiwana i dostarczy po-
dwójnej radości. Inni dostrzegają w tym korzyści – wy-
jazdy można zaplanować w spokojniejszym okresie, 
a popularne miejsca turystyczne będą mniej zatłoczo-
ne. Starsi uczniowie widzą dodatkowy atut – dłuższy 
czas na ewentualne poprawki ocen przed końcem se-
mestru.

Ferie w mieście – czy warto?
Wielu mieszkańców Mielca planuje wyjazdy – za-

równo w góry, jak i na odwiedziny u rodziny. Jednak 
ci, którzy zdecydują się zostać w mieście, również 
nie będą narzekać na nudę. Dzięki bogatej ofercie 
warsztatów, wydarzeń kulturalnych i sportowych, fe-
rie w Mielcu mogą być równie atrakcyjne co wyjazd 
w zimowe kurorty. Bez względu na to, gdzie spędzi-
my ten czas, najważniejsze jest, aby dobrze się bawić 
i odpocząć.

Ferie w Muzeum Historii Regionalnej „Pałacyk 
Oborskich”, ul. Legionów 73

 Rodzinne warsztaty artystyczne pt. „Decoupage 
czyli nasze unikalne deski do krojenia” - 18 lutego, 
godz. 10.30 do 14.30. Warsztaty poprowadzi Małgo-
rzata Zając-Waga.

Warsztaty płatne 12 zł za osobę. Liczba miejsc 
ograniczona.
 Zabawki hand-made – rodzinne warsztaty arty-
styczne

- 25 lutego, w godz. od 11 do 13. Warsztaty popro-
wadzi Estera Stępień z Zoya Baby Decor.

Warsztaty płatne 16 zł za osobę. Liczba miejsc 
ograniczona.
 Warsztaty artystyczne dla grup zorganizowanych 
pt. „Magiczne pudełka - w świecie wag i żelazek” - 
17-28 lutego.

Warsztaty płatne 8 zł za osobę. Liczba miejsc ogra-
niczona.

Na wszystkie warsztaty obowiązują wyłącznie tele-
foniczne zapisy pod nr tel. 7874984

Bezpłatny wstęp dla dzieci i młodzieży na wszyst-
kie wystawy muzealne (z wyjątkiem grup zorganizo-
wanych).

Ferie biblioteczne w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej SCK w Mielcu

W godz. od 11.00 do 13.00
17 lutego - 2 marca 2025

Wypożyczalnia dla Dzieci
 18 lutego (wtorek) – Moje drzewko – tworzymy 
ramki z drzewkiem na płycie drewnianej z różnych 
materiałów
 19 lutego (środa) – Wiosenne lampiony – robimy 
lampiony ze słoików metodą decoupage 
 20 lutego (czwartek) – Eco zajączki – powstaną za-
jączki stworzone z recyklingowych materiałów takich 
jak: wytłoczki po jajkach, tekturki i inne 

Wypożyczalnia dla Młodzieży
 25 lutego (wtorek) – 

Recykling, czyli coś z niczego– 
zajęcia plastyczne

 26 lutego (środa) – 
Eco –
zajęcia plastyczne

 27 lutego (czwartek) – 
Granie w planie –
gry planszowe oraz gry terenowe
Na zajęcia obowiązują zapisy.

 Filia nr 4
24 lutego (poniedziałek) – Bawię się i tworzę – ro-

bimy domek na drzewie
25 lutego (wtorek) – Potworne warsztaty z książką 

i wyobraźnią!
 Filia 6 Oddział dla Dzieci

17 lutego (poniedziałek) – „Dzień Kota” – zajęcia 
plastyczne – stworzymy pojemniki (doniczki, piórniki) 
w kształcie kota

28 lutego (piątek) – „Malowanie przy użyciu pal-
ców” – zajęcia manualne – wykonamy prace przy uży-
ciu farb i rąk, a na koniec stworzymy wielkie „palco-
we” drzewo.
 Filia nr 7

20 lutego (czwartek) – Biżuteria z koralików – 
warsztaty plastyczne

21 lutego (piątek) – Ramki na zdjęcia – warsztaty 

plastyczne
Program ferii w poszczególnych wypożyczalniach 

i fi liach może ulec zmianie. Prosimy o śledzenie ak-
tualnych informacji oraz kontakt z wybraną placówką.

Na zajęcia obowiązują zapisy.
Wszystkie warsztaty i zajęcia zostały przygotowane 

i zorganizowane przez bibliotekarzy w oparciu o księ-
gozbiór biblioteczny. 

Program atrakcji na ferie przygotowanych 
przez Dom Kultury SCK w Mielcu

„MIĘDZY SŁOWEM A OBRAZEM - JULIUSZ 
SŁOWACKI”

Wystawa Krasnobrodzkiego Domu Kultury
14 lutego - 16 marca
Galeria ESCEK, wstęp wolny

WARSZTATY Z TWORZENIA SCENOGRAFII 
TEATRALNEJ

20 lutego, godz. 12.00, sala kameralna DK SCK (obo-
wiązkowe zapisy, warsztaty płatne 10 zł/os.)
Ze względu na ograniczoną liczbę miejsc na warsztaty 
obowiązują zapisy telefoniczne: tel. 17 787 50 13

JESTEM RAJDOWCEM!
Symulator jazdy samochodem z Automobilklubu Mie-
leckiego
24 - 25 lutego (godz. 9 - 14), sala kameralna DK SCK, 
wstęp wolny

„KRÓLOWA ŚNIEGU”
Teatr cieni - „TEATR NEMNO” z Rzeszowa
20 lutego, godz. 9:30, sala kameralna DK SCK
bilety: 20 zł/osoba
1 opiekun na 15 osób gratis

„KOT W BUTACH”
Teatr Lalki i Aktora „KUBUŚ” w Kielcach
26 lutego, godz. 11.30, sala widowiskowa DK SCK 
w Mielcu
bilety: 30 zł/osoba
1 opiekun na 15 osób gratis
Bilety do nabycia w kasie kina GALAKTYKA
(dni robocze od godziny 12.00, w soboty i niedziele – 
godzinę przed seansem kinowym, w środy – kasa nie-
czynna).
Rezerwacje biletów grupowych od poniedziałku do 
piątku w godz. 8.00-15.00, pod nr tel.: 17 787 50 15 
lub 17 787 50 16. 

WARSZTATY FILMOWE
24-26 lutego, godz. 10.00-13.00, sala 17
(warsztaty płatne: 30 zł/osoba, liczba miejsc ograniczo-
na)
24 lutego 2025
Kompendium wiedzy fi lmowca
- podstawy scenariusza i rodzaje ujęć fi lmowych
- poprawa jakości obrazu i dźwięku
- opracowanie pomysłu na fi lm i tworzenie scenariusza
25 lutego 2025
Praca na planie fi lmowym
- nagrywanie scen, ustawienia kamery i dźwięku
26 lutego 2025
Montaż oraz premiera
- podstawy montażu w programie do edycji
- pokaz gotowego fi lmu i dyskusja
Szczegółowe informacje pod nr tel. 17 787 50 13
od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-15.00

ZIMOWA AKADEMIA ARTYSTYCZNA
AKADEMIA PLASTYCZNA

18.02, 25.02, godz. 10.00 - 11.20
Prowadzący: Edward Kociański; sala nr 27 (pracownia 
plastyczna)

MAŁA ARCHITEKTURA
19.02, 26.02, godz. 10.00 - 11.20
Prowadzący: Hubert Pomiankiewicz; sala nr 27 (pra-
cownia plastyczna)

AKADEMIA TANECZNA
21.02, 24.02, godz. 10.00 - 11.20
Prowadzący: instruktorzy tańca DK SCK; sala nr 18 (II 
piętro)

AKADEMIA TEATRALNA
27.02, godz. 10.00 - 11.20
Prowadząca: Jadwiga Klaus; sala nr 13 (I piętro)

BAL KARNAWAŁOWY
Zabawa dla dzieci, 28.02, godz. 10.00 - 12.00
Prowadząca: Sylwia Wiech; sala kameralna DK SCK

Zapisy dla grup zorganizowanych (zajęcia tanecz-
ne) w dni powszednie, pok. 7, w godz. 10.00-15.00, tel. 
17 787 50 14

Bal karnawałowy (zabawa dla dzieci) - zapisy do 
dn. 26.02.2025 w dni powszednie, pok. 7, w godz. 
10.00-15.00, tel. 17 787 50 14

Ferie zimowe w powiecie mieleckim
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FERIE Z KINEM GALAKTYKA
17.02, godz. 9.30 - PIES NA MEDAL 
godz. 11.30 - DELFINEK I JA
18.02, godz. 9.30 - LOONEY TUNES: PORKY 
I DAFFY RATUJĄ ŚWIAT
godz. 11.30 - KLEKS I WYNALAZEK FILIPA GO-
LARZA
19.02, godz. 9.30 - FLOW
godz. 11.30 - PIES NA MEDAL
20.02, godz. 9.30 - KLEKS I WYNALAZEK FILIPA 
GOLARZA
godz. 12.00 - LOONEY TUNES: PORKY I DAFFY 
RATUJĄ ŚWIAT
21.02, godz. 9.30 - FANTASTYCZNY ANGELO
godz. 11.15 - JEDEN NA MILION
24.02, godz. 9.30 - MUFASA: KRÓL LEW
godz. 12.00 - BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
25.02, godz. 9.30 - BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
godz. 11.30 - DZIELNA BANDA I TAJEMNICA ZA-
GINIONEGO WUJKA
27.02, godz. 9.30 - DELFINEK I JA
godz. 11.30 - MUFASA: KRÓL LEW
28.02, godz. 9.30 - DZIELNA BANDA I TAJEMNI-
CA ZAGINIONEGO WUJKA
godz. 11.30 - JEDEN NA MILION

RADOMYŚL WIELKI

 Dzień 1 – 18.02.2025 (wtorek)
Godz. 8:15 – Wyjazd do Podkarpackiego Centrum 
Nauki „Łukasiewicz” w Jasionce
 Dzień 2 – 19.02.2025 (środa)
Godz. 10:30-12:30 – Warsztaty plastyczne „Zimowe 
fantazje” (tworzenie obrazów metodą kolażu)
Szkoła Muzyczna w Radomyślu Wielkim, ul. Ogrodo-
wa
 Dzień 3 – 20.02.2025 (czwartek)
Godz. 10:00-13:00 – Mobilne Planetarium „Podróż 
po mapie nieba”
Szkoła Podstawowa w Radomyślu Wielkim, ul. Ogro-
dowa
 Dzień 4 – 21.02.2025 (piątek)
Godz. 9:00- Wyjazd do kina w Mielcu „Dzielna 
banda i tajemnica zaginionego wujka”
 Dzień 5 – 22.02.2025 (sobota)
Godz. 14.00 - 18.00 – Rodzinny Festiwal Gier Plan-
szowych „Zostań Grand Mistrzem”
Szkoła Muzyczna w Radomyślu Wielkim, ul. Ogrodo-
wa

Uwaga! Liczba miejsc ograniczona! Zapisy od 11 
lutego w Bibliotece w Radomyślu Wielkim (Rynek 29)

TUSZÓW NARODOWY

Na feryjne zajęcia zapraszamy dzieci z zespołów 
artystycznych tuszowskiej placówki. 

Obowiązują zapisy tel. (17) 5817717, 889 827 578 
Koszt za cały pobyt – 40 zł za dziecko. 

Poniżej tygodniowy rozkład zajęć, które będą odby-
wać się od godziny 10.00 do 14.00. Nie zapominamy 
o obuwiu na zmianę.
 I TYDZIEŃ 

17.02 - Poniedziałek - Gry i zabawy integracyjne 
oraz Turniej zabawowy

18.02 - Wtorek - Wyjazd do kina na fi lm „Fanta-
styczny Angelo”, oraz gry planszowe, ping-pong, pił-
karzyki

19.02 - Środa - Turniej drużynowy, zajęcia plastycz-
ne

20.02 - Czwartek - Wycieczka do Nadleśnictwa 
Mielec i ścieżka edukacyjna „Do Bobra”

21. 02 - Piątek -Wyjazd do Mielca na warsztaty pie-
czenia pizzy

24.02 - Poniedziałek - Wyjazd do kina na fi lm „Pies 
na medal”

25.02 - Wtorek - tworzenie scenariusza, kreacji 
postaci i fabuły fi lmu. Nagranie krótkiego fi lmu. Gry 
planszowe, ping-pong, piłkarzyki

26.02 - Środa - Wyjazd do Parku Trampolin Jump 
Planet Mielec

GMINA MIELEC

Wójt Gminy Mielec Krzysztof Węgrzyn oraz Sa-
morządowy Ośrodek Kultury i Sportu Gminy Mielec 
serdecznie zapraszają do wspólnego spędzenia wolne-
go czasu podczas ferii zimowych. 

Zajęcia plastyczne, rękodzielnicze, taneczne, gim-
nastyka i akrobatyka oraz spektakl teatralny to atrakcje, 
jakie czekać będą na wszystkich, którzy w ferie zde-
cydują się odwiedzić Ośrodek Kultury w Chorzelowie 
oraz Filię w Woli Mieleckiej.

Liczba miejsc ograniczona. Obowiązują wcześniej-
sze zapisy, osobiście w siedzibach Ośrodka lub pod nr 
tel. 17 584 14 83. Warunkiem uczestnictwa w zajęciach 
jest akceptacja regulaminu dostępnego w siedzibach 
SOKiS oraz stronie internetowej.

Program ferii - Ośrodek Kultury w Chorzelowie: 
 Poniedziałek (17.02) godz. 10:00 - 12:00

Zajęcia plastyczne
Prowadząca: Anna Surowiec

 Wtorek (18.02) godz. 10:00 - 12:00

Gimnastyka i akrobatyka
Prowadząca: Magdalena Jaszcz

 Środa (19.02) godz. 10:00 - 12:00
Zajęcia rękodzielnicze
Prowadząca: Anna Sypek

 Czwartek (20.02) godz. 10:00 - 12:00
Tańce i zabawy ludowe
Prowadząca: Bożena Telega-Kuźnik 

 Piątek (21.02) godz. 16:00 - 17:00
Podróż w chmurach
Teatr z uśmiechem

Program ferii - Filia Ośrodka Kultury w Woli 
Mieleckiej 

 Poniedziałek (17.02) godz. 10:00 - 12:00
Zajęcia rękodzielnicze
Prowadząca: Anna Sypek

 Wtorek (18.02) godz. 10:00 - 12:00
Tańce i zabawy ludowe
Prowadząca: Natalia Niziołek

 Środa (19.02) godz. 10:00 - 12:00
Zajęcia plastyczne
Prowadząca: Anna Surowiec

 Czwartek (20.02) godz. 10:00 - 12:00
Gimnastyka i akrobatyka
Prowadząca: Magdalena Jaszcz

 Piątek (21.02) godz. 14:00 - 15:00
Podróż w chmurach
Teatr z uśmiechem

PRZECŁAW

I tydzień

 16 lutego (niedziela)
maraton Fluo o godzinie 16:00.

 18 lutego (wtorek)
10:00-13:00 – „Nie-ROBAKI”, czyli wielka granda 

o owadach (warsztaty z Łukaszem Sztaną z Nadleśnic-
twa Tuszyma, obowiązują zapisy).

 19 lutego (środa)
10:00-13:00 – Strefa zabaw (piłkarzyki, ping-pong, 

bilard).
18:00 – Rozpoczęcie Zimowego mini campu-bi-

waku (obowiązują zapisy, liczba miejsc ograniczona, 
koszt udziału – 20 zł).

Przewidziany wiek uczestników: 10-13 lat.

 20 lutego (czwartek)
9:00 – Zakończenie Zimowego mini campu-biwa-

ku.
10:00-13:00 – Strefa zabaw (piłkarzyki, ping-pong, 

bilard, gry planszowe).
 

 21 lutego (piątek)
10:00-13:00 – Strefa zabaw (piłkarzyki, ping-pong, 

bilard, gry planszowe).
Informacja o zapisach pod numerem telefonu: 17 

749 39 83/84.

 II tydzień

 22.02 (sobota)
Impreza Taneczna „Szalone Lata 50/60”

 24.02 (poniedziałek)
10:00 – 13:00 – Strefa Zabaw (piłkarzyki, ping-

-pong, strefa gier planszowych).
13:00 – 14:30 – Warsztaty twórcze z gliny, prowa-

dzone przez Joannę Halik.
(Bezpłatne, obowiązują zapisy – liczba miejsc ogra-

niczona).

 25.02 (wtorek)
10:00 – 13:00 – Bal karnawałowy dla dzieci (mile 

widziane przebranie) (Wstęp wolny).

 26.02 (środa)
10:00 – 14:00 – Warsztaty wokalne prowadzone 

przez instruktorkę DK, Katarzynę Majkę.
(Bezpłatne, obowiązują zapisy – liczba miejsc ogra-

niczona).
10:00 – 12:00 – Bajkowe Kino Niespodzianka 

(Wstęp wolny).

 27.02 (czwartek)
10:00 – 13:00 – Zajęcia animacyjne, taneczne i mu-

zyczne dla dzieci.
(Prowadzenie: Piotr Rysiewicz, Dawid Machnik, 

Justyna Bieszczad, Eliza Kuda, Elżbieta Wiaszczo.
Bezpłatne, obowiązują zapisy – liczba miejsc ogra-

niczona).

 28.02 (piątek)
10:00 – 13:00 – Strefa Zabaw (piłkarzyki, ping-

-pong, strefa gier planszowych).

 PK/MW

INFORMACJE
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OPOWIADANIE

Autorem serii „Wilcze opo-
wieści” jest Wiesław Ma-
kuch, który urodził się 
i dzieciństwo spędził w Grzy-
bowie. Potem przez kilka lat 
- najszczęśliwszych w życiu 
- mieszkał w Bieszczadach. 
Po 10-letnim pobycie w tam-
tejszych lasach zatrudnił się 
w Nadleśnictwie Mielec. Dziś 
pracuje w Irlandii Północnej 
i stamtąd właśnie snuje dla 
nas „Wilcze opowieści”, o po-
tędze bieszczadzkiej natury 
i przyjaźni.

Za chwilę ekipa Chronosa 
widziała Peruna i jego wilcze-
go towarzysza broni, Sybira, 
podczas ucieczki przed ludź-
mi zakutanymi w skóry, któ-
rzy gnali na swoich niezwykle 
wytrzymałych syberyjskich 
konikach, strzelając do dwóch 
wilków, które posilały się ich 
reniferem. Jakuci gnali wil-
ki w pułapkę, gdzie na końcu 
lodowego płaskowyżu była 
przepaść. Larentia i Piotr zro-
zumieli, że są tutaj dla tej wła-
śnie chwili. Zatrzymali się nad 
lodowym urwiskiem i połączy-
li swoje dłonie i łapy. Stworzyli 
barierę ratującą ich krewnego 
wilka. Przez sekundę Jakuci 
zobaczyli potężny obraz wilka 
i rubinowe oczy chudej wilczy-
cy. Perun widział coś jeszcze. 
Niewielki obraz człowieka 
w zielonym mundurze i swo-
jego pradziadka Odysa, którzy 
przybyli tu tylko dla niego. 

Nie zostawię przyjaciela

Paniczna ucieczka Jakutów 
na swoich konikach była kon-
sekwencją działania wilczego 
wodza Chronosa zza Tęczowe-
go Mostu i jego nadal żyjącej 
wnuczki Larentii. Ci dwoje, 
a raczej ich miłość do tych, 
których kochają, wyzwalały 
w nich magiczną moc. 

Po wszystkim Larentia 
przekazała pytanie od całej le-
witującej trójki:

- Jako członek naszej wil-
czej rodziny możesz dołączyć 
do nas i wrócić do naszej 
Bieszczadzkiej Wilczej Rodzi-
ny. Powiedz „tak”- a za kilka 
minut powitasz swojego stę-
sknionego za tobą ojca, Spar-
takusa.

- Czy mój przyjaciel Sybir 
może iść ze mną?

- Wybacz Perun, my przy-
byliśmy tylko po ciebie.

- Szkoda, bo ja nigdy nie 
zostawiam przyjaciół w po-
trzebie. Beze mnie Sybir ska-
zany jest na śmierć. Sam tu nie 
przeżyje. Żegnajcie.

Leśniczy, a raczej jego le-
witujący hologram mocno się 
zbulwersował.

- Ale jak to? Ale że co? Że 
nie możemy zabrać Sybira? 
Zróbcie coś!

- Nie możemy, Piotrze, nie 
mamy aż takiej mocy.

- Ja zostaję tutaj - wyszeptał 
Piotr. - Perun jest moim przy-
jacielem, a jego przyjaciele są 
również moimi przyjaciółmi.

- Nie możesz, Piotrze. Jesteś 
tylko hologramem lewitującym 
dzięki wilkom zza Tęczowego 
Mostu oraz Larentii.

- Nie mogę uwierzyć! OK, 
pozwólcie mi pożegnać Peru-
na.

- Możesz to zrobić przy-
jacielu, ale pamiętaj, że jeśli 
Perun teraz nie wróci, to nie 
wróci być może już nigdy.

- Nigdy nie mów nigdy... - 
wyszeptał Piotr. 

Przytulając Peruna, przeka-
zał mu:

- Wybacz, przyjacielu, nie 
mogę z tobą zostać i nie wiem, 
czy to zadziała, ale mam tu 
kępkę sierści Chronosa i La-
rentii oraz włosy z mojej brody. 
Sprawdź, czy to zadziała.

Podszedł hologram Odysa.
- Wybacz, prawnuku, ja nie 

mam żadnej mocy, ale wiedz, 
że cię kocham. Nie wiem, co 
postanowi mój człowiek z bro-
dą, ale wiem, że cokolwiek to 
będzie, ja będę mu towarzy-
szył.

Z powrotem w domu

Pod drzwiami i oknami 
kancelarii leśniczego Piotra 
czuwała cała jego rodzina. 
Żona Basia, syn Staś, wszyst-
kie adoptowane dzieci oraz 
nowofundland Ramzes i terier 
Duszek z nieodzownym szpa-
kiem Teodorem. Na zewnątrz 
za oknem wierny koń Bucefa-
łek i wszystkie zwierzęta, któ-
rym uratował życie, przyjmu-
jąc je pod swój dach. 

Wszyscy ci czekali na ko-
goś bardzo ważnego, na ko-
goś z dużą mocą. Za chwilę 
usłyszeli piękny stukot silnika 
motocykla drwala Stacha Ko-
łodzieja. Czteroletni Nataniel, 
który urodził się z małymi wy-
pustkami, a raczej zalążkami 
skrzydeł na plecach, okazał 
się być kolejnym wcieleniem 
bieszczadzkiego anioła Ga-
briela, który zginął, ratując 
niemowlę z płonącego sa-
mochodu. Nikt nie wiedział 
o tym oprócz Larentii, leśni-
czego Piotra i księdza Michała, 
mieszkającego po wschodniej 
stronie bieszczadzkiego pasma 

Wołosań.
Rezolutny chłopiec wszedł 

cicho do kancelarii i po kolei 
dotknął czoła Piotra, Larentii, 
Odysa i gestem dłoni zatrzymał 
świetlistego wilka Chronosa.

- Nie godzi się rozdzielać 
przyjaciół. Idę po Peruna i Sy-
bira.

***
Poniżej magicznej góry Mo-

giła, tuż obok pięknego dołżyc-
kiego wodospadu, wilczy wódz 
Spartakus i jego żona Dejanira 
przytulali czule swojego daw-
no niewidzianego syna Peruna. 
Jego przyjaciel Sybir został 
przyjęty do wilczej rodziny tak 
samo, jak adoptowani synowie 
leśniczego Piotra Krawczyka, 
czyli z całą wilczą serdecz-
nością. Co prawda Sybir nie 
bardzo wiedział, jak nagle zja-
wił się z syberyjskiej Jakucji 
w Bieszczadzkiej Dolinie, ale 
od wytłumaczenia tego faktu 
była wilcza szamanka Larentia.

Zaczepny Duszek

Wiosna owego roku była 
niezwykle piękna i choć 
w Miasteczku rozkwitały już 
drzewa, to w Bieszczadzkiej 
Dolinie ciągle wielkie połacie 
śniegu pokrywały północne 
stoki łagodnych górskich sto-
ków. 

Leśniczy Piotr Krawczyk 
z wysokości końskiego grzbie-
tu Bucefałka z wielką miłością 
w oczach spoglądał na swoją 
surową bieszczadzką krainę. 
Zatrzymał się na chwilę i wy-
puścił ze specjalnego „nosi-
dełka” na siodle najbardziej 
szalonego psiego wojownika, 
ukrytego pod niewielką posta-
cią teriera Duszka. Towarzy-
szący mu wierny przyjaciel 
wilk Odys i nowofundland 
Ramzes spojrzeli tylko po so-
bie, wietrząc nowe kłopoty. 
Nie mylili się i tym razem.

Ten szalony pies, sięgający 
im ledwie do psio-wilczych ko-
lan, zaatakował obcego w ich 
rejonie syberyjskiego wilka 
Sybira, będącego gościem Pe-
runa, czyli syna wilczego wo-
dza Spartakusa.

Sybir nigdy nie widział 
wcześniej, aby mała psia prze-
kąska atakowała go bez stra-
chu. Perun wytłumaczył mu, że 
to jest pies o duszy wilka, któ-
remu niestraszny żaden wróg. 

Piotr podjechał w pobliże 
dwóch wilków i zawył wilczo, 
informując je, że jadą z wizytą 
do przyjaciela mieszkające-
go nad Dołżyckim Potokiem. 
Z wysokości magicznej góry 
Mogiła dwa wilki obserwowa-

ły, jak człowiek na koniu z po-
tężnym wilkiem Odysem i nie 
mniejszym psem Ramzesem 
przekracza wodę potoku, aby 
skręcić w kierunku wodospa-
du. Wojowniczy terrier Duszek 
upajał się jazdą i towarzy-
stwem leśnika. 

Perun przekazał swojemu 
kumplowi, że ów leśnik miesz-
kający obecnie w domu zwa-
nym gajówką nad Dołżyckim 
Potokiem, uratował jego matkę 
Dejanirę, gdy była ciężko ran-
na.

Sybir nie mógł zrozumieć, 
że człowiek może zrobić coś 
dobrego dla wilka.

Historia Hrebota

Leśniczy Krawczyk pod-
jechał pod siedzibę gajowego 
Wojtka, aby stwierdzić po kil-
kakrotnym pukaniu do drzwi, 
że w domu nie ma nikogo. 
Z oddalonego o sto metrów 
domu wyszedł stary znajomy 
Hrebot i mrużąc oczy od wio-
sennego słońca, powiedział:

- Wyjechali. On pojechał 
na jakąś sesję egzaminacyjną, 
a żonę z tym małym dzieciąt-
kiem zawiózł do jej rodziców 
gdzieś koło Dynowa. Wrócą 
za tydzień. Pana psy są piękne, 
a szczególnie ten wilk. Może 
leśniczy zajdzie do mnie na 
herbatę?

- Z przyjemnością napiję 
się herbaty, pod warunkiem że 
uraczy mnie pan jakąś ciekawą 
historią z pańskiego długiego 
życia. 

- Ci młodzi przed narodze-
niem dziecka często wpadali 
do mnie, aby pogadać o ni-
czym, a teraz, gdy mają to 
swoje maleństwo, to świata 
poza nim nie widzą. Miałem 
dziesiątkę dzieci, ale teraz 
mieszkam sam. Odkąd zmarła 
moja żona, często rozmawiam 
z moim koniem, krową i moim 
Burkiem. Biedna psina spę-
dziła połowę swojego życia 
na łańcuchu przy budzie, a te-
raz gdy wziąłem go do domu, 
nawet nie podejrzewałem, że 
pies może być tak wspaniałym 
przyjacielem człowieka. Nie, 
nie narzekam, bo mój syn, ko-
lejarz z Miasteczka, odwiedza 
mnie, gdy ma wolny od pracy 
dzień. Rozjechały się moje 
dzieci po świecie. Kraków, 
Warszawa, Rzeszów i inne 
duże miasta. Mają swoje ży-
cie i choć co roku część z nich 
wakacje spędza u mnie, to brak 
mi tego gwaru, gdy wszyscy 
razem zasiadaliśmy do śnia-
dań, obiadów czy kolacji przy 
naszym wielkim stole. 

- Kiedy pan tu przybył, pa-
nie Hrebot?- zapytał Piotr.

- Było to latem w 1959 
roku. Byłem mocno zdziwio-
ny, że kilkanaście lat po akcji 
„Wisła” nasze nowe miejsce 
zamieszkiwało zaledwie kilka 
osób. Jako pionierom obiecy-
wano nam złote góry, jednak 
na miejscu okazało się, że brak 
jest elektryfikacji, a droga do 
Miasteczka była zwykłym 
wiejskim gościńcem. Obiecy-
wane puste domy, czekające na 
nas, były ruinami lub na wpół 
spalonymi łemkowskimi chy-
żami. Stworzyliśmy tę osadę 
od podstaw. Ludzie tu przyby-
wali pełni nadziei i odjeżdżali 
zrezygnowani. Do dziś zostało 
nas niewiele ponad dwadzie-
ścia zamieszkałych domów, 
z czego kilka jest pustych od 
kilku lat. Podobno przed akcją 
„Wisła” było tu około dwieście 
domów. A teraz? Sam pan wi-
dzi, panie leśniczy. Czy pan 
chce skaperować tego młodego 
gajowego do swojego leśnic-
twa?

- Nie podkradam pracow-
ników z innych leśnictw, choć 
przyznaję, że ten młodzieniec 
będzie świetnym leśnikiem. 
Zna życie wilków i choć bar-
dzo fałszuje wilczą mowę, to 
myślę, że wilki go kochają. Ba, 
nawet mój Odys mi to powie-
dział.

Szukając zimna

Sybir, przyjaciel Peruna, 
czuł się nie najlepiej w tym 
klimacie. W jego ojczyźnie, 
Syberii, wszystko było inaczej. 
Krótka wiosna i krótkie lato, 
a potem wszechobecna zima. 
A tutaj?

Jakieś idiotyczne cztery 
pory roku. Wszystkie ciepłe 
i wszystkie bez adrenaliny, gdy 
musiał walczyć o swoje prze-
trwanie. Powoli pogrążał się 
w swojej wilczej depresji. Jego 
przyjaciel Perun widział tylko 
jedno rozwiązanie. Polski bie-
gun zimna u jego przyjaciela, 
czyli puszczańskiego strażni-
ka, Borysa Brody. Tak, to była 
namiastka prawdziwej Syberii. 
Gdy odnalazł swojego wilcze-
go kuzyna Ultana, będącego 
wodzem w północno-wschod-
niej części zimnej suwalszczy-
zny, przekazał swojego kamra-
ta jako pełnoprawnego członka 
wilczej watahy.

***
Hrebot, stojąc w ganku 

swojego domu, z uwagą ob-
serwował, jak jego sąsiad ga-
jowy wysiadał z autobusu pod 
swoim domem. Młody brodacz 

wyciągnął dziecięcy wózek 
z autobusu i po chwili krzyknął 
radośnie - Panie Hrebot, wróci-
liśmy do domu. Co u pana?

Już miał odpowiedzieć, 
jak bardzo się cieszy, ale coś 
ścisnęło go za gardło. Poma-
chał tylko dłonią i zniknął za 
drzwiami. W domu tarmosząc 
bezwiednie sierść swojego 
Burka, mruknął pod nosem:

- Też taki byłem pół wieku 
temu.

Bieszczadzkie rodziny

Na składnicy wysyłającej 
koleją drewno do całego kraju 
leśniczy Piotr spotkał gajowe-
go Wojtka, który zjawił się tu 
w związku z reklamacją drew-
na z jego leśnictwa. 

- Byłem u ciebie, Wojtku, 
tydzień temu. Perun odprowa-
dził swojego wilczego sybe-
ryjskiego kumpla do mojego 
znajomego, puszczańskiego 
strażnika Borysa Brody. Wró-
ci za kilka dni. Nie wiem, czy 
wiesz, ale Perun darzy cię spe-
cjalnym uczuciem, za to, że 
doprowadziłeś do uratowania 
jego matki Dejaniry. 

- Miło mi to słyszeć, Piotrze. 
Nie zrobiłem nic szczególnego, 
ot, byłem w odpowiednim cza-
sie w odpowiednim miejscu. 
To wszystko. Każdy człowiek 
kochający zwierzęta postąpił-
by tak samo na moim miejscu.

- Nie każdy, Wojtku, nie 
każdy... Pozdrów swojego są-
siada Hrebota. To wspaniała 
postać wśród bieszczadzkich 
osadników.

- Wiem, uwielbiam słuchać 
jego bieszczadzkich opowie-
ści. Trochę niedowidzi i czę-
sto przychodzi do mnie, abym 
poczytał mu „Łuny w Biesz-
czadach” czy „Ogniem i mie-
czem”. Zauważyłem, że gdy 
czytam na głos, to moja mała 
córeczka przestaje płakać. Od-
chodząc, zawsze powtarza, że 
mógłby mnie słuchać na okrą-
gło.

-------------------

Późnym latem Piotr zoba-
czył, jak jego znajomy znad 
Dołżyckiego Potoku pcha 
z żoną wózek z dzieckiem, 
a powyżej, na tajemniczej gó-
rze zwanej Mogiła, kilka wil-
ków obserwuje tę małą ludzką 
rodzinę. Wyregulował lornetkę 
i rozpoznał Spartakusa, Deja-
nirę i Peruna w towarzystwie 
kilkumiesięcznych wilczych 
szczeniąt. Co prawda Sparta-
kus przekazał wilczą informa-
cję o wyprowadzeniu drugiego 
z kolei miotu, jednak Piotrowi 
pierwszy raz było dane zoba-
czyć jego wilcze dzieci. Gdy 
podczas narady w nadleśnic-
twie w Miasteczku powiedział 
o tym Wojtkowi, ten odpowie-
dział, że Spartakus pokazywał 
mu już swoje potomstwo, a ich 
starszy brat z pierwszego mio-
tu - Perun, przychodził czasami 
pod drewutnię ze swoim naj-
bardziej nieustraszonym ma-
łym wilczym braciszkiem.

 Wiesław Makuch

Wilcze opowieści. 
Bieszczadzkie rodziny
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Koncert kolędowy w wykonaniu 
Zespołów Muzyki Dawnej to 
niecodzienna sprawa. A w takim 
właśnie wydarzeniu 31 stycznia 
w Suchej Beskidzkiej uczestni-
czyli młodzi mielczanie z zespo-
łu Hortus Musicus działającego 
przy Samorządowym Centrum 
Kultury w Mielcu.

Gospodarzem wieczoru był Ze-
spół Muzyki Dawnej im. Gaspara 
Castiglione pod dyrekcją Agniesz-
ki Bernackiej, ale gośćmi specjal-
nymi wieczoru były dwa mieleckie 
zespoły muzyki dawnej: Hortus 
Musicus pod wodza Tomasza No-
wakowskiego z Samorządowego 

Centrum Kultury oraz Melodiam 
Flores z PSM prowadzony przez 
Kalinę Rokosz i Paulinę Ziębę.

Młodzi muzycy koncertowali 
w pięknej Sali Rycerskiej Zamku 
Suskiego. Wybrzmiały utwory 
z Włoch i Francji zarówno z okresu 
średniowiecza, jak i czasów bar-
dziej współczesnych (XIX wiek), 
ale prawdziwym muzycznym 
specjałem były kolędy z polskich 
zbiorów.

Podczas koncertu zabrzmiały 
takie utwory jak pastorella z XVIII 
wieku „Do Bethleem poydziemy”, 
„Chwalmyż wszyscy z weselem” 
(Kancjonał puławski, 1551) czy 
„Anioł pasterzom mówił”, jedna 

z najstarszych polskich kolęd (rę-
kopis kórnicki 1551–1555). Kolę-
dowy wieczór zwieńczyło wspólne 
wykonanie anonimowego utworu 
z XVI wieku - „

Pan Bóg wszechmogący, królu-
jący z wieka”.

Niezwykła muzyka w prze-
pięknych, historycznych wnętrzach 
sprawiła przyjemność nie tylko pu-
bliczności, ale i samym muzykom. 
Gratulujemy mieleckim zespołom 
wyróżnienia, jakim z pewnością 
był udział w tym koncercie. 

Mielecki Zespół Muzyki Daw-
nej Hortus Musicus Samorządowe-
go Centrum Kultury pod dyrekcją 
Tomasza Nowakowskiego wystą-
pił w składzie: Amelia Łanocha 
– śpiew, Miłosz Bogdan – śpiew, 
flety, cornamuse, Daria Kokoszka 
– dulcymer kolanowy, bęben, Re-
migiusz Zięba – dulcymer gitaro-
wy, gitara. MW

Mieleckie kolędowanie  
w Suchej Beskidzkiej

Wtorek, 11 lutego

14:40 - Bambi. 
Opowieść leśna
16:15 - Looney Tunes: 
Porky i Daffy ratują świat
18:00 - Grand Tour
20:20 - WTOREK 
Z DOBRYM KINEM - Agent 
szczęścia

Środa, 12 lutego

14:30 - Bambi. Opowieść leśna
16:00 - Looney Tunes: Porky 
i Daffy ratują świat
17:50 - Better Man. Niesamo-
wity Robbie Williams
20:15 - Grand Tour

Piątek, 14 lutego

14:15 - Fantastyczny 
Angelo
15:50 - Pies na medal
18:00 - MIEJSKIE 
WALENTYNKI - 
Bridget Jones: Szalejąc za fa-
cetem
20:30 - Bridget Jones: Szalejąc 
za facetem

Sobota, 15 lutego

18:00 - Bridget Jones: Szalejąc 
za facetem
18:00 - LUTOWY PRZE-
GLĄD FILMÓW STUDYJ-
NYCH - Kochanica króla Jean-
ne du Barry
20:15 - LUTOWY 
PRZEGLĄD FILMÓW STU-
DYJNYCH - Strefa Interesów
20:30 - Bridget Jones: 
Szalejąc za facetem

Niedziela, 16 lutego

14:30 - Fantastyczny Angelo
16:10 - Pies na medal
18:00 - Bridget Jones: Szalejąc 
za facetem
18:00 - LUTOWY PRZE-
GLĄD FILMÓW STUDYJ-
NYCH - Strefa Interesów
20:00 - LUTOWY PRZE-
GLĄD FILMÓW STUDYJ-
NYCH - Kochanica króla Jean-
ne du Barry
20:30 - Bridget Jones: Szalejąc 
za facetem

Poniedziałek, 17 lutego

9:30 - Pies na medal
11:30 - Delfinek i ja
14:30 - Pies na medal
16:15 - Fantastyczny 
Angelo
17:50 - Bridget Jones: 
Szalejąc za facetem
20:15 - Bridget Jones: 
Szalejąc za facetem

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Bilety można kupić w kasie kina, a także  
online przez stronę www.kinogalaktyka.pl
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ENCYKLOPEDIA

LEKARZE WETERYNARII, 
Lata 1882-1918 (układ chronologicz-
ny) 
Daniel Kisiel – powiatowy lekarz wete-
rynarii w Mielcu (1882-1886); 
Euzebiusz Nestajko – powiatowy le-
karz weterynarii w Mielcu w Mielcu 
(1888-1891); 
Andrzej Łukaszewski – powiatowy 
lekarz weterynarii w Mielcu w Mielcu 
(1892-1899); 
Michał Małecki - powiatowy lekarz 
weterynarii w Mielcu (1900-1912); 
Feiwel Mechlowicz – urodzony w Miel-
cu, miejski lekarz weterynarii w Rozwa-
dowie i później w Rozwadowie; 
Chaskiel (Ezechiel) Raff  – lekarz wete-
rynarii w Mielcu (1901-1903); 
Stefan Baltazar Przybyłkiewicz, ur. 
w 1873 r. w Tarnowie, dyplom lekarza 
wet. we Lwowie, pracował w Mielcu 
(1901-1904), Ropczycach, Gorlicach 
i ponownie w Mielcu (1931-1939); 
Rudolf Przykopa, ur. 1867 r., dyplom 
lekarza wet. we Lwowie, pracował 
w Mielcu (1901-1904), Rozwadowie 
i Nisku; 
Władysław Rudnicki - powiatowy le-
karz weterynarii w Mielcu (1913-1918); 
Leon (Lejb) Teitelbaum - lekarz wete-
rynarii w Mielcu (1909-1914); 
Eugeniusz Adolf Terlecki - lekarz we-
terynarii w Mielcu (1909-1914); 
Jan Włodzimierz Terlecki - lekarz we-
terynarii w Mielcu (1911-1914); 
Aleksander Warczewski – asystent po-
wiatowego lekarza weterynarii w Miel-
cu (1907). 
Od 1919 (układ alfabetyczny):
Bernadeta Bator – urodzona w Mielcu 
w 1973 r., lekarz weterynarii w Mielcu, 
inspektor weterynarii (od 2001r.); 
Jerzy Bijak – urodzony w 1962 r. 
w Mielcu, lekarz weterynarii w Tarno-
brzegu; 
Adam Mikołaj Bobra - lekarz wetery-
narii, ordynator PZLZ w Mielcu (1957-
1978); 
Adam Brzeski – lekarz weterynarii, 
kierownik OT w Mielcu (1978-1982); 
Dorota Chorązka - lekarz weteryna-
rii, prywatna praktyka weterynaryjna 
w Mielcu; 
Piotr Chrabąszcz – urodzony w 1966 
r. w Mielcu, lekarz weterynarii, inspek-
tor WIS (od 1992 r.), pracownik PIW 
w Mielcu (od 1999 r.), zastępca powia-
towego lekarza weterynarii (2007-), po-
wiatowy lekarz weterynarii (od 2020 r.); 
Leszek Deptuła - lekarz weterynarii, 
prezes ZP PSL w Mielcu (od 1999 r.) 
i wiceprezes ZW PSL w Rzeszowie, 
radny i marszałek województwa pod-

karpackiego (2002-2006), pracownik 
Starostwa Powiatowego w Mielcu 
(2006-2007), poseł na Sejm RP (2007-
2010, zginął w katastrofi e polskiego 
samolotu prezydenckiego w okolicy 
Smoleńska); 
Mieczysław Diabelec - lekarz wetery-
narii, referent lecznictwa w Starostwie 
Powiatowym w Mielcu (1945-1946), 
kierownik PZLZ w Mielcu (1946-
1972); 
Marian Domaszewski - lekarz wete-
rynarii, powiatowy lekarz weterynarii 
w Mielcu (1949-1963); 
Józef Futyma - lekarz weterynarii, in-
spektor WIS w WZW Rzeszów – OT 
Mielec (1975-1976); 
Janusz Jaskółka - lekarz weterynarii, 
ordynator PZLZ Mielec (1968-1970, 
1971-1974, 1977-1988), prywatny 
punkt weterynaryjny dla małych zwie-
rząt w Mielcu (1988-1992); 
Mariusz Kania – lekarz weterynarii, 
prywatny punkt weterynaryjny w Miel-
cu; 
Włodzimierz Tadeusz Kłaczyński , 
powiatowy lekarz weterynarii w Mielcu 
(1967-1975), prywatna praktyka wete-
rynaryjna w Mielcu; 
Paweł Kobylarz – urodzony w 1980 r. 
w Mielcu, lekarz weterynarii, inspektor 
weterynarii w PIW Mielec (od 2005 r.); 
Sebastian Koczwara, urodzony w 1973 
r. w Mielcu, lekarz weterynarii, inspek-
tor ds. higieny materiału biologicznego, 
a następnie ds. higieny żywności (2000-
2001), prywatna praktyka weterynaryj-
na w Mielcu (od 2000 r.); 
Jerzy Kopeć, lekarz weterynarii, staż 
w Mielcu (1974), mieszkaniec Miel-
ca, radny Rady Miejskiej w Mielcu 
w latach 2006-2014, praca w PZLZ 
w Gawłuszowicach i Wadowicach Gór-
nych (pow. mielecki), prywatna prakty-
ka weterynaryjna w Wadowicach Gór-
nych; 
Kazimierz Kozik, urodzony w 1937 
r. w Mielcu, lekarz weterynarii, staż 
w Mielcu, powiatowy weterynaryjny 
inspektor sanitarny w Mielcu (1974-
1975), kierownik OT w Mielcu WZW 
Rzeszów (1975-1978), st. inspektor 
weterynarii w OT Mielec (1978-1991), 
rejonowy weterynaryjny inspektor sa-
nitarny w OR Mielec (1991-1998), po-
wiatowy inspektor weterynaryjny ds. 
higieny żywności w PIW Mielec (1999-
2000); 
Jerzy Kozioł - lekarz weterynarii, staż 
w WZW Rzeszów – OT Mielec, a na-
stępnie lekarz wet. – asystent w PZLZ 
Borowa (1984-1985), kierownik PZLZ 
Czermin (1985-1993), prywatna prakty-

ka weterynaryjna w Czerminie; 
Władysław Kozłowski , urodzony 
w 1884 r., dyplom lekarza wet. na AW 
we Lwowie i tam asystent, powiatowy 
lekarz weterynarii w Mielcu (1931-
1939); 
Czesław Stanisław Król , urodzony 24 
XI 1921 r. w Kitkowie, dyplom lekarza 
wet. w Lublinie, asystent w ZFZWW 
w Lublinie (1953-1955), epizootiolog 
w PZW Mielec (1955-1956), kierownik 
PZLZ Padew Narodowa (1956-1960), 
kierownik PZLZ Jaślany (1960-1987), 
od 1987 r. emerytura i pół etatu w WIS 
Mielec (1987-1990); 
Leszek Stefan Kwiatkowski, urodzony 
8 IX 1925 r. w Krakowie, dyplom leka-
rza wet. w Lublinie, ordynator i kierow-
nik PZLZ Nowogard, kierownik PZLZ 
Borowa (1957-1963), powiatowy lekarz 
wet. – kierownik PZW Mielec (19673-
1967), ordynator PZLZ Kolbuszowa 
(1968-1975), ordynator PZLZ Mielec 
(1975-1990), od 1990 r. na emeryturze, 
zmarł 5 XII 2000 r. w Mielcu; 
Wacław Józef Lech,
urodzony 10 III 1936 r. w Dębicy, dy-
plom lekarza wet. w Lublinie, staż 
w PZW Tarnów, ordynator w PZLZ 
Szczurowa, Mielec i Dębica, zmarł 24 
XII 1967 r.; 
Janusz Lewandowski, urodzony 18 
VIII 1966 r. w Mielcu, dyplom lekarza 
wet. w Lublinie, od 1996 r. praktyka 
wet. w Woli Mieleckiej i Mielcu; 
Jerzy Łapiński, ur. 12 II 1953 r. w Lu-
blinie, dyplom lekarza wet. w Lublinie, 
staż w WZW Rzeszów- OT Mielec, 
inspektor w ZWIS w rzeźni i masarni 
w Mielcu (1978-1986); 
Anna Mrozowska-Pastuła, ur. 26 XI 
1983 r. w Mielcu, dyplom lekarza wet. 
UP Lublin, pracuje w Mielcu i Nowej 
Dębie; 
Tomasz Mrozowski, ur. 3 III 1973 
r. w Mielcu, dyplom lekarza wet. UP 
Wrocław, od 1999 r. prywatna lecznica 
„Centaur” w Mielcu; 
Bogusław Nieznaj, ur. 19 II 1950 r. 
w Lubartowie, dyplom lekarza wet. UP 
Lublin, staż, ordynator (1977-1983) 
i kierownik (1983-1990) w PZLZ 
Mielec, od 1990 r. prywatna praktyka 
w Mielcu; 
Jan Nowak, ur. 10 X 1961 w Kolbu-
szowej, dyplom lekarza wet. UP Lublin, 
staż w WZW Rzeszów, służba wojsko-
wa, WZW – OT Mielec (1987-1991), 
od 1994 r. prywatna praktyka w Weryni; 
Jerzy Oleksiński, ur. 1 II 1909 r. 
w Kańczudze, dyplom lekarza wet. we 
Lwowie, miejski lekarz wet. w Miel-
cu (1937-1939), rzeźniany lekarz wet. 

w Mielcu (1945-1957), kierownik Rzeź-
ni Miejskiej w Mielcu (1957-1966), kie-
rownik PWIS w Mielcu (1966-1974);
 Mieczysław Oleksiński, ur. 22 III 1947 
r. w Mielcu, dyplom lekarza wet. UP 
Lublin, wstępny staż w PZW Ropczy-
ce, ordynator PZLZ Bircza, kierownik 
PZLZ Huwniki k. Przemyśla (1973-
1980), wyjechał do USA; 
Artur Pietras, ur. 21 V 1958 r. w Miel-
cu, dyplom lekarza wet. w Warszawie, 
staż i lekarz wet asystent w PZLZ Czer-
min, kierownik PZLZ Niwiska, od 1990 
r. prywatna praktyka weterynaryjna 
w rejonie a następnie powiecie mielec-
kim; 
Katarzyna Prokopiuk, ur. 5 VI 1979 
r. w Kolbuszowej, dyplom lekarza wet. 
AR w Lublinie, pracuje w Przychodni 
Weterynaryjnej „Centaur” w Mielcu; 
Przemysław Remiszewski, ur. 5 II 
1953 r. w Bydgoszczy, dyplom lekarza 
wet. w Lublinie, staż w WZW Rzeszów 
– Oddział Mielec, ordynator PZLZ 
Przecław (1978-1986), prywatna prak-
tyka weterynaryjna w Przecławiu; 
Piotr Rucki, ur. 27 X 1968 r. w Miel-
cu, dyplom lekarza wet. w Lublinie, 
pracował w WZW Tarnobrzeg, PIW 
Tarnobrzeg – z-ca i później powiatowy 
inspektor sanitarny; 
Władysław Rudnicki, ur. w 1872 r. 
w Tarnowie, dyplom lekarza wet. we 
Lwowie, powiatowy lekarz wet. w Jaro-
sławiu, Mielcu (1913-1914) i Krośnie; 
Mieczysław Rusek, ur. 22 VI 1933 r. 
w Mielcu, dyplom lekarza wet. w Lu-
blinie, ordynator PZLZ Krosno, kierow-
nik PZLZ Czermin, kierownik WZW 
– Ośrodka Drobiarskiego w Rzeszowie 
– Oddział Krosno; 
Stanisław Serafi n, ur. 6 VI 1932 r. 
w Młodochowie, dyplom lekarza wet. 
w Lublinie, staż w PZW Mielec, ordy-
nator i kierownik PZLZ Borowa, pry-
watna praktyka w Borowej; 
Adam Ignacy Skarbowski,
ur. 20 IX 1935 r. w Błażowej, dyplom 
lekarza wet. w Lublinie, staż w PZW 
Mielec, kierownik PZLZ Wadowice 
Górne (1961-1974), zmarł w 1974 r.; 
Wiktor Stelnik, ur. 22 II 1946 r. 
w Mielcu; dyplom lekarza wet. w War-
szawie, staż w PZW Mielec, kierownik 
PZLZ Gawłuszowice, kierownik PZLZ 
Przecław, od 1990 r. prywatna praktyka, 
zmarł 13 XII 2005 r.; 
Roman Strokoń, ur. 24 VI 1955 r. 
w Mielcu; dyplom lek. wet. w Lubli-
nie, staż w WZW Przemyśl, inspektor 
w Zakładach Mięsnych w Jarosławiu, 
rejonowy inspektor sanitarny w Re-
jonowym Oddziale w Jarosławiu, po-

wiatowy lekarz weterynarii w Jarosła-
wiu; długoletni działacz Podkarpackiej 
Izby Lekarsko-Weterynaryjnej (prezes, 
skarbnik, wiceprezes); 
Tadeusz Aleksander Szuper, ur. 27 VII 
1933 r. w Lipsku k. Lubaczowa, dyplom 
lek. wet. w Lublinie, staż w PZW Mie-
lec, ordynator w PZLZ Nisko, kierow-
nik PZLZ Cieszanów k. Lubaczowa, 
WZW Zamość; 
Beata Tarska, ur. 22 XI 1963 r. w Tar-
nowie; dyplom lek. wet. w Lublinie, 
staż w WZW w Tarnobrzegu, Woj. St. 
San. Epid. w Tarnobrzegu, Woj. St. San. 
Epid. w Rzeszowie, od 2003 r. PIW 
Mielec; 
Adam Tenerowicz, ur. 27 IX 1963 r. 
w Jaśle; dyplom lek. wet. w Lublinie, 
staż w WZW Rzeszów – oddział Mie-
lec, mł. inspektor WIS, prywatna prak-
tyka weterynaryjna w Kolbuszowej; 
Roman Tomas, ur. 18 I 1961 r. w Miel-
cu; dyplom lek. wet. w Lublinie, staż 
w WZW Rzeszów – Oddział Mielec; 
ordynator w PZLZ Jaślany; rejony in-
spektor ds. zwalczania chorób zakaź-
nych zwierząt w Rejonowym Oddziale 
WZW w Mielcu; powiatowy lekarz we-
terynarii – kier. Pow. Insp. Wet. w Miel-
cu w latach 1999-2019; 
Jerzy Wiśniewski, ur. 13 I 1935 r. 
w Przemyślu; dyplom lek. wet. w Lu-
blinie; staż w PZW Mielec; kierownik 
PZLZ Przecław, ordynator PZLZ Jaśla-
ny, ordynator PZLZ Mielec, kierownik 
OT WZW w Mielcu, p.o. powiatowego 
lek. wet. w Mielcu; zmarł 16 I 2007 r.; 
Wiesław Wojnarowski, ur. 13 IV 1957 
r. w Mielcu; dyplom lek. wet. w Lu-
blinie; staż w WOPR Zgłobice i PZLZ 
Tarnów; ordynator PZLZ Brzostek, kie-
rownik PZLZ Brzostek; od 1990 r. pry-
watna lecznica dla zwierząt w Brzostku; 
Zdzisław Wójcikowski, ur. 10 V 1914 
r.; dyplom lek. wet. we Lwowie; asy-
stent na AMW we Lwowie, powiatowy 
lek. wet. w Mielcu, rejonowy lek. wet. 
w Przecławiu , pow. lek. wet. w Mielcu; 
Anna Zięba , ur. 5 XII 1959 r. w Miel-
cu; dyplom lek. wet. na Wydz. Wet. Aka-
demii Rolniczej we Wrocławiu; asystent 
w Pow. Stacji San.-Epid. w Mielcu; od 
1995 r. prywatna praktyka i gabinet wet. 
w Mielcu; 
Barbara Żmuda, ur. 23 IV 1948 r. 
w Mielcu; dyplom lek. wet. w Lublinie; 
staż w PZW Mielec; ZHWet. Rzeszów 
– asystent, kierownik pracowni mikro-
biologii, od 1999 r. kier. ZHW Krosno 
– Oddział Rzeszów.

 Józf Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl
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Po zimie zapominamy o tym, co 
nas męczyło i było widoczne bez 
nałożonego podkładu. Marzy-
my o cieple i jesteśmy spragnie-
ni promieni słonecznych. Nie pa-
miętamy już o problemie, który 
pojawia się po lecie, wczesną je-
sienią na skórze twarzy lub rąk.

To przebarwienia, których 
można uniknąć, lecz nie po, 
a przed powstaniem. Oczywiście, 
technik jest wiele, te przebarwie-
nia, które już powstały i mamy je 
przez kilka lat, mogą zmniejszyć 
się lub zniknąć, lecz tu już zasto-
sowane zostaną inne produkty 
i sprzęty kosmetyczne. 

Wiele kobiet przez długi czas 
próbuje pozbyć się tych zmian 
skórnych, ale bezskutecznie. 

Przebarwienia pojawiające 
się na twarzy lub szyi mogą mieć 
różne przyczyny i rodzaje. Jest to 
efekt nieprawidłowego nagroma-
dzenia się melaniny /brunatnego 
barwnika/ w jednym miejscu. 
W tym właśnie punkcie produk-
cja melaniny zostaje gwałtownie 
zwiększona. Najczęściej powo-
dem jest nadmierna ekspozycja 
skóry na promienie słoneczne, 
brak zabezpieczenia odpowied-
nim kremem z filtrem.

Kolejnym powodem plam 
i przebarwień mogą być zmiany 
hormonalne lub przyjmowanie 
leków w procesach zapalnych 
skóry /trądzik, łuszczyca/. Historia 

kosmetyki i medycyny informuje 
o tym procesie pojawiającym się 
u kobiet najczęściej po 40 roku 
życia. Obecnie te liczby uległy 
zmianie, szczególnie przy pla-
mach, bruzdach i przebarwieniach 
u nastolatek. Wynika to z przyj-
mowania leków hormonalnych 
lub używanych maści regulują-
cych proces wydzielania sebum, 
po których skóra przy reakcji ze 
światłem dziennym reaguje zmia-
nami pigmentacyjnymi, takimi 
również jak przebarwienia. Dam-
skie hormony stymulują nadpro-
dukcję melaniny, przebarwienia 
mogą mieć różne kształty i umiej-
scowienie. 

Wyglądają nieefektownie, 
często dodają lat, a tego raczej 
chcemy uniknąć. Pozbycie się 
tych zmian jest o wiele trudniejsze 
niż ich pojawienie się, to zajmuje 
więcej czasu i pracy. Czy można 
zwalczyć ten problem, przynaj-
mniej częściowo? Oczywiście, jak 
w każdym przypadku jest wiele 
zabiegów kosmetycznych, które 
pomogą w zniknięciu nierówno-
miernej barwy skóry. Łączy się to 
najczęściej z wyższymi kosztami. 
Zabiegi usuwania plam i przebar-
wień to wielokrotne wizyty w sa-
lonie.

Sesja laserowego usuwania 
przebarwień to zabieg polegający 
na naświetlaniu skóry promienio-
waniem laserowym o odpowied-
niej długości fali, które dociera 

do melaniny - barwnika odpowie-
dzialnego za powstawanie prze-
barwień. Laser niszczy melaninę, 
co powoduje stopniowe zanikanie 
przebarwień. Laseroterapia jest 
bardzo skuteczną metodą leczenia 
przebarwień. Pozwala precyzyj-
nie usunąć zmiany barwnikowe, 
a przy okazji odświeżyć i odmło-
dzić skórę. Nowoczesny laser 
skutecznie i w bezpieczny sposób 
pozwala pozbyć się uciążliwych 
przebarwień. Dzięki szerokim 
możliwościom zabiegowym, sku-
tecznie usuwa zmiany pigmen-
tacyjne zlokalizowane w górny 
warstwach skóry, jak również te 
zlokalizowane głębiej, które są 
trudniejsze do usunięcia.

Pojawiły się nowoczesne me-
tody, takie jak krioterapia z uży-
ciem ciekłego azotu, polegająca na 
zamrażaniu zmian skórnych. Pro-
ces zamrażania powoduje złusz-
czanie silnie pigmentowanych 
warstw. Melanocyty to komórki 
pigmentowe, które dobrze reagują 
na leczenie ciekłym azotem. Krio-
terapia może również zmniejszyć 
aktywność niektórych nadaktyw-
nych melanocytów. Krioterapia 
może być skuteczna w usuwa-
niu brązowych plam na skórze. 
W większości przypadków do 
całkowitego usunięcia plam po-
trzebna jest jedna sesja.

Kolejnym zabiegiem są peelin-
gi chemiczne środkami złuszcza-
jącymi i wybielającymi. Wówczas 

działamy na komórki pigmenta-
cyjne niską temperaturą. Ostatnio 
są bardzo popularne, stosowane 
również w domowych warun-
kach, peelingi kwasowe, lecz 
nieodpowiednio dobrane składy 
i kwasy mogą przynieść kolejne 
szkody. Jest wiele takich kosme-
tyków, które zakupione i używa-
ne bez wcześniejszej konsultacji 
z doradcą o składzie peelingu i ro-
dzaju kwasu, jaki jest odpowiedni 
dla naszej skóry, szkodzą. Ważne 
również jest, kiedy robimy dany 
zabieg, pora roku i jak mocne jest 
słońce.

Nie wszystkie zabiegi moż-
na wykonywać przez cały rok. 
Z niektórymi zmianami możemy 
poradzić sobie w warunkach do-
mowych, stosując systematycznie 
dobrze dobraną pielęgnację rano 
i wieczorem. W kosmetykach, 
kremach dziennych nie może za-
braknąć niektórych bardzo waż-
nych składników, co jest podsta-
wą utrzymania dobrej kondycji 
skóry. Jednym z nich to filtr UV 
30 i to jest liczba wystarczająca 
dla osób mieszkających na tere-
nie Polski. Szyja, ramiona, dłonie 
potrzebują filtru UV15. Niezbęd-
nym składnikiem jest wit. C, to 
eliksir dla naszej skóry i orga-
nizmu. Działa jako oksydant, 
chroni przed przebarwieniami, 
wzmacnia naczynia krwionośne, 
obkurcza je i nadaje właściwy 
koloryt; zaczerwieniona skóra 

twarzy nabiera naturalnej barwy. 
Odpowiednia ilość wit. C w kre-
mie stopniowo zregeneruje nie-
doskonałości, nie poradzą sobie 
z tym kremy z niższej półki ceno-
wej, ale sięgając po nieco droższe 
i z dobrym składem, możemy 
zmniejszyć przebarwienia lub 
całkowicie się ich pozbyć.

Kolagen znajdujący się w kre-
mach, żelu czy mgiełce także ma 
działanie rozjaśniające i wyrów-
nujące kolor skóry. 

Działającym na przebarwie-
nia składnikiem kosmetyków jest 
również biała fasola, idealnie wy-
równuje koloryt skóry. Niewielka 
liczba firm ją wprowadza, nie 
każda ma odpowiednie warun-
ki i laboratoria, aby przebadać 
i dodać odpowiednią ilość tego 
unikatu.

Maski, peelingi stosowane 
częściej pomogą nam z tym wła-
śnie problemem. Kawior czarny, 
zielona herbata również wzmac-
niają naczynka, mają działania 
rozświetlające, rozjaśniające 
i nawilżające, co jest niezbędne 
w walce w osiągnięciu jednolite-
go koloru skóry.

Złoto ze względu na swoją 
skuteczność także znalazło za-
stosowanie w kosmetykach pie-
lęgnacyjnych i regeneracyjnych. 
Dzięki swojej formule szybko 
wnika w głębsze warstwy, redu-
kując zmarszczki, poprawiając 
elastyczność i rozjaśniając ciem-

ne i nierówne plamy. Ten szla-
chetny surowiec potrafi zadziałać 
cuda, rewelacyjne maski w połą-
czeniu z kolagenem i wit. C dają 
natychmiastowy efekt na skórze. 
Dużym problemem wśród mło-
dzieży są zmiany potrądzikowe, 
które wymagają więcej pracy, 
a często i zabiegów. To problem, 
który miał początek dużo wcze-
śniej, wskutek źle dobranej pielę-
gnacji, natomiast dobrze dobrane 
produkty zapobiegają i leczą. 
Skóra codziennie jest narażona na 
czynniki zewnętrzne, każdą część 
możemy w jakiś sposób przykryć 
i ochronić, natomiast twarz naj-
rzadziej, czasem tylko w zimie. 
Codzienna walka z pyłem peł-
nym zanieczyszczeń, promienio-
waniem, ostrym wiatrem, mro-
zem czy zbyt mocnym słońcem 
wcześniej czy później objawi się 
problemem. Nie zawsze skóra 
sobie z tym poradzi. Dlatego do-
brze dobrana pielęgnacja uchroni 
młodą skórę przed problemami 
również takimi jak plamy czy 
przebarwienia, a starszej pomoże 
utrzymać dobrą kondycję.

Warto wdrożyć produkty, któ-
re zmniejszą ich widoczność lub 
spowodują całkowite zniknięcie, 
aby nie czuć dyskomfortu, gdy 
kondycja ciała ma widoczne de-
fekty, a to pogarsza nasze samo-
poczucie.

Brunatne zmiany na skórze, 
plamy i przebarwienia nie tylko 
zauważymy na twarzy, również 
na dekolcie, plecach i dłoniach; to 
miejsca, które także są podatne na 
takie zmiany i nie pozwolą spo-
kojnie spać. To ma duże znaczenie 
przy założeniu sukienki lub letniej 
bluzki. ak

Jak pozbyć się przebarwień?

Baran (21.03 - 19.04)
W tym tygodniu poczujesz przypływ 

energii i motywacji do działania. Możesz 
otrzymać ważną wiadomość dotyczącą pracy lub 
finansów. W miłości warto postawić na szczerość – 
rozmowa z bliską osobą pomoże uniknąć nieporo-
zumień. Nie zapominaj o odpoczynku, bo organizm 
może domagać się regeneracji.

Byk (20.04 - 22.05) 
Przed tobą czas sprzyjający podejmo-

waniu decyzji. Nie bój się zmian – przy-
niosą ci one korzyści, choć początkowo mogą wy-
dawać się trudne. W sprawach sercowych pojawi 
się szansa na nowe znajomości, a w stałych związ-
kach warto zadbać o romantyczną atmosferę.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Tydzień zapowiada się intensywnie, 

zwłaszcza pod względem zawodowym. 
Możesz otrzymać ciekawe propozycje, ale dobrze 
się zastanów, zanim podejmiesz decyzję. W rela-

cjach z bliskimi unikaj niepotrzebnych konfliktów 
– kompromis będzie najlepszym rozwiązaniem.

Rak (22.06 - 22.07) 
Czeka cię spokojniejszy czas, który 

pozwoli ci skupić się na relacjach rodzin-
nych i odpoczynku. W pracy sytuacja się ustabilizu-
je, a w finansach mogą pojawić się dodatkowe moż-
liwości zarobku. Uważaj jednak na nieprzemyślane 
wydatki. W miłości – czułość i otwartość przyniosą 
pozytywne efekty.

Lew (23.07 - 23.08)
To dobry tydzień na realizację pla-

nów, które od dawna odkładasz. Nie 
pozwól, by strach przed porażką cię ograniczał. 
W relacjach z innymi postaw na szczerość – ktoś 
bliski może potrzebować twojego wsparcia. Samot-
ne Lwy mają szansę na ekscytujące spotkanie.

  Panna (24.08 - 22.09)
Twoja intuicja będzie w tym tygo-

dniu wyjątkowo silna – warto jej zaufać, 

zwłaszcza przy podejmowaniu ważnych decyzji. 
W pracy mogą pojawić się nowe wyzwania, które 
okażą się dla ciebie korzystne. W miłości unikaj 
analizowania wszystkiego – czasem warto dać się 
ponieść chwili.

Waga (23.09 - 22.10) 
Tydzień sprzyja nawiązywaniu nowych 

znajomości i budowaniu relacji. W pracy 
możesz odczuwać większą presję, ale jeśli zacho-
wasz spokój, poradzisz sobie doskonale. W sferze 
uczuć ważna będzie komunikacja – szczere rozmo-
wy pomogą uniknąć nieporozumień.

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Czeka cię czas pełen emocji i nie-

spodzianek. Możesz poczuć, że pewne 
sprawy wymykają się spod kontroli, ale nie bój się 
– wszystko ułoży się na twoją korzyść. W miłości 
warto zaufać intuicji, a w pracy trzymać się wyzna-
czonych celów. Zdrowie będzie wymagać większej 
troski – zadbaj o odpoczynek.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Energia będzie ci dopisywać, ale 

uważaj, by nie podejmować pochop-
nych decyzji. W pracy pojawi się szansa na rozwój, 
a w miłości ważne będą rozmowy i szczerość. Jeśli 
wybierasz się w podróż, to wszystko pójdzie zgod-

nie z planem.

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Przed tobą czas porządkowania spraw 

– zarówno zawodowych, jak i prywat-
nych. Nie bój się podejmować decyzji, które mogą 
odmienić twoją przyszłość. W relacjach z bliskimi 
warto okazać więcej czułości i zrozumienia. Mo-
żesz odczuwać większe zmęczenie, dlatego pamię-
taj o regeneracji.

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Twoja kreatywność i pomysłowość 

przyniosą ci w tym tygodniu sukcesy. To 
dobry czas na rozwijanie pasji i wdrażanie nowych 
pomysłów. W miłości zapanuje harmonia, a osoby 
samotne mogą spotkać kogoś interesującego. Uwa-
żaj jednak na zdrowie – zadbaj o sen i odpowiednią 
dietę.

Ryby (19.02 - 20.03) 
Tydzień będzie dla ciebie pełen reflek-

sji i inspiracji. Warto poświęcić czas na 
rozwój osobisty i realizację marzeń. W pracy mo-
żesz spotkać się z uznaniem, a w miłości ważna bę-
dzie cierpliwość. Pamiętaj, by zadbać o równowagę 
między obowiązkami a odpoczynkiem.

OBIETYT KOBIETYŚWIAT KŚWIAT KOBIETYŚWIA
zdrowie, moda, uroda
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
„Kto szuka w trudzie, znajduje 

w uldze”.
Po odbiór nagrody w postaci 

książki zapraszamy do redakcji 
pana Mirosława Wincenciaka 

z Mielca.
Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!
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OGŁOSZENIA

Zdrowie i uroda

 PSYCHIATRIA

  Agnieszka Chmielik - specjalista psychiatra, 
Mielec, ul. Sienkiewicza 57/1. Tel. 727 588 585

 PODOLOGIA

  GABINET PODOLOGICZNY mgr Joanna Tokar-
ska-Komarek. Oferowane zabiegi: pedicure lecz-
niczy, usuwanie odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznokci, pękające pięty, 
paznokcie grzybicze, rekonstrukcja paznokci, pie-
lęgnacja stopy cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA DAR-
MOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 608  816  156. Czynne 
pon.-pt. 10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 14 (budy-
nek przychodni stomatologicznej). www.podolo-
giamielec.pl. 

Ogłoszenia drobne

 USŁUGI

  CZYSZCZENIE, PRANIE DYWANÓW I WYKŁA-
DZIN. W cenie usługi: mechaniczne trzepanie, 
pranie dwustronne, dokładne płukanie, su-
szenie, a także transport dywanów. POSIADA-
MY PROFESJONALNE MASZYNY PRALNICZE, 
dywan zawsze dokładnie wysuszony i wypra-
ny. Tel. 608 047 712 

  CYKLINOWANIE, układanie, renowacja 
parkietów, USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732  

  Usługi remontowe: płytki, malowanie, za-
budowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 782

  Remonty, szpachlowanie, malowanie, 

układanie paneli, płytek, podwieszane sufity. 
Tel. 516 711 176

  MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI, my-
cie, czyszczenie, długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS  + GWARANCJA. Tel. 786 344 
700

  MALOWANIE DACHÓW, szpachlowanie, 
obróbka kominów, odśnieżanie dachów, pra-
ce wysokościowe, układanie paneli, wymiana 
rynien, pokrycia dachowe, podbicia dacho-
we, ścinanie drzew, krycie papą. Tel. 600 756 
447.

 MALOWANIE dachów, mycie malowanie 
elewacji, montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieżanie dachów. 
Konkurencyjne ceny, 5 lat gwarancji, fak-
tury vat. Tel. 788 060 441

  KOŁDREX. Pranie pierza. Z klienta sta-
rych pierzyn, kołder, poduszek szyjemy 
nowe kołdry, poduszki. Tel. 501 542 346. 
www.koldrex.pl

  MALOWANIE DACHÓW TEL.516-267-207

 MOTORYZACJA

  Sprzedam ciągnik C330, rok produkcji 
1984 r. w oryginale, 3600 motogodzin, nowe 
ogumienie, nowa blacharka, „nie grzebany” w 
silniku i skrzyni od nowości, ciągnik wygląda 
jak nowy. Nie wymaga żadnych wkładów fi-
nansowych. Ubezpieczony, ważny przegląd. 
Tel. 880 297 206

  KUPIĘ MOTOCYKLE Wsk, Simson, Ju-
nak, Romet, MZ itp. Tel. 721 029 688

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA

OGŁOSZENIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.

Fo
t. 

II 
LO

 w
 M

ie
lc

u

Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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Kontrowersje wokół 

działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

DO KASACJI,

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO Mielec, dnia 5 lutego 2025 r.

AB.6740.689.2024/SSZ

(nr rejestru organu)

OBWIESZCZENIE/OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyj-
nego (Dz. U. z dnia 15 kwietnia 2024 r. poz. 572, tekst jednolity), w związku z art. 11f ust. 3 
ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z dnia 5 marca 2024 r. poz. 311, tekst jednolity), zawiada-

mia się, że dnia 3 lutego 2025 r. Starosta Powiatu Mieleckiego wydał decyzję nr 42/2025 (nr 
rejestru organu wydającego decyzję – – AB.6740.689.2024/SSZ)

udzielającą zezwolenia na realizację inwestycji drogowej
dla:

BURMISTRZ RADOMYŚLA WIELKIEGO
UL. RYNEK 32, 39–310 RADOMYŚL WIELKI

dla inwestycji pod nazwą/obejmującej:

rozbudowa drogi publicznej kategorii/gminna (numer drogi– 103595 R), klasy/dojazdowa 
z wykonywaniem robót budowlanych – prac polegających na przebudowie; wraz z obiektami – 
urządzeniami drogi i drogowymi obiektami inżynierskimi/przepustami (od kilometra 0+837,00 
do kilometra 1+234,00/odcinek „A–B”; od kilometra 0+000,00 do kilometra 0+192,00/odcinek 
„C–D”; od kilometra 0+000,00 do kilometra 0+368,00/odcinek „E–F”); a także między innymi– 
przebudowa urządzeń wodnych (rowów melioracyjnych, w związku z budową: przepustów, 
rowu odpływowego, rowów przydrożnych i rozbudową drogi) oraz budowa zjazdów (sześciu 
zjazdów zwykłych); według projektu zagospodarowania terenu i projektu architektoniczno–
budowlanego, na nieruchomościach (części nieruchomości) oznaczonych według katastru 
nieruchomości/działkach (części działek) ewidencyjnych numer: 1143/2, 1143/4, 1143/5, 
1143/6, 1279/2, 1279/5, 1294/1, 1419/3, 1456, 3519/2, 3519/4, 3519/6, 3519/7, 3519/8, 
3519/9, 3519/13, 3519/17, 3520/1, 3520/4, 3520/8 położonych w miejscowości Podborze 
– gmina Radomyśl Wielki (identyfikatory działek ewidencyjnych, na których obiekty budowla-

ne są usytuowane– 181108_5.0083.1143/2, 181108_5.0083.1143/4, 181108_5.0083.1143/5, 
181108_5.0083.1143/6, 181108_5.0083.1279/2, 181108_5.0083.1279/5, 
181108_5.0083.1294/1, 181108_5.0083.1419/3, 181108_5.0083.1456, 
181108_5.0083.3519/2, 181108_5.0083.3519/4, 181108_5.0083.3519/6, 
181108_5.0083.3519/7, 181108_5.0083.3519/8, 181108_5.0083.3519/9, 
181108_5.0083.3519/13, 181108_5.0083.3519/17, 181108_5.0083.3520/1, 
181108_5.0083.3520/4, 181108_5.0083.3520/8).

pouczenie:

Z treścią decyzji strony mogą zapoznać się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowe-

go w Mielcu przy ul. Stanisława Wyspiańskiego 6, pokój nr 11 (w dniach pracy urzędu).
Decyzję uważa się za doręczoną po upływie czternastu dni od dnia publicznego obwieszczenia/ogłoszenia.
Pouczenie o przysługujących środkach odwoławczych zawarte jest w wyżej wymienionej decyzji.

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogło-

szeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 
23 oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. 
na okres 21 dni został wywieszony wykaz, informujący o przeznaczeniu do oddania 
w dzierżawę, działki nr 1971/2 o pow. 73,00 m2, położonej w obrębie 2. Osiedle przy 
ul. Wolności, okres dzierżawy – na czas oznaczony do 3 lat.
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Referacie Gospo-

darki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Mielcu, pok. nr 7 lub pod nr tel. (17) 
787 41 96.

OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Wadowice Górne podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 06 lutego 
2025 roku przez okres 21 dni w siedzibie Urzędu Gminy Wadowice Górne został wywie-

szony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w trybie bezprzetargowym - 
działki nr 246/1 o pow. 0,0036 ha położonej w miejscowości Grzybów. Wykazy zamiesz-

czono na stronie internetowej Gminy Wadowice Górne , BIP-ie, tablicy ogłoszeń sołectwa 
Grzybów. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Wadowice Górne 
pok. nr 24, tel. (14 ) 6826206 w godz. od 7:30 do 15:30. 

INFORMACJA
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku - o gospodarce nieruchomo-

ściami (jednolity tekst Dz. U. z 2024r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Powiatu Mieleckiego infor-

muje, że na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu, tablicy ogłoszeń w sie-

dzibie Starostwa Powiatowego w Mielcu oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędach Gmin Powiatu 
Mieleckiego został zamieszczony wykaz nieruchomości położonej w Mielcu, obręb 5 – Smocz-

ka, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki ewidencyjne nr 2986/39, 2986/54, 2986/56, 
2986/50 obj. KW TB1M/00054726/3, stanowiącej własność Skarbu Państwa przeznaczonej 
do zbycia w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego na podstawie art. 37 
ust 2 pkt 5 w/w ustawy o gospodarce nieruchomościami.

eprasa.pl d6558a886e
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OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

eprasa.pl d6558a886e
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SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
 Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
 Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
 Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

Nieruchomości
 WYNAJEM MIESZKAŃ/

DOMÓW/GARAŻY

  Mieszkanie do wynajęcia w Mielcu, 1 i 2 
pokojowe, kompletnie wyposażone i umeblo-
wane. Przyjmę na mieszkanie dwupokojowe 
współlokatorkę. Tel. 608 665 082

 SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI

  Sprzedam działkę rekreacyjną leśną, 
Trzciana, nr działki 2287, pow. 44 ary, cena 
22 000 zł. Po zakupie drzewa można rąbać na 
opał, na stemple i krokwy. Tel. 512 253 499 
 

Praca
 PRACA OFERUJĘ

  Zatrudnimy osoby chętne do sprzątania po-
mieszczeń biurowych, korytarzy i sanitariatów, praca 
od poniedziałku do piątku w elastycznych godzi-
nach, Rzemień koło Mielca, mile widziane orzeczenie 
o stopniu niepełnosprawności. Osoby zainteresowa-
ne proszone są o kontakt telefoniczny - 784 659 334

  Firma budowlana zatrudni pracowników na 
stanowiska: Robotnik budowlany, ślusarz, spawacz, 
operator dźwigu 30ton. Praca w powiecie debickim. 
Zainteresowanych prosimy o kontakt tel. 664 740 723

  Firma budowlana zatrudni inżyniera budowy - 
praca na miejscu. Zainteresowanych prosimy o kon-
takt: 664 740 723 

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

*Dane osobowe są przetwarzane zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 
roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze zm.)

eprasa.pl d6558a886e
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Trener Mariusz Bec z klubu 
AP Piłkarskie Nadzieje Mie-
lec zdobywa uznanie dzięki 
swojemu ogromnemu zaan-
gażowaniu, pasji i profesjo-
nalizmowi. Jego metody szko-
leniowe nie tylko podnoszą 
umiejętności piłkarskie dzieci, 
ale również uczą je wartości, 
które pozostaną z nimi na całe 
życie.

- To trener, który wpaja 
swoim postępowaniem warto-
ści takie jak odpowiedzialność, 
obowiązkowość i uczciwość. 
Dzieci traktuje jak własne, słu-
cha ich potrzeb, szybko reagu-
je na wszelkie sprawy, a jego 

cierpliwość i spokój pomagają 
rozwiązywać konfl ikty i budo-
wać dobrą atmosferę w zespole 
– podkreśla Iwona Hoszowska, 
przedstawicielka rodziców. Ta 
opinia rodzica stanowi wiodący 
głos w ocenie pracy Mariusza 
Beca, którego zaangażowanie 
i profesjonalizm są nieocenione.

Mariusz Bec prowadzi ze-
społy w kategoriach U8 i U9 
w klubie AP Piłkarskie Nadzie-
je Mielec. Prowadzone przez 
niego drużyny prezentują bar-
dzo wysoki poziom sportowy, 
co jest wynikiem intensywnych 
treningów, indywidualnego po-
dejścia do każdego zawodnika 
i ciągłego dążenia do doskona-

łości. Trener kładzie duży na-
cisk na rywalizację z mocnymi 
przeciwnikami, dlatego jego 
podopieczni regularnie biorą 
udział w turniejach o wysokim 
stopniu konkurencyjności – za-
równo krajowych, jak i zagra-
nicznych.

W nadchodzących miesią-
cach młodzi piłkarze z Nadziei 
mają szansę zmierzyć się z czo-
łowymi ekipami europejskimi. 
W czerwcu ich talent zostanie 
poddany próbie na turnieju Dra-
gan Mance Cup w Belgradzie, 
gdzie będą rywalizować z tak 
uznanymi drużynami jak Benfi -
ca, AC Milan czy Crvena Zve-
zda. To wyjątkowa okazja, aby 

młodzi zawodnicy sprawdzili 
swoje umiejętności na arenie 
międzynarodowej, co z pewno-
ścią przyczyni się do dalszego 
rozwoju ich kariery sportowej.

Dzięki pracy Mariusza Beca 
młodzi piłkarze z AP Piłkarskie 
Nadzieje Mielec nie tylko roz-
wijają swoje umiejętności tech-
niczne, ale także uczą się, jak 
być odpowiedzialnymi i ambit-
nymi, dążącymi do wyznaczo-
nych celów. Jego skromność, 
profesjonalizm oraz nieusta-
jące poświęcenie budują silną 
i inspirującą atmosferę, która 
przekłada się na sukcesy zarów-
no na treningach, jak i podczas 
zawodów. Rodzice z pełnym za-

ufaniem powierzają swoje dzie-
ci pod jego opiekę, wiedząc, że 
trener Bec jest dla nich nie tylko 
nauczycielem piłki nożnej, ale 
także wzorem do naśladowania 
w życiu codziennym.

W tym roku zajął 2. miejsce 
w ogólnopolskim plebiscycie 
sportowym jako trener 

młodzieży.
Warto przypomnieć, że czte-

ry lata temu trener Mariusz Bec 
został Trenerem Wychowawcą 
Młodzieży Plebiscytu Sportow-
ca Roku Tygodnika Regionalne-
go Korso.

 Kamila Bik

Mariusz Bec. Trener, który inspiruje 

Mariusz Bec z żoną na gali Sportowca Roku cztery lata temu.
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Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w Mielcu to jedna 
z kluczowych instytucji dba-
jących o rozwój sportu i re-
kreacji w mieście.

O wyzwaniach, planach oraz 
przyszłości mieleckiego sportu 
porozmawialiśmy na gali Spor-
towca Roku Tygodnika Regio-
nalnego Korso z Jackiem Cyga-
nowskim, dyrektorem MOSiR 
Mielec. 

Na gali Sportowca Roku 
dyrektor Jacek Cyganowski 
wręczał statuetkę w kategorii 
„Trener Wychowawca Młodzie-
ży”. Laureatem tej kategorii był 
trener Akademii FKS Stali Mie-
lec Kamil Zaskalski.

- Od lipca pełni Pan funk-
cję dyrektora MOSiR Mielec. 
Jak ocenia Pan pierwsze mie-
siące na tym stanowisku?

- Zarządzanie tak dużą in-
stytucją to spore wyzwanie, ale 
jednocześnie ogromna satysfak-
cja. MOSiR to nie tylko stadion 
i hala, ale również baseny, bo-
iska, place zabaw, a nawet tere-
ny zielone. Łącznie zarządzamy 

jednym z największych mająt-
ków trwałych miasta. Początko-
wo musiałem się wdrożyć, ale 
dziś już mogę powiedzieć, że 
wszystko zaczyna dobrze funk-
cjonować, a plany na przyszłość 
są bardzo ambitne.

- W Mielcu organizowa-
nych jest coraz więcej wyda-
rzeń sportowych. Jak ocenia 
Pan obecną ofertę dla miesz-
kańców?

- Sport w Mielcu jest na bar-
dzo wysokim poziomie. Mamy 
piłkę nożną, siatkówkę, piłkę 

ręczną, ale także akrobatykę, 
boks, jiu-jitsu czy pływanie. 
Często nawet mieszkańcy nie 
zdają sobie sprawy, jak wiele 
stowarzyszeń i klubów działa 
w mieście. Staramy się wspie-
rać każdy z tych sportów i or-
ganizować wydarzenia, które 
przyciągają zarówno zawodni-
ków, jak i kibiców. W najbliż-
szym czasie planujemy także 
duże wydarzenia, które na pew-
no ucieszą miłośników sportu.

- Czy są już jakieś potwier-
dzone wydarzenia na 2025 
rok?

- Tak, kalendarz imprez 
mamy już praktycznie wypeł-
niony do czerwca. Oprócz me-
czów ligowych naszych drużyn, 
szykujemy także wydarzenia 
specjalne. Jednym z najwięk-
szych będzie mecz reprezentacji 
Polski w futsalu, który odbędzie 
się w kwietniu w ramach eli-
minacji do mistrzostw Europy. 
To ogromne wyróżnienie dla 
naszego miasta i potwierdzenie, 
że Mielec jest ważnym punktem 
na sportowej mapie Polski.

- W 2025 roku Mielec może 

mieć trzy drużyny w najwyż-
szych klasach rozgrywkowych 
– piłkę nożną, piłkę ręczną 
i siatkówkę. Jakie to wyzwa-
nie dla miasta i MOSiR-u?

- To byłby prawdziwy hat-
-trick! ITA TOOLS Stal Mielec 
walczy o utrzymanie w TAU-
RON Lidze, piłkarze Stali chcą 
spokojnie zakończyć sezon 
w Ekstraklasie, a szczypiorni-
ści są na najlepszej drodze do 
awansu. Dla nas to oznacza 
jeszcze więcej pracy, bo im 
wyższy poziom, tym większe 
wymagania organizacyjne. Ale 
to wyzwanie, które z przyjem-
nością podejmiemy.

- MOSiR to nie tylko sport 
profesjonalny, ale także re-
kreacja. Jakie są plany w tym 
zakresie?

- Dokładnie tak. Chcemy, 
by nasze obiekty były otwarte 
dla wszystkich mieszkańców. 
Rozwijamy infrastrukturę re-
kreacyjną, modernizujemy pla-
ce zabaw i obiekty sportowe. 
Planujemy także organizację 
jeszcze większej liczby imprez 
dla amatorów, takich jak biegi 

miejskie, turnieje osiedlowe czy 
wydarzenia integracyjne. Sport 
ma łączyć, a my chcemy, by 
każdy miał do niego dostęp.

- Czy jest jakieś wydarze-
nie, które szczególnie chciałby 
Pan zorganizować w Mielcu?

- Pomysłów jest mnóstwo! 
Mam w głowie dwa duże even-
ty, nad którymi pracujemy, 
ale na razie nie mogę zdradzić 
szczegółów. Mam jednak na-
dzieję, że uda się je zrealizować 
i będą to wydarzenia, które na 
długo zapadną w pamięć miesz-
kańców.

- Na koniec – czego można 
życzyć mieleckiemu sportowi 
na 2025 rok?

- Przede wszystkim sukce-
sów! Życzę naszym drużynom 
utrzymania w najwyższych 
ligach i kolejnych awansów. 
Chciałbym, aby sport w Miel-
cu rozwijał się na wszystkich 
poziomach – od profesjonalne-
go po amatorski. A wszystkim 
mieszkańcom życzę zdrowia 
i aktywnego spędzania czasu na 
naszych obiektach.

 Kamila Bik

Jacek Cyganowski: „Sport w Mielcu ma ogromny potencjał”

Dyrektor MOSIR Jacek Cyganowski w studio przed galą Sportowca Roku Korso.
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Minął już miesiąc od gali Spor-
towca Roku Tygodnika Regio-
nalnego Korso. Trener Janusz 
Niedźwiedź opowiada o swoich 
refleksjach z tego wydarzenia 
oraz o wyzwaniach codziennej 
pracy w FKS Stali Mielec.

W rozmowie trener Janusz 
Niedźwiedź dzieli się swoimi 
wspomnieniami z gali Sportowca 
Roku Tygodnika Regionalnego 
Korso, opowiada o swoim de-
biucie jako trenera w Stali Mielec 
oraz o celach na najbliższe mecze. 
Porusza także kwestie codzien-
nych wyzwań, które napotyka 
w pracy, oraz motywacji, która 
napędza go do ciągłego rozwoju 
– zarówno osobistego, jak i dru-
żyny.

 Był Pan na gali Sportowca 
Roku Tygodnika Regionalnego 
Korso. Co zapadło Panu naj-
bardziej w pamięć podczas tej 
gali? Czy może zdradzić Pan 
jakieś anegdoty?

- Na gali Sportowca Roku 
Korso byłem po raz pierwszy 
i mam nadzieję, że będę miał ko-
lejne okazje. Dziękuję przy okazji 
za zaproszenie. Zapamiętałem 
z gali to, że nasz kapitan, Krystian 
Getinger, uplasował się wysoko 
w rankingu. Duże wrażenie zrobił 
na mnie film z naszą dzielną pły-
waczką, która o mało nie straciła 
życia, będąc na basenie i prosto 
ze szpitala wysłała wszystkim 
wiadomość. Śledziliśmy jej losy 
razem ze sztabem i moją rodziną 
– trzymaliśmy kciuki za zdrowie 

Mileny. Dodatkowo pierwszy raz 
miałem okazję poznać pana Grze-
gorza Lato i wymienić z nim kilka 
słów.

 Na ściance Korso ma trener 
zdjęcie również z Piotrem Mi-
chalakiem, wiernym kibicem 
Stali Mielec, który często przy-
chodzi na wasze treningi.

- Kiedy jest tylko możliwość, 
przychodzi do nas codziennie. 
Piotr kibicuje wszystkim dziedzi-
nom sportu i jest wiernym fanem 
Stali Mielec. Uważam, że ta na-
groda dla niego jest jak najbardziej 
zasłużona.

 Wspominał Pan naszą pły-
waczkę Milenę. Czy śledzi Pan 
również inne dyscypliny sportu 
w Mielcu? Czy skupia się Pan 
głównie na FKS Stali Mielec?

Obowiązków jest dużo, dlate-
go mam mniej czasu na obserwo-
wanie innych dyscyplin. Poza tym 
jako mąż i tata, staram się wolną 
chwilę przeznaczyć dla rodziny.

 Jak ocenia Pan pracę w Miel-
cu? Czy już się Pan zaaklima-
tyzował, a może są jakieś cechy 
wyróżniające to miasto na tle 
innych?

- Po kilku latach wróciłem na 
Podkarpacie, gdzie mieszkam na 
co dzień wraz z rodziną. Aklima-
tyzacja przebiegła szybko, zosta-
łem dobrze przyjęty w zespole czy 
klubie. Czuć tutaj rodzinną atmos-
ferę. Szybko złapaliśmy wspólny 
język. Mielec ma swój urok, a wy-
różniłbym przede wszystkim dużą 

otwartość ludzi.

 Co sprawia Panu największą 
satysfakcję w roli trenera?

- Dużą satysfakcję sprawia mi 
patrzenie, jak nasi piłkarze rozwi-
jają się każdego dnia, z jakim po-
święceniem trenują, jak poprzez 
wspólną pracę stają się lepsi. To 
daje mi dodatkowego motywują-
cego kopa do dalszej pracy.

 Jakie cele stawia Pan sobie na 
najbliższe mecze i w dalszej ka-
rierze trenerskiej?

- Ważne są dla mnie cele krót-
koterminowe, czyli codzienna 
praca i postęp każdego z nas indy-
widualnie oraz grupy jako całości. 
Dla mnie liczy się dobre przygo-

towanie zespołu w każdym tygo-
dniu po to, żeby wygrać mecz, 
który przed nami. Wierzę, że takie 
podejście prowadzi do rozwoju, 
a to z kolei przełoży się na osiąga-
nie celów.

 Czy ma Pan jakiś szczególny 
moment związany ze Stalą Mie-
lec, który zapadł Panu w pa-
mięć?

- Najbardziej zapamiętałem 
mój debiut, czyli mecz z Moto-
rem. Prawie trzy tygodnie trwały 
przygotowania do tego meczu, 
więc byłem głodny wrażeń, emo-
cji, chciałem poczuć atmosferę 
tego miejsca, ludzi.

 Czy poza sportem ma Pan ja-
kieś hobby lub pasje, które po-
magają utrzymać równowagę 
w życiu?

Czas spędzony z moją żoną 
i synkiem to dla mnie klucz do 
utrzymania równowagi między 
pracą a życiem prywatnym. Wolną 
chwilę staram się spędzać z rodzi-
ną, bo w pracy zawodowego tre-
nera ten czas jest bezcenny.

 Co najbardziej motywuje 
Pana do pracy każdego dnia?

- Motywuje mnie ciągłe po-
szukiwanie nowych, lepszych roz-
wiązań. Każdy zawodnik i każda 
drużyna to wyzwanie, i trzeba 
znaleźć klucz do tego, aby każdy 

w twoim otoczeniu stawał się lep-
szy. Oczekiwania zarówno ze stro-
ny kibiców, zarządu czy samych 
piłkarzy traktuję jako siłę napędo-
wą do stałego rozwoju i poprawy 
jakości naszej pracy.

 Jak radzi sobie Pan z presją 
oczekiwań wobec kibiców oraz 
wobec zarządu klubu?

- Mam wysokie wymagania 
przede wszystkim względem sie-
bie i najwięcej wymagam od sie-
bie. Presja jest nieodłączną częścią 
pracy trenera, ale zależy, jak do 
niej podchodzisz. Dla mnie ocze-
kiwania wyostrzają zmysły, a pre-
sja napędza do działania.

� Kamila�Bik

Janusz Niedźwiedź: Oczekiwania wyostrzają zmysły

Trenerzy�FKS�Stali�Mielec�wraz�z�Piotrem�Michalakiem.

Fo
t. 

M
ar

ci
n 

S
ab

aj

Trener�Janusz�Niedźwiedź�wraz�
z�żoną�na�gali�Korso.
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Podczas gali Sportowca Roku 
2024, organizowanej przez Ty-
godnik Regionalny Korso, mło-
dy kibic Piotr Michalak został 
uhonorowany pucharem Wier-
nego Kibica Stali Mielec.

Nagroda, ufundowana przez 
prezesa Handball Stali Mielec oraz 
prezesa firmy Galmet, Romana 
Kowalika, stała się dla niego nie 
tylko wyróżnieniem, ale również 
dowodem na to, że pasja do sportu 
potrafi jednoczyć ludzi. W rozmo-
wie z naszą redakcją Piotr opowie-
dział o swoich sportowych począt-
kach, emocjach związanych z galą 
oraz o tym, jak ważne są dla niego 
wszystkie dyscypliny, które repre-
zentuje Mielec.

Uhonorowany pucharem 
Wiernego Kibica Stali Mielec, 
swoim zaangażowaniem i pasją 
udowadnia, że sport to nie tylko 
rywalizacja na boisku, ale także 
wspólnota ludzi, którzy razem 
tworzą niepowtarzalną atmos-
ferę. Jego historia to opowieść 
o miłości do sportu, wdzięczno-
ści za wsparcie najbliższych oraz 
o dumie z bycia częścią wielkiej 
sportowej rodziny Mielca. Dzięki 
takim kibicom, jak Piotr, tradycja 
wspierania naszych drużyn trwa 
i rozwija się z każdym dniem.

 Jakie to było dla Ciebie uczu-
cie odebrać puchar na gali Spor-
towca Roku?

– To było naprawdę niesa-
mowite przeżycie. Bycie zapro-
szonym na tak prestiżową galę 
przez prezesa ręcznych to dla 
mnie ogromne wyróżnienie. Kie-
dy stałem na scenie i trzymałem 
puchar, serce mi mocno biło, a na 
widowni było tylu ludzi – to uczu-

cie trudno opisać słowami. Z jed-
nej strony byłem zdenerwowany, 
zastanawiając się, co powiedzieć, 
z drugiej strony ogromnie wzru-
szony i dumny, że moja miłość do 
sportu została doceniona. To było 
coś wyjątkowego.

 Gdybyś mógł jeszcze raz 
stanąć na scenie, co byś powie-
dział? Komu chciałbyś podzię-
kować?

– Gdybym miał jeszcze jedną 
szansę, podziękowałbym przede 
wszystkim Romkowi, Przem-
kowi oraz panu Romanowi Ko-
walikowi, którzy mnie wspierają 
i regularnie zapraszają na mecze 
ręcznych. Nie sposób pominąć 
również wszystkich piłkarzy, 
trenerów i sztabu szkoleniowe-
go – zarówno od ręcznej, nożnej, 
jak i siatkówki. Chciałbym także 
wyrazić ogromną wdzięczność 

moim rodzicom, którzy zawsze 
umożliwiają mi uczestnictwo 
w meczach, nawet tych dalekich 
i wymagających wyjazdów. Ich 
wsparcie i wiara w moje sportowe 
pasje są dla mnie nieocenione.

 Wspomniałeś o emocjach ro-
dziców – jakie były ich reakcje?

– Moja mama była bardzo 
wzruszona, aż dosłownie płakała 
ze szczęścia. Mój tata również był 
niezwykle dumny. Cieszyli się, że 
ich syn znalazł w sobie pasję do 
sportu i został tak pięknie docenio-
ny. To uczucie dumy, które prze-
żywa cała rodzina, jest naprawdę 
wyjątkowe. Wsparcie bliskich 
dodaje mi skrzydeł, a każdy taki 
moment sprawia, że jeszcze moc-
niej wierzę w to, że sport potrafi 
jednoczyć.

 Jak zaczęła się Twoja przygo-
da z kibicowaniem?

– Pamiętam, że pierwszy raz 
zabrała mnie siostra na mecz, 
miałem wtedy około 10–11 lat. 
Odwiedziliśmy stadion, który 
wówczas nazywano „Młynem”, 
i już wtedy poczułem, że sport ma 
w sobie coś magicznego. Byłem 
wtedy świadkiem emocji, jakie 
wywołuje publiczność, i od tamtej 
pory nie opuściłem żadnego me-

czu. Ta pierwsza wizyta była dla 
mnie początkiem wielkiej przygo-
dy, która trwa do dziś.

 Jak odbierasz Mielec jako 
miasto sportu?

– Mielec to miejsce, gdzie 
sport naprawdę żyje. Mamy tu sil-
ne tradycje w piłce nożnej, ręcznej 
i siatkówce – każda z tych dys-
cyplin dostarcza niesamowitych 
emocji i pozwala mieszkańcom 
integrować się podczas meczów. 
Atmosfera na stadionach jest nie-
samowita – spotykam tam nie tyl-
ko znajomych, ale i ludzi, którzy 
dzielą tę samą pasję. Czuję, że je-
stem częścią wyjątkowej społecz-
ności, która wspiera nasze druży-
ny bez względu na wyniki.

 Gala Sportowca Roku – mia-
łeś okazję porozmawiać ze spor-
towcami?

– Tak, to był naprawdę nieza-
pomniany wieczór. Miałem szansę 
zrobić sobie zdjęcia z siatkarkami, 
piłkarzami ręcznymi, a nawet z le-
gendą – Grzegorzem Latą. Każde 
takie spotkanie dodaje mi energii 
i potwierdza, że warto być wier-
nym kibicem. Rozmowy z za-
wodnikami były bardzo inspirują-
ce – to właśnie dzięki nim czuję, 
że mogę jeszcze bardziej rozwijać 
swoją pasję i uczestniczyć w życiu 
sportowym miasta.

�
� Kamila�Bik

Piotr Michalak: „To było coś wyjątkowego”

Piotr�Michalak�-�Wierny�Kibic�Stali�Mielec.
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W hali MOSiR Mielec Han-
dball Stal Mielec zwyciężyła 
z MMTS Kwidzyn wynikiem 
26:24, zapewniając sobie 
awans do Final 4 Orlen Pucha-
ru Polski.

Handball Stal Mielec – 
Energa MMTS Kwidzyn 

26:24 (12:12)

Handball Stal: Błażejewski, 
Dekarz - Janus, Mrozowicz, 
Ruhnke, Kotliński 4, Tokarz 5, 
Graczyk, Wołyncew 6, Stefani 
5, Osmola, Głuszczenko, Świa-
tłowski 2, Sikora 2, Cacak, Mar-
chewka, Tarasevich 2. Trener 

Robert Lis.
Energa MMTS: Zakreta, 

Matlęga - Grzenkowicz 4, Ła-
zarczyk 4, Milicevic 4, Welcz 
3, Potoczny 3, M. Pilitowski 2, 
Malczak 1, Landzwojczak 1, 
Chałupka, K. Pilitowski 1, Jan-
kowski 1, Lewczyk, Czarnecki. 
Trener Bartłomiej Jaszka.

Mecz odbył się w atmos-
ferze pełnej emocji, a kibice, 
którzy przybyli na stadion, byli 
świadkami zaciętej walki obu 
zespołów. Za swoje osiągnięcia 
w trakcie starcia tytuł najlep-
szego zawodnika meczu (MVP) 
otrzymał Nikodem Błażejewski, 

a nagrodę wręczył starosta po-
wiatu mieleckiego, Kazimierz 
Gacek.

MVP meczu Nikodem Bła-
żejewski podzielił się swoimi 
refleksjami:

- Na tym spotkaniu walczy-
liśmy od początku do końca. 
W obronie gramy bardzo mocno, 
co daje nam dodatkową pew-
ność. Dla mnie lepszy mecz to 
taki, w którym moja obrona po-
maga całemu zespołowi, szcze-
gólnie wtedy, gdy udaje mi się 
bronić sam na sam. W ataku 
mam jeszcze parę rzeczy do po-
prawy, ale ostatecznie wycho-
dzimy na zwycięskie tory.

O swojej postawie w meczu 
dodał:

- Cieszy mnie, że mimo 
presji i intensywności starcia 
udało nam się utrzymać pełną 
koncentrację. W pierwszej fazie 
meczu, kiedy broniłem sam na 
sam, udało mi się wesprzeć ze-
spół i dać wiarę, że z wyżej no-
towanym rywalem można wy-
grać. To wyróżnienie jako MVP 
cieszy, ale jeszcze bardziej cie-
szę się z faktu, że awansowali-
śmy. Dla mnie to wynik całego 
zespołu – obrońcy, którzy robią 
swoją robotę, oraz wspólna od-
porność nerwowa, która pozwo-
liła nam odwrócić losy meczu. 

W poprzednich spotkaniach 
zdarzało się, że przegrywaliśmy 
czterema bramkami, ale dzisiej-
sza postawa naszych zawod-
ników pokazała, że potrafimy 
zachować zimną krew nawet 
w trudnych momentach.

Dodał również, że taki mecz 
buduje wiarę w zwycięstwo 
i przekonanie, iż każda walka 
o każdy punkt przekłada się na 
lepszy wynik w lidze centralnej. 
„To dla nas ogromny sukces, 
bo pokazuje, że Superliga nie 
jest dla nas nieosiągalna. Każdy 
mecz to wyzwanie, a my daje-
my z siebie 100% niezależnie 
od rywala” – podsumował.

Awans do Final 4 Orlen Pu-
charu Polski jest historycznym 
wydarzeniem dla Handball Stal 
Mielec. Kibice już nie mogą do-
czekać się kolejnych emocjonu-
jących spotkań, które zapowia-
dają się na sportowe widowisko 
na najwyższym poziomie.

Trener Handball Stal 
Mielec Robert Lis - „Nie 

wybuchamy – gramy 
z głową”

Pomimo intensywnych emo-
cji, które towarzyszyły całemu 
spotkaniu, trener Handball Stali 
Mielec, Robert Lis, podkreślił, 
że kluczowym elementem zwy-
cięstwa była umiejętność za-
chowania spokoju i dyscypliny 
w ostatnich minutach meczu.

- Kibice dali nam ogromne 
wsparcie, choć emocje falo-
wały – ostatecznie wygraliśmy 
dwoma bramkami. W ostatnich 
pięciu minutach widziałem 
w oczach zawodników pełen 
spokój. Wiadomo, że człowiek 
gromadzi w sobie emocje, ale 
w końcówce każdy okrzyk 
może kosztować cenne minuty, 
dlatego trzeba się powstrzymy-
wać. Zawodnicy wiedzieli, co 
robić, a walka w obronie była 
naprawdę imponująca. Jeste-

śmy świadomi, że to ćwierćfi-
nał, ale jestem bardzo zadowo-
lony z postawy naszej drużyny 
– mówił trener Lis.

Co istotne, mimo że na roz-
kładzie mamy trzy drużyny 
z Superligi, trener nie postrze-
ga tego jako zagrożenia, lecz 
raczej jako wyzwanie, które 
kształtuje zespół.

- Cieszy mnie, że nasza eki-
pa nie pęka przed silnymi ry-
walami. Oczywiście zdajemy 
sobie sprawę, że nie wszystkie 
drużyny przyjechały w pełnym 
składzie, ale to pokazuje, że na-
sza drużyna się kształtuje. Nie 
oszukujmy się – to jeszcze nie 
jest drużyna na Superligę, jeste-
śmy na etapie budowy – dodał 
Lis.

Patrząc w przyszłość, trener 
wskazuje na kolejne wyzwania. 
Przed drużyną Handball Sta-
li Mielec stoi Final Four, czyli 
druga runda rewanżowa, gdzie 
przewaga stawki jest ogromna.

- Ze spokojem podchodzę do 
nadchodzących miesięcy – za-
czynamy od sobotniego meczu 
sparingowego z Zamościem, 
a od poniedziałku intensywnie 
przygotowujemy się do spotka-
nia z Białą Podlaską. Analizu-
jemy rywala, jakby to był finał 
mistrzostw świata, bo każde 
zwycięstwo buduje naszą wiarę 
w sukces – podsumował.

Dla lokalnej społeczności 
sportowej to zwycięstwo jest 
ważnym sygnałem, że drużyna, 
choć wciąż w fazie budowy, po-
trafi walczyć do końca i z każ-
dym meczem zdobywa cenne 
doświadczenie. Trener Robert 
Lis wyraził również przekona-
nie, że taka postawa pozwoli im 
z powodzeniem rywalizować 
z najlepszymi, co w przyszłości 
może zaowocować kolejnymi 
sukcesami na arenie krajowej.

 
 Kamila Bik

Handball Stal Mielec  
z awansem do półfinału

Nagrodę dla najlepszego zawodnika meczu wręczał starosta powiatu mieleckiego Kazimierz Gacek.

Zdjęcie z Antkiem na meczu? Obowiązkowo!
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Handball Stal Mielec w Final 4!
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W meczu 20. kolejki PKO BP 
Ekstraklasy kibice zgromadze-
ni na stadionie w Mielcu byli 
świadkami emocjonującego po-
jedynku, w którym gospodarze 
po zaciętej walce pokonali Ja-
giellonię Białystok 2:1.

Spotkanie rozpoczęło się od 
wysokiego pressingu drużyny go-
ści, który szybko przyniósł efekt. 
Już w 15. minucie błąd popełnił 
Senger, który pod presją Imaza 
źle wycofał piłkę. Wykorzystał 
to Pululu. Napastnik Jagiellonii 
poradził sobie z Esselinkiem i w 
sytuacji sam na sam pokonał Mą-
drzyka, dając swojej drużynie pro-
wadzenie.

Stal nie zamierzała jednak 
składać broni i już w 22. minu-
cie wyrównała stan meczu. Po 
przechwycie piłki i szybkim ro-
zegraniu akcji Szkurin odnalazł 
się w polu karnym i dograł piłkę 
na głowę Dadoka. Skrzydłowy 
gospodarzy pewnym strzałem 
umieścił piłkę w siatce, doprowa-
dzając do remisu. Swoim gestem 
z pewnością chciał coś przekazać.

Kilka minut później, w 29. mi-
nucie, Stal miała okazję na objęcie 
prowadzenia po podyktowanym 
rzucie karnym. Pyry Hannola do-
grał piłkę w pole karne, a jeden 
z zawodników Jagiellonii zagrał 
ręką. Sędzia bez wahania wskazał 
na jedenasty metr, a do piłki pod-
szedł Piotr Wlazło. Kapitan Stali 
zachował zimną krew i precyzyj-
nym uderzeniem przy słupku nie 
dał szans Abramowiczowi, wy-
prowadzając swój zespół na pro-
wadzenie 2:1.

Druga połowa toczyła się 
w szybkim tempie, ale żadna 
z drużyn nie potrafiła już zmienić 
wyniku. Jagiellonia próbowała 
atakować, lecz dobrze zorgani-
zowana defensywa Stali nie po-
zwalała gościom na stworzenie 
klarownych sytuacji. Ostatecznie 
gospodarze dowieźli cenne zwy-
cięstwo do końca, zdobywając 
trzy niezwykle istotne punkty 
w kontekście walki o utrzymanie.

Dzięki tej wygranej Stal Mie-
lec poprawia swoją pozycję w ta-
beli. 

Trener Janusz Niedźwiedź po 
meczu

- Myślę, że było co oglądać. 
Dobry mecz z naszej strony. Na 
to zwycięstwo na pewno świet-
nie zapracował zespół. Napraw-

dę szczere jak zawsze gratulacje, 
bo uwielbiam takie zwycięstwa, 
kiedy oprócz pomysłu jakiegoś 
taktycznego, tego co trenujemy, 
jest takie nastawienie jak dzisiaj 
widziałem, jak zespół szedł do 
pressingu, to biegaliśmy wściekle 
do tego pressingu.

- My tutaj dużo rozmawiamy 
o tym, żeby przede wszystkim 
skupić się na tym, na co my mamy 
wpływ, a czasem sędzia może 
mieć lepszy dzień, czasem może 
mieć gorszy dzień, my tak samo 
jako trenerzy i piłkarze mogą mieć 
lepszy i gorszy dzień i tak dalej. 
Podsumowując, dzisiaj wygrał 
zespół, który był po prostu lepszy 
i to było zasłużone zwycięstwo.

-Takie rzeczy się zdarzają, to 
o takich rzeczach nie ma co za 
bardzo dyskutować, bo napraw-
dę nie było o czym. To normalne 
jakieś emocje, natomiast musimy 
trzymać te emocje na wodzy i mó-
wię o wszystkich tutaj i przede 
wszystkim skupić się na tym, jak 
pomóc jeszcze zespołowi w tych 
ostatnich minutach.

- Myślę, że Ilya też jest świado-
my, on jest bardzo ambitny. Chce 
strzelać bramki, jest głodny tych 
goli. Cały czas rozmawiamy nie 
o tym, żeby on strzelał bramki, bo 
on to potrafi robić. Tylko o tym, 
żeby właśnie takie występy jak 
dziś, gdzie był bardzo intensywny 
w pressingu, dobrze czytał grę, 
kiedy miał wyjść do piłki, wycho-
dził do piłki, kiedy miał atakować 
przestrzeń. Jeszcze liczyłbym, 
żeby jeszcze więcej to robił, ale on 
to robi. Kamila Bik

Stal Mielec pokonała mistrza Polski

Gratulujemy!

Na trybunach było ponad 5 tysięcy kibiców.
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Ten mecz pozostanie na długo w pamięci mieleckich kibiców.

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Lech Poznań 20 41 37-16
2 Jagiellonia Białystok 20 38 38-27
3 Raków Częstochowa 20 37 26-13
4 Legia Warszawa 20 33 37-25
5 Cracovia 20 33 37-29
6 Pogoń Szczecin 20 33 29-21
7 Górnik Zabrze 20 31 27-24
8 GKS Katowice 20 29 30-26
9 Motor Lublin 20 29 28-32
10 Piast Gliwice 20 28 22-19
11 Widzew Łódź 20 26 26-30
12 Stal Mielec 20 22 21-26
13 Korona Kielce 20 22 17-28
14 Radomiak Radom 20 21 24-32
15 Puszcza Niepołomice 19 19 18-27
16 Zagłębie Lubin 19 19 16-28
17 Lechia Gdańsk 20 18 20-34
18 Śląsk Wrocław 20 11 16-32

STAL MIELEC
JAGIELLONIA BIAŁYSTOK

2:1
(2:1)

Stal: Jakub Mądrzyk - Alvis Jaunze-
ms, Piotr Wlazło, Bert Esselink, Marvin 
Senger, Krystian Getinger - Robert Da-
dok (59. Krzysztof Wołkowicz), Maciej 
Domański, Pyry Hannola, Serhij Krykun 
- Ilja Szkurin (86. Łukasz Wolsztyński).

Jagiellonia: Sławomir Abramowicz - Michal 
Sáček, Mateusz Skrzypczak, Dušan Stojino-
vić, João Moutinho - Miki Villar (84. Oskar 
Pietuszewski), Leon Flach (76. Norbert Woj-
tuszek), Jarosław Kubicki (63. Lamine Dia-
by-Fadiga), Jesús Imaz (63. Taras Roman-
czuk), Kristoffer Hansen (63. Darko Čurlinov) 
- Afimico Pululu.

Bramki: 0:1 Afimico Pululu 14, 1:1 Robert Dadok 22, 2:1 Piotr Wlazło 29 z karnego.

Żółte kartki: Getinger, Wlazło (Stal); Stojinović, João Moutinho (Jagiellonia).
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W 18. kolejce TAURON Ligi 
kibice zgromadzeni w hali 
MOSiR Mielec byli świadka-
mi prawdziwego siatkarskie-
go dreszczowca.

Faworyzowana MOYA Ra-
domka Radom po zaciętym, 
pięciosetowym boju musiała 
uznać wyższość niżej notowa-
nej ITA TOOLS Stali Mielec. 
Mielczanki przegrywały już 
0:1, ale dzięki fantastycznej 
grze Oliwii Sieradzkiej i Alek-
sandry Kazały zdołały odwrócić 
losy meczu i zgarnąć niezwykle 
cenne dwa punkty.

Radomka rozpoczęła 
mocno

Pierwszy set pokazał siłę 
przyjezdnych. Radomianki od 
samego początku kontrolowały 
grę, a ich przewaga stopnio-
wo rosła. Kristine Miilen była 
niezwykle skuteczna w ataku, 
a Kornelia Garita popisała się 
asem serwisowym. W eki-
pie gospodyń duże problemy 
w przyjęciu miała Emilia Mu-
cha, co znacząco ułatwiło Ra-
domce zdobywanie punktów. 
Stal nie potrafiła znaleźć rytmu, 
a przyjezdne spokojnie zakoń-
czyły partię 25:15.

Przebudzenie Stali

Drugi set przyniósł zupeł-
nie inną grę. Mielczanki wy-
ciągnęły wnioski z pierwszej 
odsłony i od początku prezen-
towały większą pewność siebie. 
W ofensywie świetnie spisywa-
ły się Kazała oraz Sieradzka, 
a radomianki zaczęły popełniać 
błędy. Gospodynie wyszły na 
prowadzenie 6:4 i choć Radom-
ka szybko doprowadziła do re-
misu, końcówka należała już do 
miejscowych. Sieradzka była 
nie do zatrzymania, a Stal wy-
równała stan meczu, triumfując 
25:21.

Mielczanki idą za ciosem

Trzeci set rozpoczął się 
od mocnego uderzenia ITA 
TOOLS Stali Mielec. Świetna 
gra blokiem Rozalii Moszyń-
skiej oraz skuteczność duetu 
Kazała–Sieradzka pozwoliły 
gospodyniom objąć prowadze-
nie 8:3. Radomianki nieco się 
otrząsnęły, a przy zagrywce 
Victorii Mayer zdołały dopro-
wadzić do remisu 12:12. Wtedy 
jednak ponownie do głosu do-
szły miejscowe, które po prze-
rwie na żądanie trenera gości 
zdominowały końcówkę seta. 
Kazała przypieczętowała zwy-
cięstwo skutecznym atakiem, 
a Stal wyszła na prowadzenie 
w meczu – 2:1.

Radomka odpowiada

Wydawało się, że Stal pój-
dzie za ciosem, ale czwarta 
partia to absolutna dominacja 
Radomki. Przyjezdne szybko 
objęły prowadzenie 6:1 i nie od-
dały go do końca seta. Kluczo-
wą rolę odegrała Martyna Pio-
trowska, która była bohaterką 
długich wymian. Mielczanki nie 
potrafiły znaleźć skutecznych 
rozwiązań w ataku i popełnia-
ły błędy. Radomianki konse-
kwentnie realizowały swoją grę 
i pewnie wygrały 25:13, dopro-
wadzając do tie-breaka.

Decydujące starcie na 
korzyść Stali!

Decydująca odsłona była 
prawdziwą huśtawką emo-
cji. Początek należał do Agaty 
Milewskiej, której skuteczne 
zagrania dały gospodyniom 
prowadzenie 5:2. Trener Ra-
domki natychmiast zareago-
wał czasem, co pomogło jego 
podopiecznym odrobić straty – 
7:7. Końcówka była niezwykle 
wyrównana, ale to mielczanki 
wykazały się większą determi-
nacją. Gospodynie były bez-
błędne w kluczowych momen-

tach, a ostatnie punkty padły 
łupem Sieradzkiej i Kazały. Stal 
wygrała 15:13, a całe spotkanie 
3:2!

Zasłużone dwa punkty 
i miejsce w ósemce

Dzięki temu zwycięstwu ITA 
TOOLS Stal Mielec dopisała 
do swojego konta dwa bardzo 
cenne punkty, które mogą mieć 
ogromne znaczenie w kontek-
ście walki o miejsce w play-of-
fach. Radomka, choć uchodziła 
za faworyta, musi przełknąć 
gorycz porażki i wyciągnąć 
wnioski przed kolejnymi spo-
tkaniami.

Rozalia Moszyńska, podkre-
śliła, jak istotne było to spotka-
nie:

- Na pewno nie był to łatwy 
mecz, ale spodziewałyśmy się 
takiej walki. Wiedziałyśmy, że 
Radomka nie odpuści, dlate-
go chciałyśmy pokazać siebie 
i naszą determinację. Myślę, 
że się udało. Po czwartym se-
cie, który nie poszedł po naszej 
myśli, wyszłyśmy na tie-break 
z ogromnymi emocjami i wiarą 
w siebie. Chciałyśmy wygrać, 
pokazać, że gramy do końca – 
i to się opłaciło.

Zwycięstwo 3:2 zapewniło 
mieleckiemu zespołowi nie-
zwykle cenne dwa punkty, które 
mogą mieć kluczowe znaczenie 
w kontekście końcowej klasy-
fikacji. Dolna część tabeli jest 
mocno spłaszczona, dlatego 
każda zdobycz punktowa może 
okazać się na wagę złota.

ITA TOOLS Stal Mielec ko-
lejny raz udowodniła, że walczy 
do końca i przy wsparciu fanta-
stycznej mieleckiej publiczno-
ści potrafi przechylić szalę zwy-
cięstwa na swoją korzyść.

 Kamila Bik

Cenne punkty ITA TOOLS Stali Mielec

Jest zwycięstwo, jest radość.
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Po meczu kibice mogli przybić „piątki” z zawodniczkami.

MVP meczu Oliwia Sieradzka.

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki

1 DevelopRes Rzeszów 18 48 52:14

2 ŁKS Łódź 17 46 47:12

3 PGE Grot Budowlani Łódź 18 44 48:19

4 BKS Stal Bielsko-Biała 17 37 44:19

5 Radomka Radom 18 24 36:42

6 Chemik Police 17 20 29:37

7 ITA TOOLS Stal Mielec 17 18 24:42

8 UNI Opole 18 18 25:41

9 Pałac Bydgoszcz 17 17 26:39

10 #Volley Wrocław 18 17 26:44

11 Sokół Mogilno 18 15 25:47

12 MKS Kalisz 17 11 20:46

ITA TOOLS STAL MIELEC
MOYA RADOMKA RADOM 3:2

ITA TOOLS Stal Mielec: Priante (1), Sie-
radzka (24), Ponikowska, Milewska (3), 
Mucha (9), Kazała (21), Łyduch (libero) 
oraz Głodzińska, Walczak, Adamczyk, 
Moszyńska (6), Kuligowska (2), Dą-
browska (libero).

MOYA Radomka Radom: Mayer, Gałkowska 
(22), Piotrowska (15), Garita, Miilen (13), 
Milos (18), Śliwa (libero) oraz Szlagowska.

15:25, 25:21, 25:20, 13:25, 15:13
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Za nami ćwierćfi nał mistrzostw 
Polski juniorek, który odbył się 
w hali w Szkole Podstawowej nr 
3 w Mielcu.

W grupie VIII rywalizowało ze 
sobą 6 zespołów z różnych części 
Polski. Wśród drużyn znalazły się:
Grupa A – AZS AWF Wrocław, 
Gedania Gdańsk, UKS Varsovia 
Warszawa
Grupa B – SMS Stal Mielec, Ener-
ga MKS Truso Elbląg, SL Salos 
Kalina Lublin
Wszystkie spotkania odbyły się 
w hali sportowej Szkoły Podsta-
wowej nr 3 w Mielcu, przy ul. Że-
romskiego 30.
Czwartek:
Gedania Gdańsk – AZS AWF 
Wrocław 0:3 (24:26, 19:25, 12:25)
SMS Stal Mielec – Energa MKS 
Truso Elbląg 3:0 (25:10, 25:16, 
25:23)
Piątek:
AZS AWF Wrocław – UKS Var-
sovia Warszawa 3:1 (20:25, 25:20, 
25:23, 25:20)
Energa MKS Truso Elbląg – SL 
Salos Kalina Lublin 3:0 (25:22, 
26:24, 25:13 )
Gedania Gdańsk – UKS Varso-
via Warszawa 3:2 (26:24, 17:25, 
24:26, 25:19, 15:11)
SMS Stal Mielec – SL Salos Ka-
lina Lublin 3:0 ( 25:10, 25:12, 
25:18)
Sobota:
SL Salos Kalina Lublin – UKS 
Varsovia Warszawa 0:3 ( 23:25, 
6:25, 16:25 )
AZS AWF Wrocław – Energa 
MKS Truso Elbląg 3:0 ( 25:15, 
25:15, 25:18 )
SMS Stal Mielec – Gedania 
Gdańsk 1:3 ( 20:25, 25:14, 25:27, 
12:25)
Niedziela:
Energa MKS Truso Elbląg – Ge-

dania Gdańsk 0:3 ( 16:25, 15:25, 
13:25)
SMS Stal Mielec – AZS AWF 
Wrocław 1:3 ( 28:26, 13:25, 
23:25, 21:25 )

Nasza drużyna walczyła do 
końca, niestety nie udało się. Osta-
tecznie Biało-Niebieskie uplaso-
wały się na najniższym stopniu 
podium, za AZS AWF Wrocław 
i Gedanią Gdańsk. Końcowa kla-
syfi kacja turnieju wygląda nastę-
pująco:
1. AZS AWF Wrocław
2. Gedania Gdańsk
3. SMS Stal Mielec
4. Energa MKS Truso Elbląg
5. UKS Varsovia Warszawa
6. SL Salos Kalina Lublin

Najlepszą atakująca 1/4 mi-
strzostw Polski juniorek:
Paulina Kochan – SMS Stal Mie-
lec
Puchary dla trzech pierwszych 
drużyn turnieju wręczył Tomasz 
Leyko, wiceprezydent Mielca.
Miejsce 1 – AZS AWF Wrocław
Miejsce 2 – Gedania Gdańsk
Miejsce 3 – SMS Stal Mielec

Skład SMS Stal Mielec: Daria 
Bogdan, Emilia Sygut, Laura Saj-
dak, Paulina Kochan, Aleksandra 
Lorenc, Milena Bauer, Milena 
Trzebińska, Nadia Bogdan, Kin-
ga Cierpich, Emilia Nelec, Maria 
Gorlej, Agata Milewska, Aleksan-
dra Adamczyk oraz Aleksandra 
Walczak. Drużynę prowadzi tre-
ner Katarzyna Bryda, wspierana 
przez trenera II – Jagodę Kardyś.

Trener Miłosz Majka o kadrze 
U21

 Jak ocenia Pan swoją po-
dwójną rolę?

- Obserwuję mistrzostwa ju-
niorek nie tylko jako trener ITA 
TOOLS Stal Mielec, ale również 
jako trener kadry U21, z którą 

będziemy przygotowywać się do 
mistrzostw świata w Indonezji. 
Mamy już wstępnie wyselekcjo-
nowaną grupę zawodniczek. Pro-
ces kształtowania tej kadry rozpo-
czął się już w 2023 roku, a ostatnie 
mistrzostwa Europy tylko utwier-
dziły nas w przekonaniu, że grupa 
jest silna. Większość zawodniczek 
z rocznika 2005 i 2006 gra już 
w Tauron Lidze, a część z rocz-
nika 2006 rywalizuje w pierwszej 
lidze kobiet. Selekcja jeszcze trwa, 
dlatego cały czas obserwuję i pra-
cuję nad rozwojem naszej kadry.

 Jaki cel stawia Pan sobie jako 
trener kadry U21?

- Ciągle jak mantrę powtarzam 
o chęci wygrywania i bycia na naj-
wyższym poziomie. W mistrzo-
stwach Europy nasza reprezenta-
cja zajęła czwarte miejsce i otarła 
się o brązowy medal, pokazała, że 
weszliśmy do europejskiej elity 
i na mistrzostwach świata w Indo-
nezji chcemy wygrać medal.

Każdy o nim marzy i czas re-
alizować nasze plany. Mam wspa-
niałą grupę i drużynę osób, która 
chce się rozwijać i zdobywać nie 
tylko medale MŚ czy ME... ma-
rzenia sięgają dalej, do igrzysk 
olimpijskich.

 Na koniec, czy praca trenera 
kadry trwa cały rok?

- Tak, praca trenera kadry trwa 
cały rok. Zawodniczki, z którymi 
pracowaliśmy już wcześniej, spo-
tykają się teraz na parkietach Tau-
ron Ligi, my je oczywiście bacz-
nie obserwujemy. To czas, kiedy 
spokojnie i efektywnie trenują. 
Współpraca z bardzo dobrymi 
trenerami i rywalizacja z najlep-
szymi zawodniczkami w kraju 
daje nam nadzieję na sukcesy na 
mistrzostwach świata. Kamila Bik

  Juniorki SMS Stal Mielec

Turniej ćwierćfinałowy 
mistrzostw Polski juniorek

Drużyna SMS Stal Mielec.

F
o
t.
 K

a
m

ila
 B

ik

W ubiegłym tygodniu bryd-
żyści z Dębicy i Mielca trady-
cyjnie spotkali się na turnieju 
w Dębicy.

Na kolejny turniej rozgrywa-
ny 3 lutego, tradycyjnie w klu-
bie Wisłoki w Dębicy, przyje-
chała grupa 8 par brydżystów 
z Mielca i Dębicy. Grano turniej 
na zapis maksymalny, stoczono 
zacięte pojedynki, walczono 
o jak najwyższe miejsca i punk-
ty do Pajączka. W kolejnym 
turnieju nastąpiła zmiana na 
pozycji lidera, dotychczasowi 
zwycięzcy czterech turniejów 
z rzędu, para mielecko – dębic-
ka, Bogdan Rojkowicz – Jan 
Lipior, musiała uznać wyższość 
pary dębickiej, Andrzeja Jandy 
– Zbigniewa Niziołka, którzy 
z bardzo dobrym wynikiem 
66,43% wygrali cały turniej. 
Drugie miejsce przypadło ko-

lejnej dzielnie walczącej parze 
dębickiej: Tadeuszowi Urban-
kowi – Zbigniewowi Wilisow-
skiemu, którzy zameldowali 
się wynikiem 57,62%, zaś na 
trzecim miejscu uplasowała się 
para mielecko – dębicka: Mał-
gorzata Rojkowicz – Stanisław 
Malinowski wynikiem 52,02%. 

W tzw. Pajączku, gdzie zali-
czane były wyniki z 46 ośrod-
ków w Polsce, na 91 miejscu 
uplasowała się para dębicka: 
Tadeusz Urbanek – Zbigniew 
Wilisowski, na 626 sklasyfi ko-
wanych par. 

Punktacja długofalowa 
I półrocze Dębica 2025

1. Jan Lipior, 2. Małgorzata 
Rojkowicz, 3. Bogdan Rojko-
wicz, 4. Tadeusz Urbanek, Zbi-
gniew Wilisowski, 6. Stanisław 
Malinowski, 7. Jacek Gąsio-
rek, 8. Tadeusz Chmielowiec, 

9. Zbigniew Niziołek, Andrzej 
Janda

Zaproszenie

Brydżyści spotykają się na 
turniejach poniedziałkowym w  
Dębicy w  klubie KS Wisłoki 
o godz. 17.00, a w środy w Ho-
telu Polskim w Mielcu o godz. 
17.30. W imieniu organizato-
rów zapraszamy wszystkich 
chętnych do gry w brydża, mile 
widziana młodzież. DD

  Brydż

Dębiczanie pokonali lidera

21 KOLEJKA
16 LUTEGO - 12:15 GODZ.

FKS
STAL MIELEC

POGOŃ
SZCZECIN

VS

-

Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
od poniedziałku do piątku
w godz. 9:00 - 17:00.

STAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELEC

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA

REKLAMA
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zień dobry, straciłem
 pam

ięć, po-
m

óżcie m
i ją odzyskać? 

- S
iostro, proszę przynieść pudełko 22, 

jest w
 nim

 syrop. P
roszę go podać pa-

cjentow
i. 

- D
obrze, już podaję? 

- A
le przecież tam

 jest benzyna! 
- G

ratuluję, odzyskał pan pam
ięć, 500 

zł. 
Jeszcze 

bardziej 
zdenerw

ow
any 

le-
karz zapłacił, jednak po kilku kolejnych 
dniach ponow

nie postanow
ił się od-

gryźć: 
- D

zień dobry, straciłem
 w

zrok, proszę 

m
i pom

óc? 
- P

rzykro m
i, nie m

am
y na to lekarstw

a. 
P

roszę, tu jest pana 1000 zł. 
- A

le tu jest tylko 500 zł? 
- G

ratuluję, odzyskał pan w
zrok, należy 

się 500 zł. 

***

Poniedziałek, szósta rano. A
m

erykań-
ski em

eryt bierze butelkę burbona i w
y-

rusza na ryby.
Francuski em

eryt bierze butelkę w
ina 

i w
yrusza na m

iłosne podboje.
Polski em

eryt bierze słoiczek m
oczu 

i w
yrusza do przychodni, żeby zająć 

m
iejsce w

 kolejce. ***

B
rat Jan w

stąpił do zakonu m
nichów

 
m

ilczących. Już na w
ejściu przeor za-

konu pow
iedział: 

- W
itam

y cię w
 naszych progach. M

o-
żesz robić w

 zasadzie, co ci się podo-
ba, ale nie m

ożesz się odzyw
ać, chyba 

że ja ci na to pozw
olę. 

Po 5 latach przeor przychodzi do Jana 
i m

ów
i: 

- B
racie Janie, dziś 5 rocznica tw

ojego 
przyjścia do nas, w

ięc m
ożesz pow

ie-
dzieć 2 słow

a. 
- N

iew
ygodne łóżko. 

- D
obrze, rozum

iem
, zajm

iem
y się tym

. 
W

ym
ienili m

u łóżko na w
ygodniejsze. 

Znów
 m

inęło 5 lat i znów
 przychodzi 

przeor: 

- B
racie Janie, dziś 10 rocznica tw

ojego 
przyjścia do nas, m

ożesz pow
iedzieć 2 

słow
a. 

- Zim
ne jedzenie. 

- D
obrze, rozum

iem
, zajm

iem
y się tym

. 
Zaczął dostaw

ać ciepłe żarcie. 
Po kolejnych 5 latach przeor przychodzi 
i m

ów
i: 

- D
ziś m

ija 15 lat, od kiedy postanow
iłeś 

być z nam
i, m

ożesz pow
iedzieć 2 słow

a. 
- C

hcę odejść. 
A

 przeor na to, sm
utnie kiw

ając głow
ą: 

- W
iedziałem

, że tak się to skończy. O
d

 
sam

ego początku tylko narzekałeś i na-
rzekałeś... 

***

D
o dom

u bogatego m
ałżeństw

a w
tar-

gnęli rabusie. 
- Złoto jest? - pytają. 
- Jest - m

ów
i m

ąż. - 100 kg. 
- To nie gadaj, tylko daw

aj! 
M

ąż odw
raca się w

 stronę sypialni i gło-
śno w

oła: 
- K

rysiu, złoto m
oje, w

staw
aj! Panow

ie 
przyszli po ciebie! ***

M
ąż przegląda akt ślubu. Żona pyta: 

- C
zego tam

 szukasz? 
- Term

inu w
ażności. ***

S
yn do ojca:

- Tato, czy to praw
da, że znaleźliście 

m
nie w

 kapuście?!
- Tak. To praw

da. A
 w

czoraj znaleźliśm
y 

cię za śm
ietnikiem

, za to w
 sobotę na 

przystanku. 
S

ynu, 
m

usisz 
w

reszcie 
przestać pić! 

***

W
 K

ole Fortuny uczestnicy przedstaw
ia-

ją się: 
- K

 jak K
rzysztof 

- P
roszę pana, dopiero później w

ybie-
ram

y literki, najpierw
 proszę się przed-

staw
ić... 

- K
 jak K

rzysztof 
- P

roszę pana... 
- D

obrze... K
rzysztof K

ajak. 

***

P
rzychodzi facet ze złotą rybką do on-

kologa. W
chodzi. M

ilczy. O
nkolog rów

-
nież m

ilczy. Patrzą na siebie pytająco. 
- K

icha - w
ydusza z siebie w

reszcie fa-
cet. 
- S

łucham
? 

- K
icha. 

- Jaka znow
u kicha? 

- R
ybka kicha. C

hora jest, znaczy się. 
- Panie, coś pan! Jak rybka m

oże panu 
kichać? A

 w
 ogóle ja jestem

 onkolo-
giem

, 
czem

u 
przynosi 

pan 
do 

m
nie 

chorą rybkę? 
- K

olega pana zareklam
ow

ał. Podobno 
raka pan w

yleczył. ***

S
tal M

ielec na m
ecz z Jagiellonią pojechała... M

K
S

-em
! P

rzed pojazdem
 pozują 

prezydent R
adosław

 S
w

ół i prezes M
K

S
 M

ielec, S
ław

om
ir W

esołow
ski.

Fot. Czytelnik

Po zielonej traw
ie auto goni...

- Sław
ek, gdzie m

asz 
czapkę? Zim

no jest!

- C
iii, nie m

ów
 m

am
ie, 

ale zdjąłem
 pod 

blokiem
!
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